
دژکام، امام جمعه شیراز:
  برای مهار تورم باید مطالعه، 

فکر و مطالبه داشته باشیم
.......

توصیه   های استاندار فارس به 
مدیران حراست دستگاه   های استان

.......
شهردار شیراز مطرح کرد:

 تسریع در عملیات اجرایی 
خط ۳ مترو شیراز با ورود قطعات 

دستگاه حفار مکانیزه
.......

دو انتصاب جدید  در سپاه فجر

در گفت و گوی »عصرمردم » با مدیرعامل 
شرکت توزیع نیروی برق فارس مطرح شد:
 آیا عدم تغییر ساعت رسمی   کشور 

به صنعت برق آسیب می   زند؟

تاکید بیانیه پایانی اجلاس بریکس 
بر استفاده از ارزهای محلی در 

تجارت بین‌الملل
ایرنا: بیانیه پایانی نشست وزرای امور خارجه بریکس 
بر لزوم استفاده از ارزهای محلی در تجارت بین‌الملل 
و مبادلات مالی و ایجاد یک شبکه امن، بین‌المللی و 

قدرتمند پولی با صندوق بین‌المللی پول تاکید کرد.
ایندیا،  آو  تراست  پرس  از  ایرنا  جمعه  روز  گزارش  به 
کشورهای بریکس روز جمعه بر لزوم استفاده از ارزهای 
محلی در تجارت بین‌الملل و مبادلات مالی و تعهد به 
حمایت از تجارت جهانی آزاد و شفاف، مبتنی بر قوانین، 

کردند. تاکید 

عضو اتاق بازرگانی ایران خبر داد
تا دوشنبه ۲ میلیارد دلار ارز جدید 

در راه است
 عضو اتاق بازرگانی ایران گفت: در دوشنبه پیش رو، از محل 
پول‌های بلوکه شده ایران، دو میلیارد دلار ارز جدید برای خرید 
کالای اساسی تخصیص داده می‌شود. به گزارش ایسنا، علی شریعتی 
در صفحه شخصی خود در توییتر ضمن اعلام این خبر، تاکید کرده 
که این پول‌ها ارتباطی به منابع مالی ایران در کره جنوبی ندارد و 

از محل آزادسازی پول‌های ایران در دیگر نقاط تزریق خواهد شد.
او همچنین درباره صحبت‌های اخیر رییس کل بانک مرکزی 
درباره استفاده از منابع پولی ایران در صندوق بین المللی پول نیز 
گفته که این منابع ماهیت کمک بلاعوض دارد و منابع بلوکه شده 

نیست و باید در حوزه فقرزدایی و توسعه پایدار مصرف شود.
صفحه 10

هر که او آگاهتر،  جانش فزون
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بغداد:
تحریم‌های آمریکا مانع 

پرداخت بدهی‌های 
ایران می‌شود

 تغییرات جدید 
 »کالا برگ«برای 
 سه دهک درآمدی

از امروز

اعلام ویژه برنامه حرم مطهر شاهچراغ)ع( 
در سالگرد ارتحال امام)ره(

آن اتفاق بزرگ 
اسماعیل  عسلی

مدیرکل ارشاد فارس:
یک سوم کار تالار شیراز 

انجام شده است

۲ طلای محمدعلی گرایی 
 و مهمدی 

و قهرمانی ایران

 نگاهی به چهل‌ویکمین نشست کمیسیون‌ محیط زیست و خدمات شهری 
مجمع شهرداران کلانشهرهای ایران در شیراز

در دیدار فرزین با رئیس صندوق 
بین‌المللی پول مطرح شد

ادامه اجرای سیاست‌های 
تثبیت اقتصادی به رغم 

تحریم‌های آمریکا

ایرنا: نیروگاه زاپوریژیا به عنوان بزرگترین نیروگاه هسته ای اروپا حدود ۱۵ ماه 
پس از آغاز عملیات نظامی   روسیه در اوکراین باری دیگر در کانون اخبار قرار گرفته 
است، آنجا که پیامدهای آتش جنگ طرف‌های درگیر، این نیروگاه را تهدید می‌کند. 
این نیروگاه با دربرگیری ۶ واحد تولید برق از انرژی هسته‌ای به میزان کل ۶ 
گیگاوات،‌ در ابتدای اسفندماه ۱۴۰۱ )اواخر فوریه ۲۰۲۲( تحت کنترل نیروهای 

روس قرار گرفت.
 در مقطع کنونی و همزمان با انتشار اخباری درباره تدارک اوکراین برای 
ضد حمله، مسکو و کیف، یکدیگر را به نقض حریم نیروگاه و تلاش برای 

آسیب‌های جبران‌ناپذیر به این نیروگاه و مناطق اطراف آن متهم کرده‌اند.
از نگاه مسکو، یگان‌های ارتش اوکراین با استفاده از هواپیماهای بدون 
سرنشین، توپخانه سنگین و سامانه‌های راکت پرتاب چندگانه، مناطق مسکونی 

انرگودار و قلمرو ایستگاه را به طور دوره‌ای گلوله باران کرده‌اند.
از نگاه کیف، یگان‌های نظامی   روسیه درنظر دارند با القای نشت مواد رادیواکتیو 
از بزرگترین نیروگاه هسته‌ای اروپا، ضدحمله وعده داده شده از سوی اوکراین برای 

بازپس‌گیری مناطقی از این کشور را تحت الشعاع قرار دهند و ناکام گذارند.
آخرین وضعیت نیروگاه و مناطق اطراف

خبرگزاری روسی تاس به نقل از فرماندار موقت منطقه زاپوریژیا گزارش داده 
است که فعالیت راکتورهای نیروگاه برق هسته‌ای زاپوریژیا به دلیل جلوگیری از 

اقدامات تحریک‌آمیز نیروهای اوکراین تعلیق شد.
یوگنی بالیتسکی که از سوی روسیه منصوب شده است، به شبکه »کریم-۲۴« 
گفت که پیش‌بینی اقدامات نیروهای اوکراینی دشوار شده است و از این رو فعالیت 

این راکتورها به حالت تعلیق درآمده است.
در این شرایط، برخی منابع خبری گفته‌اند: ضدحمله نیروهای اوکراین در مناطق 
تحت کنترل روسیه از جمله زاپوریژیا بزودی آغاز می‌شود. مقام‌های روسیه در 

روزهای اخیر، تخلیه ساکنان این مناطق را آغاز کرده‌اند.
اتهام‌زنی متقابل: حمله یا حادثه بزرگ در راه است؟

روسیه و اوکراین طی روزهای اخیر، یکدیگر را به برنامه‌ریزی برای وقوع »یک 
حادثه بزرگ« و »حمله« در نیروگاه برق هسته‌ای زاپوروژیا متهم کرده‌اند.

خبرگزاری رویترز به نقل از وزارت دفاع اوکراین مدعی شده است که روسیه 
در حال برنامه‌ریزی برای شبیه‌سازی یک حادثه بزرگ در نیروگاه زاپوریژیاست تا 

ضدحمله اوکراین برای بازپس‌گیری سرزمین‌هایش از روس‌ها را خنثی کند.
اداره اطلاعات وزارت دفاع اوکراین در بیانیه‌ای در تلگرام ادعا کرد که نیروهای 
روس بزودی نیروگاه زاپوریژیا را گلوله‌باران کرده و سپس از نشت مواد رادیواکتیو 

خبر خواهند داد.
به گزارش رویترز، این وزارتخانه کیف سندی برای ادعای خود ارائه نکرد و 
گفت که روسیه مانع از حضور چرخشی بازرسان آژانس بین‌المللی انرژی اتمی   در 

نیروگاه زاپوروژیا شده است.
در واکنش به این بیانیه، »ولادیمیر روگوف« رهبر جنبش »ما با هم با 
روسیه هستیم« در واکنش به این ادعا به خبرگزاری تاس گفت: اوکراین در حال 
برنامه‌ریزی برای انجام یک اقدام تحریک‌آمیز در زاپوروژیاست تا روسیه را مقصر 

آن اعلام کند و مانع از ادامه ماموریت آژانس در این نیروگاه شود.
روگوف گفت: اوکراین قصد انجام این حمله را دارد تا ما را متهم کند و بازرسان 

آژانس دیگر در آنجا حضور نداشته باشند.
وی با بیان این که تنش‌ها در اطراف نیروگاه زاپوریژیا در روزهای اخیر افزایش 
 یافته، افزود: چرخش کارشناسان آژانس در این نیروگاه بار دیگر به تعویق افتاده است.
  در این شرایط، ناظران میدانی به رسانه   ها گفتند که نیروهای نظامی   روسیه در 
حال تحکیم مواضع دفاعی خود در اطراف زاپوریژیا در آستانه ضدحمله احتمالی 

اوکراین هستند.

سایه جنگ بر بزرگترین نیروگاه هسته‌ای اروپا
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سالگرد ارتحال ملکوتی بنیانگذار جمهوری اسلامی ایران حضرت امام خمینی )ره( و 15 خرداد را گرامی می داریم.

سالگرد ارتحال ملکوتی امام خمینی)ره( 
بنیانگذار جمهوری اسامی ایران را 
تسلیت گفته و تداوم راه الهی آن بزرگمرد 

انقابی و ظلم ستیز را خواستاریم.
بی گمان حضور گسترده مردم هوشیار و 
زمان شناس در آیین های بزرگداشت آن 
امام همام، پیوند ناگسستنی پیروان آن 
حضرت با آرمان های بزرگ ایشان را به 

مدیر حسینیه و خیریه پوراسلامی شیرازمدیر حسینیه و خیریه پوراسلامی شیرازنمایش خواهد گذاشت.
احمدرضا پوراسلامیاحمدرضا پوراسلامی



 دیدار وزرای خارجه ایران و امارات 
در حاشیه نشست بریکس

 وزیر امور خارجه ایران در حاشیه نشست بریکس با 
وزیر خارجه امارات متحده عربی دیدار و گفت‌وگو کرد. 

به گزارش ایسنا، امیرعبداللهیان وزیر امور خارجه 
کشورمان که برای مشارکت در اجلاس وزرای امور خارجه 
کشورهای گروه بریکس و دوستان بریکس به آفریقای 
جنوبی سفر کرده است، در حاشیه این نشست با شیخ 
عبدالله بن زائد آل نهیان وزیر خارجه امارات متحده عربی 
ملاقات و در خصوص موضوعات مورد علاقه دوجانبه و 

منطقه‌ای دیدار و گفت‌گو کرد.
گفتنی است نشست وزیران خارجه بریکس روزپنحشنبه 

برگزار شد.
 قرار است همچنین نشست سران بریکس در ماه 

اگوست در آفریقای جنوبی برگزار شود.
سال گذشته رئیس جمهور چین به عنوان رئیس دوره 
ای بریکس از سید ابراهیم رئیسی برای شرکت و سخنرانی 

در اجلاس سران بریکس دعوت کرد.

سالیوان:
  پیشرفت در عادی سازی 

روابط عربستان و اسرائیل منوط به 
بهبود وضعیت فلسطینی‌ها است

 مشاور امنیت ملی آمریکا تأکید کرد، پیشرفت در روند 
عادی سازی روابط میان عربستان و رژیم صهیونیستی 

منوط به بهبود وضعیت زندگی فلسطینی‌ها است. 
به گزارش ایسنا، به نقل از خبرگزاری اسپوتنیک، جیک 
سالیوان، مشاور امنیت ملی آمریکا در دیدار با تساحی 
هنگبی، رئیس شورای امنیت داخلی رژیم صهیونیستی 
و رون درمر، وزیر امور استراتژیک این رژیم در کاخ 
سفید گفت: اسرائیل باید اقدامات کارآمدی را برای بهبود 
وضعیت زندگی فلسطینی‌ها اتخاذ کند تا بتواند در منطقه از 
طریق عادی سازی روابط با کشورهای عربی نفوذ بیشتری 

داشته باشد.
وی گفت که عادی سازی روابط میان عربستان و 
رژیم صهیونیستی یکی از پرونده‌های مهمی   است که با 
مسئولان اسرائیلی در کاخ سفید آن را مورد بررسی قرار 

داده است.
وی تأکید کرد: پیشرفت در روند عادی سازی روابط 
میان عربستان و اسرائیل منوط به اتخاذ اقداماتی از سوی 

تل‌آویو برای بهبود وضعیت زندگی فلسطینی‌ها است.

لغو سفر بلینکن به اراضی اشغالی
 رسانه‌های رژیم صهیونیستی اعلام کردند، وزیر 

خارجه آمریکا سفر خود به اراضی اشغالی را لغو کرد. 
به گزارش ایسنا، به نقل از روزنامه رأی الیوم، 
رسانه‌های رژیم صهیونیستی به نقل از یک منبع عالی 
رتبه سیاسی اعلام کردند، قرار بود آنتونی بلینکن، وزیر 
خارجه آمریکا به عنوان بخشی از سفر خود به منطقه 
به اراضی اشغالی سفر کند اما تصمیم به لغو سفر خود 
گرفت، نمی‌توان زمان حساس لغو سفر آنتونی بلینکن 
به اراضی اشغالی را نادیده گرفت. لغو این سفر احتمالًا 
به خاطر یک مشکل فنی باشد اما زمان حساس آن را 
نمی‌توان نادیده گرفت. آمریکایی‌ها می‌خواهند برجام را 

از دستور کار تا زمان انتخابات حذف کنند.
برت مک‌گورک، مشاور ارشد جو بایدن، رئیس 
جمهور آمریکا در امور خاورمیانه در ماه مه سفر تقریبا 
محرمانه‌ای به عمان برای مذاکراتی درباره ارتباط 

دیپلماتیک احتمالی با ایران داشت.
سایت آکسیوس آمریکا به نقل از پنج مسئول 
آمریکایی، اسرائیلی و اروپایی اعلام کرده بود، مک‌گورک 
به همراه جیک سالیوان، مشاور امنیت ملی آمریکا بعد 
از سفر به عربستان، به اراضی اشغالی رفتند تا گزارشی 
درباره مذاکرات خود در ریاض به بنیامین نتانیاهو، 
نخست وزیر رژیم صهیونیستی ارائه کنند و سپس به 

مسقط سفر کردند.

اد امه د  ر ستون روبرو

 2 ایران و جهان

وزیر امور خارجه کشورمان که برای شرکت در 
نشست مشترک وزرای امور خارجه کشورهای عضو 
بریکس و دوستان بریکس در کیپ تاون به آفریقای 
جنوبی سفر کرده بود، صبح دیروز ضمن حضور در 

اجلاس یادشده، سخنرانی کرد. 
به گزارش ایسنا، علاوه بر وزیر امور خارجه 
کشورمان، وزرای خارجه و مقامات عالیرتبه 
کشورهای آفریقای جنوبی، برزیل، روسیه، هند، 
چین، آرژانتین، بنگلادش، کومور، کوبا، بروندی، 
کنگو، مصر، گابن، گینه بیسائو، اندونزی، قزاقستان، 
عربستان سعودی،  امارات و اروگوئه در این‌ نشست 

مشارکت کردند.

آن اتفاق بزرگ 
دم دستی ترین تعریفی که از سیاست وجود 
دارد و برای همگان نیز قابل فهم و تصدیق 
می   باشد " تدبیر امور در راستای پاسخگویی 
به مطالبات قانونی مردم " است. تدبیر یعنی 
عاقبت اندیشی و پشت یک اقدام را دیدن و 
بدون حساب و کتاب و برنامه ریزی کاری انجام 
ندادن و این که گفته می   شود مطالبات قانونی 
یعنی این که در میثاق ملی و یا قانون اساسی 
مورد اشاره قرار گرفته باشد و منظور از مردم 
هم اکثریت کسانی هستند که در کشور زندگی 
می   کنند و ملت نامیده می   شوند. بر این اساس 
هر اقدام مغایر با قانون اساسی که اکثریت 
مردم با آن موافق نیستند باید به عنوان رفتاری 
غیرسیاسی تلقی گردیده و مذموم شمرده شود.
تا اینجای قضیه تقریبا تمامی   کسانی که از 
دور و نزدیک دستی بر آتش سیاست دارند بر 
سر این تعریف دم دستی از سیاست با یکدیگر 
هم عقیده هستند، اما زمانی که پای ارائه ی 
تعریف از مردم و یا تفسیر قانون و تعریف از 
اکثریت به میان می   آید یکی یکی از یکدیگر 
فاصله می   گیرند. دقیقا همین بلا بر سر ادیان 
الهی هم آمده است. به طوری که اگر کسی اهل 
مطالعه باشد تصدیق می   کند که تمامی   ادیان 
بر انجام بسیاری از رفتارها و یا عدم انجام 
بسیاری از کارها نظری یکسان دارند به طوری 
که در هیچ یک از ادیان، دزدی، تجاوز به 
حقوق دیگران، مردم آزاری، آدم کشی، نادانی، 
پیمان شکنی، مسئولیت گریزی و... رفتارهایی 
پسندیده نیستند ولی با وجود تمامی   اشتراکات 
آبشان در یک جوی نمی   رود و ظرف هزاران 
سال میلیاردها انسان بیچاره و فریب خورده را 
به دلایل واهی روبروی یکدیگر قرار داده اند تا 
به قصد خشنودی خداوندیکدیگر را بکشند و 
نه تنها از این کار پشیمان نباشند بلکه منتظر 

الطاف الهی در آن دنیا هم باشند . 
نمونه ی خنده دار دیگری که به اسباب 
تمسخر تبدیل شده این که شما حتی یک 
سیاستمدار را در کل دنیا پیدا نمی   کنید که 
شعار حقوق بشری نداده باشد  و در عین 
حال تمامی   آنها با نگاهی ابزاری به این حس 
انسانی یکدیگر را به نقض حقوق بشر متهم 
می   کنند و اتفاقا انگشت روی مصادیقی از نقض 
حقوق بشر می   گذارند که قابل انکار هم نیست. 
به زبان خودمانی یعنی این که در سرتاسر 
جهان حقوق بشر کم و بیش نقض می   شود هر 
چند تفاوت   هایی با یکدیگر دارد. ممکن است 
در یک کشوری شهروندان آن کشور مورد 
احترام باشند اما اداره کنندگان همین کشور 
حقوق سایر ملت   ها را برای در رفاه نگه داشتن 
ملت خود پایمال   کنند. یک جا مانع رای دادن 
زنان می   شوند و در جایی دیگر مانع درس 
خواندن آنها و یا مانع واگذاری مسئولیت به 
آنها می   شوند و در جایی دیگر با مردان مانند 
بردگان رفتار می   شود یا این که مهاجران را 
تحقیر کرده و از آنها بهره کشی می   کنند. نقض 
اداره کنندگان کشورها  حقوق بشر تنها توسط 
صورت نمی   گیرد بلکه در مواردی به دلیل پایین 
بودن ظرفیت   های فرهنگی و حاکمیت مناسبات 
پوسیده ی قدیمی مردم خودشان هم به 
خودشان ظلم نموده و حقوق یکدیگر را  پایمال 
می   کنند. که البته در کشورهای توسعه یافته 

کمتر شاهد چنین مواردی هستیم. 
موضوع شگفت انگیز دیگر در پیوند با 
انسان   های زیستمند بر روی این کره خاکی این 
است که اغلب افراد از این آمادگی برخوردار 
هستند که به خاطر برقراری صلح و عدالت با 

یکدیگر بجنگند و عدالت را زیر پا بگذارند. 
حال که به اینجا رسیدیم حیف است که از 
یک موضوع شگفت انگیز دیگر سخن نگوییم و 
آن این که در تمامی   افراد به میل یاری رسانی 
و کمک به همنوع وجود دارد و در مواردی 
ظهور و بروز هم پیدا می   کند در حالی که وقتی 
به بررسی دلایل فقر و استیصال و درماندگی 
بخشی از مردم می   پردازیم متوجه می   شویم 
که دقیقا همان اقلیتی که اکثریتی را به فقر و 
فلاکت کشانیده اند مدعی یاری رسانیدن به 

آنها هستند.
از این شگفت انگیزتر این که عده ای تصور 
می   کنند که جامعه ی ایده آل جامعه ای است 
که در آن همه در راحتی به سر ببرند و هیچ 
کس ناگزیر به انجام کارهای سخت و دشوار 
نباشد در حالی که در طول تاریخ تاکنون شاهد 
تحقق چنین رویایی نبوده ایم زیرا بالاخره 
آدم   ها از جهات گوناگون مانند هوش و زرنگی 
و توانایی انجام کارها در یک سطح نیستند و 
همین تفاوت   هاست که منجر به ایجاد فاصله در 
درآمد و رفاه و سختی و راحتی کارها می   شود. 

امیر عبداللهیان در اجلاس بریکس پلاس

ایران می‌تواند شریک مهمی   برای بریکس باشد

ضمن این که اصولا تعریفی که برخی افراد از 
راحتی دارند نیز غلط است زیرا هر کاری که 
آدم   ها با عشق آن را انجام بدهند با احساس 

سختی همراه نیست. 
آخرین شگفتانه را هم از دست ندهید و آن 
این که بسیاری از انسان   ها اصرار دارند به 
چیزهایی افتخار کنند که زندگی در جغرافیایی 
خاص به آنها هدیه کرده است. هر چند اگر 
همین دلخوشی   های بی پایه و اساس هم نبود 
معلوم نبود آدم   ها باید چه دستاویزی برای 
تفاخر داشته باشند. در حالی که بزرگترین 
امتیاز برای هر شخصی برخورداری از روحیه ی 
اجتماعی و زیست مسالمت آمیز با دیگران است 
با تمام تفاوت   هایی که از لحاظ ظاهری و درونی 

با هم دارند. 
شاید آن اتفاق بزرگی که تمامی   انسان   ها 
به نوعی منتظر آن هستند و بر این باورند که 
روزی رخ خواهد داد بر طرف شدن همین سوء 
تفاهم   ها باشد لذا زمانی که بشریت در سایه ی 
ارتباطات فراگیر به این درجه از رشد رسید که 
می   تواند با تکیه بر مشترکات فطری و انسانی 
در کنار دیگران زندگی خوبی داشته باشد بساط 
تمامی   این قیل و قال   ها و تفاخر   ها و جنگ و 

نزاع   های نکبت بار هم تمام می   شود. 

اد  امه از ستون روبرو

 رئیس‌کل بانک مرکزی کشورمان با 
رئیس صندوق بین‌المللی پول در محل 
این صندوق در واشنگتن دیدار و بر افزایش 
تعامات با این نهاد مالی بین‌المللی با 
رعایت منافع ملی بالاخص در شرایط 

تحریم‌های غیرقانونی آمریکا تاکید کرد. 

به گزارش ایسنا، بانک مرکزی اعلام کرد 
که در دیدار محمدرضا فرزین با کریستالینا 
جورجیوِا برخی از معاونین و مدیران ارشد 
صندوق بین‌المللی پول از جمله جهاد آزئور، 
مدیر بخش خاورمیانه و آسیای مرکزی 

صندوق حضور داشتند.

کریستالینا جورجیوِا در این نشست که 
بعد از چند دهه اولین نشست رسمی   صندوق 
بین‌المللی پول با ریاست‌کل بانک مرکزی 
جمهوری اسامی   ایران بود، ضمن تبریک 
بابت انتصاب دکتر فرزین از ملاقات با 
ایشان ابراز خشنودی کرد و از تلاش   های 
ایران به عنوان ریاست کرسی جمهوری 
اسلامی   ایران در صندوق شامل کشورهای 
پاکستان، مراکش، الجزایر، تونس، ‌ لیبی، غنا 
 و افغانستان در حمایت از اعضا تشکر کرد.  
  وی همچنین تاکید کرد: این نشست 
شروع مجدد از سرگیری تعاملات بانک 
با صندوق  اسلامی   ایران  مرکزی جمهوری 
بین‌المللی پول است و می‌تواند به ارائه 

تصویری مثبت از اقتصاد ایران بیانجامد.  
رئیس‌کل بانک مرکزی جمهوری 
اسلامی   ایران نیز در این دیدار ضمن اشاره 

به جلسات سازنده با جیهاد آزور - مدیر 
بخش خاورمیانه صندوق - از تقویت 
ارتباطات با این نهاد پس از یک دوره توقف، 
ابراز خشنودی و اظهار کرد: در خصوص 
موضوع مشاوره ماده ۴ صندوق و تهیه 
گزارشی از وضعیت اقتصادی و کارآمدی 
سیاست   های پولی و مالی کشور، پس 
از انجام هماهنگی‌های داخلی به اطلاع 
مقامات صندوق رسانده خواهد شد. همچنین 
به  اقتصادی  داده‌های  ارائه  درخصوص 
صندوق به منظور تکمیل گزارش ماده ۴ 
نیز این اطلاعات به طور منظم توسط بانک 
مرکزی ایران و مرکز آمار ایران منتشر 
می‌شود ولی درخصوص برخی از اطلاعات 
اقتصادی به دلیل تحریم‌های یکجانبه و 
غیرقانونی آمریکا، طبقه‌بندی محرمانه وجود 

دارد که قابل دسترس نخواهد بود.  

در دیدار فرزین با رئیس صندوق بین‌المللی پول مطرح شد

ادامه اجرای سیاست‌های تثبیت اقتصادی به رغم تحریم‌های آمریکا

رؤسای  گردهمایی  در  اطلاعات  وزیر 
نمایندگی‌های جمهوری ‌اسلامی   در خارج از 
کشور گفت: شما )سفرا( پرچمدار جمهوری 
‌اسلامی   ایران در خارج از مرزها هستید که 
جمهوری ‌اسامی   ایران را در دنیا با شما 

می‌شناسند. 
ایسنا، حجت الاسام و  به گزارش 
المسلمین سید اسماعیل خطیب گفت: یکی 
از دستاوردهای مهم دولت انقلابی آیت‌الله 
رئیسی هم‌افزایی و هم‌گرایی در دیپلماسی 
رسمی، عمومی   و پنهان بوده‌ است که نتایج 
قابل قبولی به همراه داشته است و امروز 
نتایج مثبت آن را در ارتباط با کشورهای 
مختلف شاهد هستیم که این اقدامات 
امنیت پایدارتری را برای کشور به همراه 

دارد.
وزیر اطلاعات افزود: وزارت خارجه 
امسال، سال پرکاری را خواهد داشت 
و برای این‌که بتواند سهم مؤثری در 
شکوفایی اقتصاد کشور و امیدزایی و 
نشاط‌آفرینی مردم و ایجاد یک فضای 
مثبت در سطح جهانی داشته باشد، نیازمند 

اقدامات انقلابی و جهادی است.
خطیب گفت: باید تاش جدی‌تری 
و  تفاهم‌نامه‌ها  تا  بگیرد  صورت 
توافق‌نامه‌هایی که در سفرهای آیت‌الله 
رئیسی، رئیس جمهور محترم به کشورهای 
مختلف انجام شده است، اجرایی شود؛ تا 
سهم به‌سزایی در بهبود وضعیت اقتصادی 

کشور و معیشت مردم داشته باشد. 
وی بیان کرد: مجموعه وزارت خارجه 
عملًا در خط مقدم جبهه مقابله با جنگ 
ترکیبی دشمن قرار دارد که می‌تواند در 
ایجاد فضای پیشرفت، توسعه و ارتقاء 

اقتصادی کشور نقش مؤثری داشته ‌باشد.

وزیر اطلاعات:

وزارت اطلاعات آمادگی حل مشکلات 
ایرانیان خارج از کشور را دارد

 نماینده ویژه دولت چین در امور اوراسیا 
امروز جمعه خواستار توقف ارسال تسلیحات از 
سوی دولتهای غربی به میدان جنگ اوکراین 
 و برگزاری مذاکرات صلح برای این جنگ شد. 
  به گزارش ایسنا، به نقل از خبرگزاری 
آسوشیتدپرس، این درخواست "لی هوی"، 
نماینده ویژه چین در امور اوراسیا که 
همچنین فرستاده چین به اوکراین نیز هست، 
در حالی مطرح شده که واشنگتن و متحدان 
اروپایی آن همچنان به تشدید روند ارسال 
موشک، تانک و دیگر تسلیحات سنگین برای 
نیروهای اوکراینی که درصدد بازپس ‌گیری 
مناطق تحت کنترل روسیه هستند ادامه 

می‌دهند.
دولت شی جینپینگ رئیس جمهور چین 
اعلام کرده نسبت به جنگ در اوکراین موضع 
بی طرفانه اتخاذ کرده و خواستار میانجی‌گری 

برای پایان دادن به این جنگ است اما به 
لحاظ سیاسی حامی   مسکو است.

لی هوی در گفتگو با خبرنگاران گفت: 
"چین معتقد است اگر ما واقعا خواستار پایان 
دادن به جنگ در اوکراین، نجات جان انسانها 
و محقق کردن صلح هستیم، آنچه که مهم 
است این است که ارسال ساح به میدان 
جنگ اوکراین را متوقف کنیم در غیر این 
صورت تنشها در این کشور همچنان تشدید 

خواهند شد."
لی در مقام فرستاده چین برای اوکراین در 
بازه زمانی ۱۵-۲۸ مه توری از سفرها را به 
کشور   های اوکراین، روسیه، لهستان، فرانسه، 

آلمان و همچنین مقر اتحادیه اروپا داشت.
به اعتقاد تحلیلگران سیاسی ابتکار عمل 
چین برای اوکراین شانس پیشرفت کمی   داشته 
اما فرصتی به پکن به منظور گسترش دادن 
 ایفای نقش جهانی دیپلماتیکش ارائه می‌دهد.

  پکن در ماه فوریه از طرح صلح پیشنهادی 
خود برای اوکراین رونمایی کرد اما متحدان 
اوکراین اصرار دارند، که برای برقراری 
 صلح باید اول نیروهای روسیه از اوکراین

عقب نشینی کنند.

 نخست وزیر ارمنستان در مصاحبه‌ای 
تاکید کرد، جمهوری آذربایجان نباید بر 

کریدور لاچین کنترل داشته باشد. 
به گزارش ایسنا، نیکول پاشینیان، 
نخست وزیر ارمنستان در مصاحبه‌ با شبکه 
سی.ان.ان اظهار کرد: "جمهوری آذربایجان 
از ماه دسامبر گذشته تاکنون به صورت 
غیرقانونی کریدور لاچین را مسدود کرده 
است. ما به آن غیرقانونی می‌گوییم چون 
بر طبق بیانیه سه جانبه نهم نوامبر، کریدور 
لاچین با هدف تضمین پیوند قره باغ و 
ارمنی‌هایش با جمهوری ارمنستان ایجاد 
شد. طبق این بیانیه سه جانبه، جمهوری 
آذربایجان نباید هیچ کنترلی بر این کریدور 
داشته باشد. در واقع این کریدور نه فقط 

یک جاده است بلکه همچنین یک منطقه 
امن به طول پنج کیلومتر است. بنا بر این 

مسدود کردن آن غیرقانونی است."
پاشینیان متذکر شد: "در نتیجه این 
انسداد، یک بحران انسانی در قره باغ به 
وجود آمده چون در درجه اول مردم آنجا 
از حق جابجایی محروم شده‌اند و در درجه 
دوم در عرضه غذا و ملزومات اساسی توسط 
صلح‌بان‌ها و عوامل صلیب سرخ اختلال 
ایجاد شده است. پیامدهای این وضعیت 
این است که مردم تنها با کوپن‌های 
عرضه شده از سوی دولت ناگورنو-
قره باغ می‌توانند از فروشگاه‌های کالا 
 اجناس را بخرند تا بتوان ذخیره غذایی را 

مدیریت کرد.

چین: 
صلح در اوکراین در گرو توقف ارسال 

تسلیحات به این کشور است

پاشینیان: 
باکو نباید کنترل کریدور لاچین را در 

دست داشته باشد

سرپرست وزارت انرژی ‌و آب طالبان بر 
حل مساله‌ی حقابه ایران از راه گفت‌وگو و 

طبق معاهده سال ۱۳۵۱ تاکید کرد. 
به گزارش ایسنا به نقل از طلوع نیوز، 
عبدالطیف منصور طی گفت‌وگویی با 
این شبکه خبری گفت: مساله‌ آب نباید 
سیاسی شود و نیاز است از هرگونه سخنان 

تحریک‌آمیز خودداری شود.
کرد؛  عقیده  ابراز  منصور  عبداللطیف 
معاهده آب هیرمند راه‌حل هرگونه تنش 

بر سر حق‌آبه ایران است.
وی همچنین گفت: ما بر اساس 
تعهدنامه‌ای که صورت گرفته است، 
زمانی‌که خشک‌سالی  هستیم.  متعهد 

می‌آید یا مساله ای پیش می   آید، باید به 
معاهده مراجعه شود که تمامی   موارد در آن 
ذکر شده است. وقتی چنین چالش‌هایی به 
میان می‌آید، باید به معاهده مراجعه شود. 
تمام مواد آن دیده شود. پس مشکلی 
وجود نداشته است.  در آن )معاهده( 
خشک‌سالی و شرایط غیرنرمال همه به 

وضوح مشخص شده است.
وی با تاکید براین‌که »گفت‌وگو تنها 
راه‌حل می‌تواند باشد«، افزود: پیش از این 
نیز گفته‌ایم که ما دو کشور اسلامی   همجوار 
هستیم و با یکدیگر روابط داریم، روابط 
از  دینی و فرهنگی داریم. بسیاری 
مهاجرین ما آن‌جا هستند. پس ما با احترام 
 به تمامی   این موارد، نمی‌خواهیم که 
یک موضوع فنی و تکنیکی تا این اندازه 
سیاسی شود که تبلیغات منفی آن دو ملت 
را از هم دور کند. این‌گونه اظهارات نه 
به نفع ما است، نه به نفع آنان. راه‌حل 
گفت‌وگو است. سفارت ایران در افغانستان 
و سفارت ما در ایران است.  ما وزارت 
خارجه داریم و آنان نیز دارند. بنشینیم و 

در این مورد گفت‌وگو کنیم.

طالبان: 

به معاهده آب هیرمند متعهدیم
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3 فارس

جابجایی با موتور ، بدون کلاه ایمنی!چشم شیشه ای     عکس اختصاصی عصر مرد  م / علی گزبلند

 احمد   رضا سهرابی
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق فارس، عدم تغییر ساعت رسمی   کشور را در حوزه مدیریت 

مصرف برق آسیب زا ندانست. 
 حمیدرضا کریمی   فرد در پاسخ به پرسش خبرنگار عصرمردم مبنی براینکه آیا به نظر نمی   رسد با 
گرم شدن هوا ودر پی آن افزایش میزان مصرف و از سوی دیگر، عدم تغییر ساعت رسمی   کشور، صنعت 
برق وارد تنش و حتی چالشی جدی شود؟ گفت: تغییر و یا عدم تغییر ساعت رسمی   کشور مبحثی 

طولانی مدت و چند ساله است و فقط در حوزه برق نباید به آن نگاه کرد.
او یادآور شد: با تصمیمی   که در سطح ملی اتخاذ شد و در استانها به استانداران تفویض اختیار گردید 
با تغییر ساعت کار ادارات این موضوع به راحتی قابل مدیریت است. کریمی   فرد اظهار امیدواری کرد 
که با مدیریت درست و مناسب، موفقیت سال 1401 در حوزه صنعت برق کشور امسال نیز تکرار شود.

در گفت و گوی »عصرمردم » با مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق فارس مطرح شد :

آیا عدم تغییر ساعت رسمی   کشوربه صنعت برق آسیب می   زند ؟

 عصر مردم
شهردار کلان‌شهر شیراز با تصریح بر اهمیت 
برنامه زمان‌بندی در اجرای پروژه‌های مترو گفت: 
امید است با ورود هرچه سریع‌تر قطعات دستگاه 
حفار مکانیزه به این کلان‌شهر، عملیات اجرایی 

خط ۳ مترو سریع‌تر از گذشته انجام شود.
محمدحسن اسدی در آیین شروع عملیات 
اجرایی جداسازی قطعات دستگاه حفار مکانیزه 
در قزوین که مدیرعامل شرکت شمس عمران 
و اعضای هیئت‌مدیره آن به‌عنوان پیمانکار نیز 
حضور داشتند، اظهار کرد: در کلان‌شهر شیراز 
عاوه بر خط یک مترو به طول ۲۵ کیلومتر 
که هشت سال مسافر گیری در این خط انجام 
می‌شود، فاز یک خط ۲ مترو نیز از سال گذشته در 
حال مسافر گیری است و هم‌اکنون مراحل عملیات 
 و ساخت ایستگاه‌های خطوط ۲ و ۳ در حال

انجام است.
او به بازدیدهای صورت گرفته با همراهی 
جمعی از معاونین و مدیران شهرداری و شرکت 
شمس عمران به‌عنوان پیمانکار اجرای خط ۳ مترو 
شیراز از موقعیت استقرار دستگاه حفار مکانیزه 
اشاره و عنوان کرد: قرار است قطعات این دستگاه 
طی دوره‌ای حداکثر پنج‌ماهه جداسازی شده و 

عملیات اجرایی آن در شیراز آغاز شود.
این مقام ارشد مدیریت شهری کلان‌شهر شیراز 
با تصریح بر ضرورت امر و اهمیت خطوط مترو بیان 

کرد: این موضوع با توجه به شعار سال مبنی مهار 
تورم و رشد تولید، می‌تواند علاوه بر جامه عمل 
پوشانیدن به مطالبات مردمی   در بحث گسترش 
حمل‌ونقل ریلی، تأثیر بسزایی در اشتغال‌زایی طی 

دوره‌ای چندساله در این کلان‌شهر داشته باشد.
اسدی با بیان اینکه این دستگاه توسط پیمانکار 
اجرای پروژه خط ۳ خریداری‌شده است، گفت: این 

موضوع جزو تعهدات پیمانکار خط ۳ مترو است.
شهردار شیراز با تأکید بر اهمیت برنامه 
زمان‌بندی در اجرای پروژه مترو، ابراز امیدواری 
کرد: با ورود هرچه سریع‌تر دستگاه حفار مکانیزه 
به شهر شیراز، عملیات اجرایی خط ۳ مترو سریع‌تر 

از گذشته انجام شود.
او با بیان اینکه عملیات اجرایی خط ۳ مترو در 
ششمین مرحله جهش عمرانی کلان‌شهر شیراز 
در اسفندماه گذشته به طول ۱۰ کیلومتر و هشت 
ایستگاه آغاز شد، افزود: هم‌اکنون شفت ورودی 
جهت جایگذاری دستگاه حفار مکانیزه برای 

عملیات حفر تونل آماده‌شده است.
اسدی به حفاری بالای ۵۰۰ متر طی هرماه 
توسط این دستگاه اشاره و بیان کرد: با اتمام این 
عملیات حفر تونل توسط دستگاه حفار مکانیزه و 
سایر عملیات انتهایی، بتوانیم باقیمانده خط ۳ را 

شروع کنیم.

شهردار شیراز مطرح کرد:

 تسریع در عملیات اجرایی خط ۳ مترو شیراز 
با ورود قطعات دستگاه حفار مکانیزه

دژکام، امام جمعه شیراز:
 برای مهار تورم باید مطالعه، 

فکر و مطالبه داشته باشیم
 نماینده ولی فقیه در استان فارس و امام جمعه 
شیراز گفت: در باب مهار تورم باید مطالعه و فکر 
کنیم و مطالبه داشته باشیم و مدیران هم باید 

پاسخگو باشند. 
نمازجمعه  خطبه‌های  در  دژکام  لطف‌ا...  آیت‌ا... 
شیراز با بیان اینکه معادباوری یکی از معارف مهم 
روز یکشنبه ۱۴  اظهارکرد:  انقلاب اسلامی   است،  در 
خردادماه رحلت حضرت امام خمینی )ره( رهبر کبیر 
اسامی   ایران است.  بنیان‌گذار جمهوری  و  انقلاب 
تفکرات،  اسامی   نتیجه  نظام  تأسیس  و  انقلاب 
اعتقادات، ایمان و باور امام خمینی )ره( بود لذا باید 
این ایمان و باور را تقویت کنیم تا بتوانیم ادامه دهنده 

راه ایشان باشیم.
نماینده مردم فارس در مجلس خبرگان رهبری 
بیان کرد: از اتفاقات بسیار درخشان در تاریخ انقلاب 
اسامی، حرکت ملت و خبرگان ملت پس از رحلت 
امام خمینی )ره( در تعیین جانشین شایسته برای امام 
بود؛ انتخاب حضرت آیت‌الّل امام خامنه‌ای به رهبری 

یک کار خداپسندانه و با الهام الهی بود.
آیت‌ا... دژکام افزود: حضرت آیت‌الّل امام 
خامنه‌ای جانشین برحق امام راحل و نایب بر حق 
امام زمان )عج( است که خوشبختانه ایشان در طول 
این سال‌ها با درایت، علمیت، قدرت و شجاعت مسیر 
انقلاب اسامی   را از دل طوفان   های سهمگین به 
خوبی بیرون آورده و به سمت صراط هدایت و نجات 

پیش برده‌اند.
وی با اشاره به در پیش بودن سالروز شهدای قیام 
خونین ۱۵ خرداد، اظهارکرد: یک نکته را باید همیشه 
مدنظر داشت که حق ولو اگر آن را بکوبند باز پیروز 
است و باطل هر چه جولان دهد در نهایت نابود است 

و باطل ماندنی نیست.
وی یادآور شد: در ۱۵ خرداماه مردان مردی 
آمدند، یا حسین گفتند و کار انقلاب را جلو بردند و 
این نهضت از روز اول حسینی بوده است. این مردان 
ظلم و بیدادگری را مورد حمله قرار داده و زمینه را 
برای تبعیت از حق و قرآن و اهل بیت )ع( در دنیا 
فراهم کردند.امام فرمودند من ۱۵ خرداد را برای 
همیشه عزا اعلام میکنم، این روز یک عاشورایی در 
انقلاب است که در آن روز سینه زنهای سینه چاک 

امام حسین)ع( شهید شدند.
به گزارش خبرنگار ایرنا، رییس شورای فرهنگ 
عمومی   استان فارس ۱۵ خردادماه را روز شهادت 
سینه زنهای سینه چاک امام حسین)ع( دانست و 
گفت: کسانی که افکارشان با دین سازگار نیست 
نمی‌توانند عظمت این مردان را تاب آورند. ۱۵ 
خردادماه را باید مانند ۱۴ خرداد گرامی   بداریم چراکه 
مردانی که در این روز شهید شدند کسانی بودند که 
پای نهضت امام ایستادند تا ما هم در حال حاضر 

بتوانیم دنباله رو امام باشیم.
آیت‌ا... دژکام افزود: انقلابی که خون برای آن داده 
شده برای ادامه یافتن تلاش و مجاهدت می‌خواهد و 
این تلاش و مجاهدت در تبعیت از ولایت معنا پیدا 

می‌کند و باید بدانیم هر حرکتی مجاهدت نیست.
وی با بیان اینکه جهتگیری باید ولایی باشد، 
مآبی  مقدس  ادعای  نهروانیان  کرد:  خاطرنشان 
داشتند؛ ما باید تجربه طولانی شیعه را همیشه جلوی 
چشممان نگه داریم و بدانیم از نادان‌های مقدس مآب 

کم‌ضربه نخورده ایم.
وی ادامه داد: آنها خود را از جهتگیری که رهبر 
تعیین میکنند مقدس‌تر می‌دانند و خیلی اشتباه میکنند 
و نمی‌دانند چه لطمه ای به اسلامی   می‌زنند. باید بیدار 
و همراه با ولی مان باشیم؛ نه جلو می‌زنیم و نه عقب 

می   مانیم.
نماینده ولی فقیه در فارس با بیان اینکه رهبر 
معظم انقلاب برای هر سال شعار و اولویتی را 
مشخص می‌کنند و تأکیدات بسیاری برای تحقق 
شعار سال دارند، گفت: دولت و ملت اگر دنیا و 
 آخرت را می‌خواهند باید از رهبر معظم انقلاب

 اطاعت کنند.

 توصیه   های استاندار فارس
به مدیران حراست دستگاه   های استان

 عصر مردم
ایمانیه، استاندار فارس مسائل مزمن شده و حاد را یکی از چالش   های 
سازمان   ها دانست و گفت: برخی از مسائل قابل پیش بینی و جلوگیری 
هستند؛ هرچه می   توانید نسبت به حل مشکلات مردم و جامعه صنفی 

خود اقدام کنید.
به گزارش اداره کل روابط عمومی   و امور بین الملل استانداری فارس 
دکتر محمدهادی ایمانیه در همایش مدیران حراست دستگاه   های اجرایی 
استان ضمن تبریک ایام دهه کرامت، به آثار و برکات زیارت حضرت ثامن 
الحجج علیه السام اشاره کرد و گفت: توسل به ائمه اطهار)ع( باعث رفع مشکلات و موانع، و عاملی 
ارزشمند در ارتقا سطح معنوی و معرفتی جامعه است.  استاندار فارس از تلاش‌های مدیران حراست در یک 
سال گذشته تشکر کرد و افزود: به نوبه خود از ایثارگری، فداکاری و از خودگذشتگی شما قدردانی می   کنم.

  دکتر ایمانیه در ادامه به مسائل اقتصادی مردم و معیشت ایشان اشاره کرد و گفت: استان نمی   تواند 
به حوزه افزایش قیمت   ها ورود کند اما می   تواند در مقابله با گرانفروشی و فروش اجناس بالاتر از قیمت 
مصوب اقدام نماید؛ یکی از راه   های مقابله با گران‌فروشی کاهش واسطه   هاست، کمک کنید تا این مُهِم 

که قدم بزرگی در معیشت مردم است محقق شود.
  محور دیگر سخنان استاندار فارس در جمع مسئولین حراست استان به مسائل اعتقادی اختصاص 
داشت، وی در این زمینه خاطر نشان کزد: دشمنان ملت، عفاف بانوان ما را هدف قرار گرفته‌اند که 
می   بایست با تدبیر و بدون تعصب رایج در عین حفظ احترام اما قاطعانه با آن مقابله کنید. همه سازمان   ها، 
ارگان   ها، نهادها، اماکن عمومی   و اماکن خصوصی ارائه دهنده‌ی خدمات ملزم به رعایت قوانین و مقررات 

حاکم بر جامعه هستند.
  دکتر ایمانیه، مسائل مزمن شده و حاد را یکی از چالش   های سازمان   ها دانست و گفت: برخی از 
مسائل قابل پیش بینی و جلوگیری هستند؛ هرچه می   توانید نسبت به حل مشکلات مردم و جامعه 
صنفی خود اقدام کنید.  وی در بخش دیگری از سخنان خود تصریح کرد امکانات در اختیار سازمان‌ها 
و دستگاه   ها متفاوت است از این امکانات با هم افزایی بین دستگاهی برای بهرمندی سایر سازمانها و 

استفاده حداکثری از منابع دولتی اقدام کنید.
  رئیس شورای اداری استان افزود: جذب نزدیکان مسئولین در سازمانها خارج از چهارچوب قانون به 
هیچ وجه پذیرفتنی نیست و مطلقاً نباید انجام شود؛ در این زمینه حساس باشید. جذب افراد صرفاً بر اساس 

شاخص   ها و از طریق فراخوان عمومی   انجام شود تا بهترین و موثر ترین فرد استخدام گردد.
  استاندار فارس به جایگاه مردم در تشکیل حکومت اسلامی   اشاره کرد و افزود در سازمان   ها می   بایست 
برخورد پرسنل با مردم از روی محبت و گشاده رویی باشد؛ تمام توان خود را برای پاسخ سریع، منطقی 

و منصفانه به مردم به کار ببرید.
  نماینده عالی دولت در فارس یکی از اهداف کلان دولت سیزدهم را ایجاد اشتغال و احداث مسکن 
عنوان کرد و گفت: اقدامات خوبی در این زمینه   ها انجام شده است، برای تحقق وعده   های دولت موظف 
به تلاش و پیگیری‌های مستمر هستیم. این دو موضوع برای مردم از اهمیت خاصی برخوردار است و 

نقش بسزایی در امیدآفرینی دارد.
 وی به مسئولین حراست   های استان توصیه کرد: برای مرتفع کردن مشکلات پیش رو راه حل پیدا 

کنید چرا که در نظام خلقت هیچ بن بستی وجود ندارد لذا از ظرفیت‌های متنوع و موجود بهره ببرید.
  

»تغییر مدیریت مرکز پژوهشی مطالعات زنانِ  پژوهشکده علوم 
اجتماعی دانشگاه شیراز به منزله انحلال آن نیست«

 عصر مردم
در پی انتشار اخباری در رسانه   ها و فضای مجازی مبنی بر انحلال مرکز مطالعات زنان دانشگاه شیراز 

این اطلاعیه از سوی دانشگاه اعلام شد:
به اطلاع رسانده می   شود، ذیل پژوهشکده علوم اجتماعی دانشگاه شیراز، سه مرکز با عناوین: مرکز 
پژوهشی جمعیت شناسی، مرکز پژوهشی مطالعات زنان و مرکز پژوهشی مطالعات جوانان قرار دارد. با 
استعفای چند ماه پیش رئیس سابق پژوهشکده )سرکار خانم دکتر عنایت( از سمت ریاست پژوهشکده، 
سرپرست جدید پژوهشکده )جناب آقای دکتر طبیعی( منصوب شدند؛ همانطور که در طی یکی دو دهه 
گذشته، رئیس پژوهشکده همزمان، رئیس هر سه مرکز پژوهشی بوده، در حال حاضر نیز، رئیس یا 
سرپرست پژوهشکده، ریاست هر سه مرکز پژوهشی را بر عهده دارند و کما فی سابق، پژوهشکده و مراکز 
تابعه به فعالیت خود ادامه می   دهند، بنابراین هیچ گونه تصمیمی   درباره انحلال مراکز پژوهشکده یا یکی 

از آنها تصویب یا ابلاغ نشده است.
ضمن آنکه دانشگاه شیراز و معاونت پژوهشی دانشگاه و پژوهشکده علوم اجتماعی، به شدت بر توسعه 
هر چه بیشتر، همه جانبه تر و فعال تر  فعالیت   های پژوهشی هر سه مرکز و به خصوص مرکز مطالعات 
زنان  در نسبت با مسائل و چالش   های جامعه ایران در حوزه  زنان تاکید داشته و امکانات بیشتری از جمله، 
دوره   های پسادکتری، امتیاز   های پژوهشی ویژه و ... اختصاص خواهد داد. از همین رو، دانشگاه شیراز به 
هیچ عنوان قصد کم کردن فعالیت   های این پژوهشکده و مراکز تابعه را نداشته، بلکه در صدد افزایش 
فعالیت   های آنها است. با این حال، باید توجه داشت، تغییرات در مراکز پژوهشی امری طبیعی است و طبق 
آیین نامه ابلاغی وزارت علوم، تحقیقات و فناوری در سال 1398، »تاسیس«، »ادغام«، »انحلال«، »تغییر 
ماموریت« و »تغییر ساختار سازمانیِ« مراکز پژوهشی به دانشگاهها محول شده است و دانشگاه   ها موظفند 
براساس مکانیسم و آیین نامه   های درونی خود، فعالیت   های مراکز پژوهشی را بر حسب میزان و نحوه 

عملکرد، پایش، ارزیابی و تصمصم سازی نمایند.
از همین رو، باید توجه داشت، مسئله اخیر پیش آمده پیرامون مرکز مطالعات زنان پژوهشکده علوم 
اجتماعی دانشگاه شیراز، ناشی از سوء تعبیر و سوء تفاهمی   بوده که در گفتگوی شفاهی میان رئیس سابق 
و رئیس فعلی پژوهشکده رخ داده است؛ یعنی گفتگوی پیرامون »تغییر ساختار سازمانی پژوهشکده«، 
متاسفانه حمل بر »انحلال مراکز« شده است؛ و این سوء فهم و سوء تعبیر توسط برخی از اعضای هیئت 
علمی   به دانشجویان منتقل شده، و دانشجویان بدون آگاهی کامل،  آن را انتشار داده، و در ادامه متاسفانه 

رسانه   های بیگانه نسبت به آن موج سواری رسانه ای انجام دادند.
بنابراین، اولًا حوزه زنان و خانواده و مرکز پژوهشی مطالعات زنان پژوهشکده علوم اجتماعی، از 
اولویت   های مهم کنونی جامعه ما و دانشگاه شیراز و معاونت پژوهشی دانشگاه بوده و خواهد بود، ثانیاً 
با توجه به برنامه   های معاونت پژوهشی به منظور ارتقاء فعالیت   های مراکز پژوهشی دانشگاه، در صورت 
هرگونه تغییر احتمالی در پژوهشکده   ها و مراکز پژوهشی در چارچوب آیین نامه   ها و تکالیف ابلاغی وزارت 
علوم و همچنین بر طبق فرایندهای قانونی داخلی دانشگاه، به صورت شفاف به اطلاع دانشگاهیان محترم 

رسانده خواهد شد.

فرمانده سپاه کازرون خبر داد
 اعزام ۴۰۰ نفر از مردم کازرون

 به مراسم ارتحال امام خمینی)ره( در تهران
 عصر مردم

  فرمانده سپاه شهرستان کازرون گفت: امسال همزمان با سالروز 
ارتحال حضرت امام )ره(، ۴۰۰ نفر مردم شهرستان کازرون  به مرقد 

مطهر معمار کبیر انقلاب اسلامی   اعزام می‌شوند. 
 سرهنگ حسین حیاتی اظهار کرد: به مناسبت سالگرد عروج 
ملکوتی رهبر کبیر انقلاب اسامی   ایران، ۴۰۰ نفر از مردم شهرستان 

کازرون به مراسم ارتحال امام خمینی)ره( اعزام می‌شوند.
وی با اشاره به اینکه امام خمینی رحمه الله علیه بنیانگذار و معمار 
کبیر انقلاب اسلامی، دورنمای انقلاب را تا وصال به حکومت جهانی حضرت مهدی)عج( ترسیم کرده 
است، گفت:‌   هادیان و تبیین گران باید بر مبنای ترسیم‌های شاخص ناب امت اسلام یعنی حضرت امام 

خمینی )ره( از حفظ آرمان‌ها در مسیر انقلاب الگو گرفته و با قوت به جهاد تبیین بپردازند.
فرمانده سپاه شهرستان کازرون با بیان اینکه نقش تبیین شاخص‌های انقلابی و آرمان‌هایی که 
امام امت برای این انقلاب برشمردند، امروز توسط خلف صالح‌ایشان، رهبر معظم انقلاب برای هدایت 
عمومی   امت اسلامی   به خوبی در حال انجام است، تصریح کرد: بهترین الگوی خدمت به مردم توجه به 

اهداف، آرمان   ها و رویکرد   های امام خمینی )ره( و مقام معظم رهبری می   باشد.
 وی اذعان داشت: اعزام کاروان مرقد مطهر حضرت امام خمینی)ره( روز شنبه از کنار مرقد مطهر 
شهدای گمنام شهرستان کازرون روز شنبه13خرداد صورت خواهد گرفت  و سپاه شهرستان کازرون 
با هماهنگی   های صورت گرفته در شهرستان و بخش   های خشت و کنارتخته و بالاده و فامور با 
همکاری همه ادارات 8 دستگاه اتوبوس و تعداد خودرو سواری به استعداد 400نفر از مردم دیار 
 شهر سلمان فارسی در مراسم 14خرداد مرقد مطهر بنیانگزار نظام جمهوری اسلامی   ایران شرکت 

خواهند نمود.

Jun 3، 2023 14 ذی القعده 1444    سال بیست و    هشتم          شماره 7774شنبه 13 خرداد    1402   

 عصر مردم
آئین تکریم و معارفه جانشین فرماندهی سپاه 
فجر و همچنین جانشین فرماندهی سپاه فجر در 
قرارگاه حضرت احمد بن موسی »علیه السام« 
با حضور مدیران، مسئولان و فرماندهان ارشد 

نظامی   استان فارس برگزار شد.
سردار بوعلی در این مراسم با بیان اینکه 
»ولایتمداری« شاخصه اصلی پاسداران انقلاب 
اسلامی   است، گفت: روحیه بسیجی و خستگی ناپذیری 
مولفه   های مهم شخصیت مدیران جهادی است که 
 موفقیت در انجام ماموریت   ها را تضمین می   کند.
   فرمانده سپاه فجر با تجلیل از نقش بی بدیل 
بسیجیان فارس در خدمت رسانی به اقشار محروم، 
گفت: سپاه و بسیج فارس با تمام توان و بکارگیری 
حداکثر ظرفیت   ها در حوزه محرومیت زدایی و 
خدمت رسانی به اقشار نیازمند جامعه فعال هستند و 
در این زمینه آماده همکاری و تعامل هدفمند با سایر 

دستگا ه  ها و نهادها هستیم.
در این مراسم سرهنگ پاسدار   هاشم جمالی 
بعنوان جانشین فرماندهی سپاه فجر معرفی و 
از زحمات سرتیپ دوم پاسدار حسن عبداله زاده 

تجلیل بعمل آمد، همچنین سرهنگ پاسدار مجید 
علی پور بعنوان جانشین فرماندهی سپاه فجر در 
 قرارگاه حضرت احمد بن موسی »علیه السام« 

معرفی شد.

دو انتصاب جدید  در سپاه فجر
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اعلام ویژه برنامه حرم 
مطهر شاهچراغ)ع( در سالگرد 

ارتحال امام)ره(
مدیر روابط عمومی   و امور بین‌الملل 
آستان احمد ابن موسی شاهچراغ )ع( ویژه 
برنامه‌های سی و چهارمین سالگرد ارتحال 
ملکوتی بنیانگذار انقلاب اسلامی   در این حرم 

مطهر را تشریح کرد.
 امیرعباس حقیقی نیک در خصوص 
این خبر بیان کرد: مراسم سالگرد ارتحال 
امام خمینی )ره( بنیان گذار فقید جمهوری 
اسلامی   ایران روز جمعه ۱۲ خردادماه از طرف 
خانواده شهید فروغان همراه با نماز مغرب و 
عشا و با سخنرانی حجت الاسلام و المسلمین 
طائب و با مداحی حاج کاظم محمدی در حرم 

مطهر شاه‌چراغ علیه السلام برگزار می‌شود.
به گزارش خبرگزاری مهر، مدیر روابط 
عمومی   و امور بین‌الملل آستان مقدس 
حضرت شاه‌چراغ )ع( افزود: همچنین مراسم 
بزرگداشت قیام خونین ۱۵ خردادماه روز 
شنبه ۱۳ خردادماه ساعت ۱۷ در حرم مطهر 
حضرت احمد بن موسی الکاظم شاه‌چراغ علیه 
السلام با سخنرانی حجت‌الاسلام و المسلمین 
جمکران  مقدس  مسجد  تولیت  رحیمیان 

برگزار می‌شود.

برگزاری قرارگاه مشترک 
جهادی میز خدمت محله محور 

شهید دادا... شیبانی
عصر مردم:

قرارگاه مشترک جهادی میز خدمت محله 
محور شهید دادالله شیبانی فرمانداری و 
‌شورای اسلامی   شهر در منطقه ۶ شهرداری 

شیراز برگزار شد.
قرارگاه مشترک جهادی میز خدمت محله 
محور شهید دادالله شیبانی فرمانداری و 
‌شورای اسلامی   شهر در محل مسجد جامع 

محله قصردشت شیراز برگزار شد.
میز خدمت محله محور شهید دادالله 
شیبانی در راستای پیگیری موارد و مشکلات  
مردم با حضور مسئولان دستگاه   های اجرایی 
و خدمات رسان برگزار و براساس یک بازه 
زمانی معین نتیجه موارد بررسی شده و 
اقدامات لازم جهت رفع و پیگیری موارد 
مطرح شده توسط شهروندان انجام و در 

دستور کار قرار خواهد گرفت.
رئیس شورای اسلامی   شهر شیراز در 
پاسخ به درخواست تعدادی از شهروندان 
مردمی   به  درخواست   های  داشت حجم  تاکید 
حدی است که ضروری است میزهای خدمت 
قرارگاه شهید شیبانی در سایر محلات منطقه 

۶ نیز برقرار گردد .
اهالی  درخواست  مهمترین  افزود:  طاهری 
متدین و شهید پرور قصرالدشت، حل معضل 
ترافیک تقاطع فلکه قصرالدشت قدیم شامل 
محور خیابان قصرالدشت و وکلا ) ایمان ( تا 
تقاطع با شهید قدوسی و ادامه آن تا میدان 
شهدای معلم است که در این خصوص پاسخ 
داده شد که شورا منتظر تصویب طرح جامع 

ترافیک جدید می   باشد. 
در ادامه وی با اشاره به معضل دیگر اهالی 
که  تعیین تکلیف طرح توسعه حرم مطهر 
حضرت امامزاده محمد قصرالدشت است‌ 
گفت: شهرداری را متولی تهیه طرح می‌دانیم 
و حداکثر مهلتی که به شهرداری برای تهیه 

طرح داده شده  یک ماه آتی خواهد بود.
قرارگاه مشترک جهادی محله محور شهید 
دادالله شیبانی، توسط فرمانداری و شورای 
با حضور مسئولین  اسلامی   شهر شیراز و 
دستگاه   های خدمات رسان در محلات با 
تشکیل میز خدمت اقدام به حل مسائل مردم 

کلانشهر شیراز می‌نماید

پاسخگویی شماری از مدیران 
شهری شیراز از طریق سامانه 

ارتباطات مردمی   ۱۳۷
عصر مردم:

مدیران شهرداری شیراز در هفته پیش رو 
پاسخگوی مسائل شهری از طریق سامانه 
ارتباطات مردمی   ۱۳۷ در طرح روی خط شهر 

خواهند بود. 
مدیران شهرداری شیراز هر هفته در 
قالب “پاسخگویی تلفنی مدیریت شهری 
به شهروندان” از طریق سامانه ارتباطات 
مردمی   ۱۳۷ در طرح روی خط شهر 

پاسخگوی مستقیم شهروندان هستند.
علی فراشاییان، مسعود قادری و رضا 
مسعودی شهرداران مناطق ۱۱، ۶ و ۵ در 
 روزهای شنبه، سه‌شنبه و چهارشنبه‌؛ ۱۳، ۱۶ و
۱۷ خردادماه پاسخگوی مسائل شهری از 

طریق سامانه ارتباطات مردمی   ۱۳۷ هستند.
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تأکید شهردار شیراز بر استفاده از 
سیستم‌های هوشمند نوین در حوزه خدمات 

شهری
عصر مردم:

شهردار کلان‌شهر شیراز با تأکید بر استفاده از سیستم‌های 
هوشمند نوین گفت: یکی از حوزه‌های تاثیرگذار نسبت به فرهنگ 

شهروندی، حوزه معاونت محیط زیست و خدمات شهری است.
محمدحسن اسدی در چهل‌ویکمین نشست کمیسیون 
محیط زیست و خدمات شهری مجمع شهرداران کلان‌شهرهای 
کشور به میزبانی شیراز اظهار کرد: به گرفتن مطالبات و سهم 
شهرداری‌ها در قوانین بودجه‌ای و سنواتی برنامه هفتم توسعه 

جمهوری اسلامی   در حال تلاش هستیم.
به گفته این مقام ارشد مدیریت شهری کلان‌شهر شیراز؛ امروز 
 وضعیت خوب است و نباید سیاه‌نمایی کنیم و نیمه خالی لیوان را ببینیم‌.
   او با اشاره به اینکه امروز شهرداری‌ها از وضعیت بهتری نسبت به 
سایر نهادها برخوردار هستند، اضافه کرد: کسی برای رفع مشکلات 
شهرداری   ها اقدامی   نمی‌کند و این نهاد خود به صورت مستقل و با 

حمایت شورای اسلامی   شهرها مشکلات خود را حل می‌کند.  
شهردار کلان‌شهر شیراز ادامه داد: شهرداری‌ها ظرفیتی دارند که 
بی‌بدیل بوده و این موضوع ثابت شده است که شهرداری ظرفیت 

بسیار خوبی دارد. 
اسدی همچنین به اهمیت حوزه معاونت محیط زیست، خدمات 
شهری و سلامت شهرداری اشاره و عنوان کرد: اهمیت این حوزه 
روزبه‌روز نمایان‌تر از گذشته است، چراکه به تناسب توسعه شهرنشینی 
شاهد جمعیت مصرف‌گرا و مصرف‌زده هستیم که محیط زیست را در 

معرض آسیب جدی قرار می‌دهد.
او تصریح کرد: در کشورهای  در حال توسعه و صنعتی به میزانی 
قابل توجهی به حوزه محیط زیست توجه می‌شود و این درحالی‌ست 

که در این حوزه باید موضوع پیشگیری همواره مدنظر باشد. 
شهردار شیراز همچنین به افزایش مصرف‌گرایی و مصرف وسایل 
یکبار مصرف اشاره کرد و گفت: هیچ حوزه‌ای همچون معاونت 
محیط زیست و خدمات شهری ارتباط مستقیم‌تر و مستمرتر و به 
صورت شبانه‌روزی با شهروندان ندارد و سازمان‌هایی همچون 
آتش‌نشانی، پسماند، آرامستان‌ها و خدمات شهری حتی یک روز هم 

تعطیل نبوده و اهمیت این حوزه بر هیچ‌کس پوشیده نیست. 
اسدی گفت: خدمات شبانه‌روزی مجموعه‌های خدمات‌رسان، 

موجب نظم در شهر می‌شود.
او در این اجلاس به دو شاخصه شهر شیراز در حوزه تمیزترین و 
پاک‌ترین هوا در بین کلانشهرها اشاره کرد و افزود: شهر شیراز طی 
یک‌سال گذشته حتی یک روز هم هوای آلوده نداشته است و این 

یک سرمایه برای این کلان‌شهر است.
اسدی خاطرنشان کرد: امروز شهرها گران اداره می‌شود، به 
گونه‌ای که در سال گذشته هزینه‌های جاری سازمان مدیریت پسماند 
شهرداری شیراز ماهانه ۳۵ میلیارد تومان بود؛ همچنین در سال جاری 

بیش از ۸۰ میلیارد تومان هزینه جاری مدیریت پسماند است.
این مقام ارشد مدیریت شهری کلان‌شهر شیراز با اشاره به اینکه 
طی یک‌سال تنها برای جمع‌آوری، دفن و تفکیک زباله‌ها بیش از 
هزار میلیارد تومان هزینه می‌شود، گفت: این هزینه‌کرد به جز موارد 

زیر ساختی، پروژه‌های عمرانی در سایت تفکیک زباله است.  
شهردار شیراز در ادامه بر استفاده از سیستم‌های هوشمند نوین 
تأکید کرد و افزود: یکی از حوزه‌های تاثیرگذار نسبت به فرهنگ 
شهروندی، حوزه معاونت محیط زیست و خدمات شهری است و این 
در حالیست که نباید تنها انتظار ما از سازمان فرهنگی و حوزه روابط 
عمومی   باشد؛ چراکه هیچ مجموعه‌ای همچون شهرداری، حوزه 
خدمات شهری و سازمان پسماند نسبت به تمیزی شهر اقدام نمی‌کند 

و این قدرت انحصاری در حوزه خدمات شهری است. 
اسدی ادامه داد: اگر امروز به‌دنبال حکمرانی در شهرها باشیم، باید 

تحول و رضایتمندی را هم دنبال کنیم تا این موضوع محقق شود.
حوزه عمرانی دیگر موضوع مورد اشاره شهردار شیراز در این 
جلسه بود که ا‌و بیان کرد: در شهرداری شیراز در سال جاری و 
با حمایت شورای اسلامی   شهر توانستیم اتفاقات خوبی را برای این 

کلان‌شهر رقم بزنیم.
شهردار شیراز ادامه داد: در سال گذشته در کلان‌شهر شیراز 
مسافرگیری خط ۲ مترو صورت گرفت و امروز علاوه بر خط یک 
که ۲۵ کیلومتر طول دارد و روزانه جابه‌جایی ۱۲۰ هزار نفر مسافر 
انجام می‌شود، در خط  ۲ این پروژه که به طول ۹ کیلومتر است، از 
 جنوبی‌ترین نقطه شهر شیراز تا مرکز شهر این خط در حال فعالیت است. 
   شهردار شیراز اضافه کرد: در کلان‌شهر شیراز پروژه‌های عمرانی 
در قالب جهش عمرانی تعریف شد و در حوزه بودجه ظرف یک‌سال 
از فعالیت شورای ششم بودجه از ۶ هزار میلیارد تومان به ۱۸ هزار 

میلیارد تومان افزایش یافت و این میزان بودجه محقق شد.
اسدی یادآور شد: باتوجه به بودجه ۲۳ هزار و ۵۰۰ میلیارد تومانی 
شهرداری شیراز ، این مجموعه و شورا توانست افق ۱۴۰۴ را تعریف 
کند که در این افق براساس برنامه فعلی پنج ساله شهرداری شیراز، ۳ 
درصد از کل بودجه باید صرف پروژه‌های دو حوزه محرومیت‌زدایی، 
مسجد و محله محوری شود و می‌توان گفت که امروز شهرداری بر 
مدار برنامه و یک مسیر و نقشه راه در حرکت است که از ابتدا تا 

انتهای این مدار مشخص است.
شهرداری  محیط زیست،  سازمان  همکاری 
کلانشهرها و سایر دستگاه‌های اجرایی، لازمه 

حفظ محیط زیست است
معاون محیط زیست انسانی سازمان حفاظت محیط زیست بر 
همکاری سازمان محیط زیست و شهرداری کلانشهرها و سایر 

ارگان‌های اجرایی در راستای حفظ محیط زیست تأکید کرد.
 ایرج حشمتی در چهل‌ویکمین نشست کمیسیون محیط زیست 
و خدمات شهری مجمع شهرداران کلانشهرهای کشور با تبریک 
ولادت امام رضا)ع( و روز محیط بان بر نقش اصلی محیط بانان در 

حفظ ذخایر ژنتیکی کشور برای نسل‌های آتی، تأکید کرد. 
او یکی از مشکلات و چالش‌های اصلی در موضوع محیط زیست 
کشور را مرتبط با عدم شناخت و اهمیت دانش زیست‌محیطی بخشی 
از تصمیم‌سازان و تصمیم‌گیران دانست و افزود: تکالیف قانونی 
انباشت شده از سال‌های گذشته در زمینه محیط زیست در کشور 

وجود دارد که شناخت ابعاد محیط زیست لازمه اجرای آن است.
معاون محیط زیست انسانی سازمان حفاظت محیط زیست کشور 
همچنین موضوع توجه به راهبردهای توسعه پایدار در اجرای 
فعالیت   های اقتصادی را از سایر موارد مورد اهمیت در محیط زیست 
دانست و ادامه داد: در حال حاضر پنج چالش اساسی آب، آلودگی هوا 
و تغییر اقلیم، تغییر کاربری اراضی و فرسایش خاک، مصرف انرژی 

و خطر انقراض تنوع زیستی و ذخایر ژنتیکی در کشور وجود دارد.
 حشمتی با این عنوان که در حال حاضر  کمتر از ۴۶ درصد  
شهرهای کشور از بازتصفیه خانه‌های آب و فاضلاب برخوردارند، 
نسبت به استفاده بی رویه از انرژی و عدم بهره‌برداری بهینه از آب و 
نبود زیرساخت‌های مناسب برای مدیریت پسماند در کشور، نسبت به 
توجه همه دستگاه‌های اجرایی، حقیقی و حقوقی به اصل ۵۰ قانون 
اساسی اشاره کرد که در آن وظیفه عمومی   حفظ محیط زیست به 

صراحت بیان شده است، اشاره کرد.
او همچنین بیان کرد: با توجه ویژه دولت مردمی   به موضوع گرد 
و غبار و هزینه کرد بیش از هشت هزار میلیارد ریال که منجر به 
اقدامات تلفیقی با راهکارهای مختلف در زمینه مقابله با گرد و غبار 
در مساحت حدود ۷۶۰ هزار هکتار انجام پذیرفته است، لیکن بیش 
از ۵ میلیون هکتار کانون   های داخلی و بیش از ۲۷۰ میلیون هکتار 
از کانون‌های خارجی، عامل اصلی گرد و غبار در کشور در شش ماه 

اول سال بوده اند.
 او همچنین تصریح کرد:  سالانه حدود ۱۴۵ میلیون تُن ذرات ریز 

کوچکتر از ۱۰ میکرون به سوی کشور گسیل می.شود. 
حشمتی در ادامه در خصوص نقش منابع متحرک در آلودگی هوا 
اشاره کرد و گفت: در حال حاضر  ۶.۵ میلیون خودرو از ۲۵ خودروی 
شماره گذاری شده در کشور فرسوده است و این در حالیست که در 
خصوص موتور سیکلت نیز بالغ بر ۹ میلیون از ۱۲ میلیون ناوگان 
موتور سیکلت، فرسوده بوده که از علل قابل توجهی آلودگی هوا در 
کلانشهرهای کشور هستند که لازم است برای آن چاره‌اندیشی شود.
این مقام مسئول در حوزه محیط زیست ادامه داد: در حال حاضر 
کمتر از یک درصد از انرژی‌های مورد نیاز کشور را انرژی‌های 

تجدیدپذیر به خود اختصاص می‌دهد. 

حشمتی همچنین با اعلام فعالیت ۱۴۰ هزار صنعت در کشور، 
افزود: توجه به پایش با استفاده از فناوری‌های نوین و تبادل تجربیات 
شهرداری‌های کلانشهرها در این زمینه پسماند، آب و هوا و نقش 
مسئولیت اجتماعی صنایع در حفظ محیط زیست و... می‌تواند راهی 
برای برون رفت از معضلات فعلی و چالش‌های زیست محیطی 

کشور باشد.
معاون محیط زیست انسانی سازمان حفاظت محیط زیست در پایان 
با اشاره به ماده ۲۷ قانون مالیات بر ارزش افزوده و ابلاغ آیین‌نامه 
اجرایی مصوب شده آن توسط هیأت دولت، فرصتی مغتنم برای 
ارتقای محیط زیست شهری در راستای توجه به حقوق شهروندی 

مردم دانست.
دستیابی به محیط زیست پایدار با تعامل و 
همراهی سازمان محیط زیست و شهرداری‌ها

نماینده شیراز و زرقان در مجلس شورای اسلامی   گفت: ایجاد 
تعامل سازنده در میان سازمان حفاظت محیط زیست و شهرداری‌ها، 

زمینه‌ساز و یکی از شروط دستیابی به محیط زیست مناسب است.
جعفر قادری در چهل‌ویکمین نشست کمیسیون محیط زیست و 
خدمات شهری مجمع شهرداران کلانشهرهای ایران در شیراز اظهار 
کرد: از آنجا که شهرداری‌ها به شکل‌های مختلفی با مردم ارتباط 
مستقیم و نزدیک دارند، ما هم در زمان حضور در مجالس هشتم، 
نهم و یازدهم تلاش کردیم با تدوین قوانین مناسب به توسعه این 

ارتباط کمک کنیم. 
 نماینده مردم شهرستان‌های شیراز و زرقان با طرح این پرسش 
که چه دلیلی دارد نمایندگان قدرت مانور شهرداری‌ها و شوراها را 
کم کنند، گفت: شخصاً هرجا که به‌طور واقع امکان واگذاری امور 
و زمینه افزایش قدرت مانور شهرداری‌ها فراهم بوده، سعی کرده 

کمک‌کننده باشم.

عضو مجمع نمایندگان فارس در همین ارتباط بیان کرد: به عنوان 
مثال، طرح تأمین مالی تولید و زیرساخت‌ها به همراه انواع مدل‌های 
مشارکتی را در قانون درآمد پایدار شهرداری‌ها پیش‌بینی کردیم و 
تلاش می‌کنیم در همین فرصت ۱۰ روزه‌ای که امکان ارائه پیشنهاد 

وجود دارد آن را مطرح کنیم. 
قادری با بیان اینکه اعتقاد دارد که شهرداران کلانشهرها می‌توانند 
دبیر کمیسیون ماده ۵ باشند، اظهار کرد: تحقق این مهم تأثیر شایانی 

در سرعت بخشی به حل مشکلات مردم دارد.
او از جمله مزیت‌های این رویکرد را کمک به تحقق مدیریت 
یکپارچه شهری، تفویض اختیار و واگذاری امور به شهرداری‌ها عنوان 
کرد و گفت: علاوه بر اینها سرعت انجام کار شهرداری‌ها نسبت به 

دولت نیز بیشتر خواهد شد. 
نماینده مردم شهرستان‌های شیراز و زرقان در مجلس شورای 
اسامی   در بخش دیگری از سخنان خود ایجاد  تعامل سازنده در 
میان سازمان حفاظت محیط زیست و شهرداری‌ها را زمینه‌ساز و 
یکی از شروط دستیابی به محیط زیست مناسب توصیف و بیان کرد: 
اقدامات خوبی در راستای حفظ محیط زیست در شیراز و برخی دیگر 
از شهرهای استان انجام شده که از آن جمله می‌توان به واگذاری 

زمین‌های واقع در حریم به شهرداری اشاره کرد‌.
به گفته قادری؛ این آمادگی در اداره منابع طبیعی و نمایندگان 
وجود دارد که هم زمین‌های قابل واگذاری، واگذار شوند و هم 
چالش‌های قانونی انجام این کار توسط نمایندگان مجلس برطرف 
شود تا فضایی سالم، شاد و مفرح در شهرها برای مردم فراهم شود.
 اعتبار هفت هزار میلیارد تومانی برای ۳ حوزه

خدمات شهری
معاون محیط زیست و خدمات شهری شهرداری شیراز در 
خصوص اعتبارات این حوزه گفت: در بعُد اعتبارات بالغ‌بر هفت 
هزار میلیارد تومان در حوزه خدمات شهری برای حوزه‌های مدیریت 
پسماند، تصفیه‌خانه‌های محلی و خرید ماشین‌آلات و تجهیزات در 

نظر گرفته شد.
غلامرضا غلامی   با اشاره به اینکه مسئله اصلی کشور ما امروز 
توجه به مسائل زیست‌ محیطی و آلاینده‌های هوایی است که باعث 

تعطیلی شهرهای بزرگ دنیا می‌شود، اظهار کرد: یکی دیگر از 
موضوعات مهم و اصلی در دنیا، موضوع تنفس و زیست انسانی است 
که ما را به برگزاری مجمع کلان‌شهرهای معاونین خدمات شهری و 
محیط زیست کشور به میزبانی شیراز ترغیب کرد تا در این مجمع به 

این مسائل پرداخته شود. 
او افزود: در این گردهمایی برای توجه به حوزه‌ محیط زیست در 
مباحث آلایندگی هوا از کارخانجاتی که زندگی بشر امروز را مورد 

تهدید قرار داده، تدابیری اندیشیده می‌شود.
به گفته این مقام زیست محیطی در حوزه مدیریت شهری شیراز؛ 
این شهر به‌عنوان تنها کلان‌شهری بوده که تا امروز به واسطه‌ 
آلاینده‌ها تعطیل نشده است و این موضوع به دلیل توجه به حوزه‌ 

فضای سبز، باغات زیبای قصرالدشت و ارتفاعات شهر است.
معاون محیط زیست و‌ خدمات شهری شهرداری شیراز تصریح 
کرد: حفظ باغات قصردشت به‌واسطه‌ آبیاری این باغات و ایجاد 
تصفیه‌خانه‌های محلی که بتواند نیازهای باغات را برآورده کند، از 

مسائل مهمی   است که ما مدنظر قرار داده‌ایم.
 او گفت: یکی دیگر از موضوعات مورد توجه حوزه ما نوسازی 

ناوگان حمل‌ونقل شهری بوده است.
غلامی   همچنین در خصوص اعتبارات این حوزه اشاره کرد: در 
بعد اعتبارات بالغ‌بر هفت هزار میلیارد تومان در حوزه خدمات شهری 
برای حوزه‌های مدیریت پسماند، تصفیه‌خانه‌های محلی و خرید 

ماشین‌آلات و تجهیزات در نظر گرفته شد.
  معاون محیط زیست و‌ خدمات شهری شهرداری شیراز تصریح 
کرد: در این نشست طرح‌های مشترک هر کلان‌شهر مورد ارزیابی 
قرار گرفته که این طرح‌ها بیشتر در حوزه مباحث زیست محیطی، 
تصمیم‌گیری‌ها و استفاده از ظرفیت‌های وزارت نیرو که در اصل قانون 
 هوای پاک هم به آن اشاره شده است، مورد بررسی قرار می   گیرد.

   حوزه خدمات شهری اثرگذارترین مدیریت 
در خدمت‌رسانی به شهروندان است

سخنگوی کمیسیون سلامت، محیط زیست و خدمات شهری 
شورای اسلامی   شهر شیراز با بیان اینکه حوزه خدمات شهری 
اثرگذارترین مدیریت در خدمت‌رسانی به شهروندان است، گفت: 
حوزه ‌معاونت خدمات شهری یکی از بسترهای مهمی   است که 
موضوع انتقال تجربیات عملی به شیوه ساختارمندانه نقش اساسی 

در هرچه بهتر شدن مدیریت شهری دارد.
افسانه خواست‌خدایی در چهل‌ویکمین نشست کمیسیون 
محیط زیست و خدمات شهری مجمع شهرداران کلانشهرهای 
کشور به میزبانی شیراز با اشاره به اینکه معاونین خدمات شهری 
کلانشهرها، فرماندهان اجرایی مسئولیت میدانی در کف شهرها 
هستند، اظهار کرد: این نشست‌ها باید زمینه‌ساز تحول قانونی،‌ 
ساختاری و اجرایی در سطح کلانشهرها در حوزه خدمات شهری 
شود؛ چراکه قطعا بیشترین تجارب و موضوعات را در این جلسات 

می‌توان با یکدیگر به اشتراک گذاشت. 
او با تأکید بر این موضوع که شهر و شهرداری در طول سال 
برای کسب تجربه مدیران شهری هزینه‌های بسیاری می‌کند، افزود: 
انتقال تجربیات علمی   و عملی  مدیران شهری در شهرداری باید مورد 
توجه ویژه نظام آموزشی در شهرداری‌ها قرار گیرد، چرا که حوزه 
‌معاونت خدمات شهری یکی از بسترهای مهمی   است که موضوع  
انتقال تجربیات عملی به شیوه ساختارمندانه نقش اساسی در هر چه 

بهتر شدن مدیریت شهری دارد.
 سخنگوی کمیسیون سامت، محیط زیست و خدمات شهری 
افزود: از آفت‌های مدیریت شهری می‌توان به عدم ثبات شغلی 
مدیران شهری و عدم تناسب پست مدیریتی با توان علمی   و عملی 

مدیران شهری نام برد که باید توجه ویژه به آن کرد.
خواست خدایی بیان کرد: یکی از بسترهای قانونی که در حال 
حاضر نیاز به پیگیری جدی دارد، ایجاد مدیریت واحد و یکپارچه 
شهری بین دستگاه‌های خدمات‌رسان است؛ چراکه امروز در 
عملیات‌هایی که در سطح شهر توسط شهرداری اجرا می‌شود، اغلب 
با چالش‌های اجرایی و قانونی مواجه می‌شویم که ارتباط با سایر 

دستگاه‌های اجرایی دارد.
او با اشاره به اینکه در کمیسیون سلامت، محیط زیست و خدمات 
شهری با همکاری ویژه معاونت خدمات شهری سعی در ساختارمند 
کردن موضوعات مرتبط با این حوزه داشته‌ایم، افزود: طی دو سال 
گذشته آیین‌‌نامه‌های کاربردی بسیار خوبی نظیر ساماندهی مشاغل 
خانگی، ساماندهی مشاغل مزاحم و ساماندهی دست‌فروشان و 
بارفروشان در دستور کار این کمیسیون قرار گرفته که با اجرای 
مناسب آن توسط شهرداری قطعا شاهد تحول خوبی در سطح شهر 

خواهیم بود.
 سخنگوی کمیسیون سامت، محیط زیست و خدمات شهری 
شورای اسلامی   شهر شیراز افزود: البته این آیین‌نامه‌ها فقط بخشی 
از نیازهای شهری را برطرف خواهد کرد؛ چرا که در برخی موارد 
نیاز به قوانین بالادستی در این خصوص داریم که قطعا این نشست 
می‌تواند نیازسنجی این موضوعات را برای پیگیری مدیریت واحد بین 

دستگاهی ملاک عمل قرار دهد.
عضو هیأت‌رئیسه شورای اسلامی   شهر شیراز طرح این پرسش 
و مثال که آیا بحث حفظ، نگهداری و بالا بردن سرانه فضای سبز 
و  درختان تنها از وظایف شهرداری‌ها است؟ افزود: ماده ۲۲ قانون 
هوای پاک بیان کرده است که وزارت نیرو و سازمان منابع طبیعی 
نیز وظایفی در حوزه حفظ آبرسانی و احیا به‌عهده دارند، ولی امروز 
بیشترین نگاه‌ها در فضای سبز به شهرداری‌هاست که این چنین 
موضوعاتی خود گواه آن است که نیاز جدی اجرای مدیریت واحد 

شهری بین دستگاه‌های خدمات‌رسان در تمام سطوح را داریم.
*** 

شایان ذکر است در نشست یاد شده مدیرکل نظارت بر 
خدمات شهری شهرداری شیراز نیز عنوان کرد: چهل‌ویکمین 
نشست کمیسیون محیط زیست و خدمات شهری مجمع شهرداران 
کلانشهرهای کشور با دو نشست تخصصی برگزار شد که در آن 
مباحث عمده شهرداری‌ها و مشکلاتی که در حوزه خدمات شهری 

وجود دارد، مطرح شد. 
سعید معصومی   عنوان کرد: در این جلسه همچنین موارد مربوط 
به کارکنان اداری به‌ویژه در حوزه سازمان آتش‌نشانی و مشکلاتی 
که کمیته‌های خدمات شهری در حوزه‌های مختلف در شهرداری با 
آن مواجه هستند، به اشتراک گذاشته می‌شود و اعضا به همفکری 

مشترک در راستای تصویب قوانین دست می‌یابند.  
او اضافه کرد: در نشست اول در خصوص خدمات مورد ارائه به 

زائرین اربعین بحث و گفت‌وگو شد. 
مدیرکل نظارت بر خدمات شهری شهرداری شیراز بیان کرد: در 
نشست دوم نیز در خصوص انتقال تجارب شهرداری این کلان‌شه 
در حوزه‌های تأثیرگذاری همچون مدیریت پسماند و بازیافت، کنترل 
سیلاب، احیای باغات قصردشت و مسائل و موضوعات مورد طرح 
میان معاونین خدمات شهری کلانشهرها که در هر شهری مطرح 
است و نیاز به ایجاد یک وحدت رویه در حوزه مدیریت خدمات 

شهرداری دارد، بحث شد. 

نگاهی به چهل‌ویکمین نشست کمیسیون‌ محیط زیست و 
خدمات شهری مجمع شهرداران کلانشهرهای ایران در شیراز



خبرگزاری فارس: یک متخصص تغذیه با اشاره 
به اینکه بطری‌های پلاستیکی نوشابه، دوغ، آب 
معدنی یک بار مصرف بوده و به هیچ عنوان نباید 
از این گونه بطری‌ها برای نگهداری آب یا مواد 
اسیدی مانند آب لیمو و سرکه استفاده کرد، هشدار 
داد اینکار خطر ابتلا به سرطان را افزایش می‌دهد.

ضررهای اجزای پلاستیکی که داخل ظروف 
پلاستیکی هستند را اصلا نباید ساده گرفت.

استفاده زیاد از مواد پلاستیکی باعث شده که ما 
دریایی از پلاستیک را بینیم که سالانه در رودخانه 
و دریاها و بسیاری مناطق زمین ریخته می‌شود. 
اثرات مضر استفاده از ظروف پلاستیکی یک بار 
مصرف در سلامت انسان و سایر جانداران ثابت 
شده و علاوه بر مخاطرات سلامتی، اثرات زیست 
محیطی مختلف نیز دارد. به طور مثال ریختن 
چای و سایر مواد غذایی داغ در لیوان و ظروف 
پلاستیکی باعث می‌شود منومرهای پلاستیکی 

سمی و سرطان زا به داخل چای نفوذ کنند.
شفافیت و قابل مصرف بودن این بطری‌ها 
موجب می شود بسیاری از افراد پس از اتمام 
محتوای درون بطری از آن استفاده مجدد داشته 
باشند، درون آن آب بریزند، از آن به جای ظروف 

برای یخ استفاده کنند و یا مصارف دیگر داشته 
باشند، اما توجه داشته باشید که همه این بطری‌ها 
قابلیت استفاده مجدد را ندارند. بطری‌های 
پلاستیکی حاوی ماده‌ای شیمیایی به نام 
DEHA است که یک ماده‌ سرطان‌زای بالقوه 
است. درباره بطری‌های پلاستیکی، اگرچه آنها هم 
برای چند بار پر شدن طراحی می‌شوند، اما خیلی 

راحت‌تر ترک می‌خورند یا تجزیه می‌شوند که جا 
را برای ورود بیشتر باکتری به آنها فراهم می‌کند.

 گلبن سهراب، متخصص تغذیه و رژیم درمانی 
دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی اظهار کرد: 
بطری آب معدنی اگر در معرض نور آفتاب باشد یا 
در دمای انجماد باشد و آب درون آن یخ بزند، در 
هر دو شرایط فعل و انفعالات شیمیایی در بطری 

رخ می‌دهد که برای بدن بسیار مضر است.
وی افزود: بطری‌های آب معدنی صرفا برای 
نگهداری آب در درجه حرارت یخچال صفر تا 
چهار درجه طراحی شده‌اند، به عبارتی طراحی آنها 
برای شرایط سرد و خنک است، نه انجماد و گرما.

سهراب گفت: گرما باعث واکنش شیمیایی در 
پلاستیک حاوی آب شده و در نهایت باعث آزاد 

شدن مولکول‌های آن در آب می‌شود.
وی با اشاره به اینکه بطری‌های پلاستیکی 
نوشابه، دوغ، آب معدنی و مانند آن یک بار مصرف 
بوده و به هیچ عنوان نباید از این گونه بطری‌ها 
برای نگهداری آب یا مواد اسیدی مانند آب لیمو و 
سرکه استفاده کرد، هشدار داد: اینکار خطر ابتلا به 

سرطان را افزایش می‌دهد.
عضو هیأت علمی دانشگاه علوم پزشکی 
شهیدبهشتی ادامه داد: این موضوع که افراد در 
روزهای گرم تابستان یک بطری آب معدنی همراه 
داشته باشند یا آن را درون اتومبیل رها کنند، امری 
عادی است ولی نکته اینجاست بطری آبی که در 
معرض نور خورشید باشد مصرف آن خطرناک و 
اگر در صورت تابش مستقیم نور مانند یک ذره‌بین 

عمل می‌کند.

 لطفا سرطان ننوشید! لطفا سرطان ننوشید!

مهر: مطالعه جدید نشان می‌دهد افرادی که 
ویتامینD کمی دارند پس از بستری شدن در 
بیمارستان به خاطر کووید۱۹ در مقایسه با افرادی 
که کمبود ویتامینD ندارند، بیشتر در معرض ابتلا 
به کووید طولانی مدت هستند. محققان سطوح 
ویتامین D را در شرکت کنندگان پس از ترخیص 
از بیمارستان و دوباره شش ماه بعد ارزیابی کردند. 
سپس آنها از لحاظ علائم کووید طولانی هم 
غربالگری شدند. علائم مرتبط با کووید طولانی 
که به احتمال زیاد با کمبود ویتامین D ارتباط 

دارد، شامل اثرات شناختی منفی است.
محقق اصلی دکتر »آندریا جوستینا«، استاد غدد 
درون ریز و متابولیسم در دانشگاه ویتا-سالوت 
سان رافائل، در میلان ایتالیا، گفت: »منطقه بالینی 
کووید طولانی که با کمبود ویتامین D مرتبط 

است، حوزه عصبی شناختی بود.«
سازمان جهانی بهداشت، کووید طولانی 
 مدت را به عنوان ادامه یا ظهور علائم مرتبط با 
کووید ۱۹ طی سه ماه پس از عفونت حاد ناشی 

از کروناویروس تعریف می‌کند. علائمی که ممکن 
است دو ماه یا بیشتر ادامه داشته باشند، و هیچ 
توضیح دیگری ندارند. علائم زیر کووید طولانی 

مدت را توصیف می‌کنند:
• احساس خستگی

• مشکل در تنفس یا تنگی نفس
• سرفه کردن

• تجربه درد و ضعف مفاصل
• داشتن فشار خون بالا

• تغییرات در بویایی، چشایی یا هر دو
• سردرگمی، فراموشی، یا مه مغزی

محققان همچنین دریافتند که کمبود بیشتر 
ویتامین D اغلب با علائم عصبی-شناختی با 

کووید طولانی همراه است.
محققان توصیه می‌کنند که بزرگسالان ۱۹ 
تا ۷۰ ساله به طور متوسط روزانه ۶۰۰ واحد 
بین المللی ویتامین D دریافت کنند. افراد مسن 
باید به طور متوسط روزانه ۸۰۰ واحد بین المللی 

دریافت کنند.

افزایش علائم طولانی مدت کووید افزایش علائم طولانی مدت کووید 
DD با کمبود ویتامین با کمبود ویتامین
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باشگاه خبرنگاران: تحقیقات نشان داده است تعداد 
به  جسمانی  سلامت  با  کردن  استراحت  دفعات 

خصوص سلامت قلب مرتبط است. 
تعطیلات  خصوص  در  روانی  سلامت  فواید  از 
رفتن، تمرکز بر روی فعالیت‌هایی است که از آن 
لذت می‌برید و لازم نیست پول زیادی خرج کنید.

حدود ۴۶ درصد از آمریکایی‌هایی که از محل کار 
از  می‌گویند  می‌کنند،  دریافت  حقوق  با  مرخصی 

همه آن استفاده نمی‌کنند. 
ممکن  زمان  این  دادن  دست  از  اینکه  از  غافل   
مهم  مزایای  دادن  دست  از  معنای  به  است 
رفتن  که  می‌دهد  نشان  تحقیقات  باشد.  سلامتی 
به تعطیلات می‌تواند از سلامت قلب، بهبود خواب 

و کاهش استرس حمایت کند.
یک مطالعه اخیر نشان داده است افراد در تعطیلات 
فعال‌تر هستند و طولانی‌تر می‌خوابند که در واقع 

این دو رفتار از سلامت مان حمایت می‌کنند.
می‌گویند:  کارشناسان  که  است  دلیل  همین  به 
مرخصی گرفتن از کار برای ذهن و بدن شما خوب 

است بنابراین از تعطیلات خود بهره‌مند شوید.
حداقل ۱ هفته از تعطیلاتتان را استراحت کنید تا 

از فوایدش بیشترین بهره را ببرید.
برای مطالعه اخیر، محققان داده‌های بیش از ۳۰۰ 

بزرگسال استرالیایی را در طول ۱۳ ماه جمع آوری 
متوسط طور  به  مطالعه  کنندگان  شرکت   کردند. 

​​۲۱ دقیقه خواب اضافی داشتند. 
بودند  تعطیلات  در  وقتی  آن‌ها  تحرکی  بی  زمان 
دقیقه   ۲۹ تعطیلات  از  قبل  عادات  با  مقایسه  در 

کاهش یافته بود. 
و  ماهیگیری  پیاده‌روی،  به  که  افرادی  ویژه  به 
سفر‌های دسته جمعی می‌رفتند، در طول تعطیلات 

زمان فعالیت بدنی خود را افزایش داده بودند.
سفر‌هایی که ۱ تا ۲ هفته به طول انجامید به نظر 
همراه  رفتاری  تغییرات  مطلوب‌ترین  با  می‌رسید 

باشد.
به گفته‌ی دکتر تای فرگوسن یکی از نویسندگان 
این مطالعه یک یا دو هفته از تعطیلات زمان کافی 
روال جدید وقت  تغییر در یک  با  بتوانید  تا  دارید 

خود را لذت‌بخش بگذرانید.
و  کار  معمول  روال  از  خارج  استراحت  نوع  هر 

زندگی ممکن است برای سلامتی مفید باشد.
داد  نشان   ۲۰۱۹ سال  در  کوچک  مطالعه  یک 
شرایطی  برابر  در  شما  از  است  ممکن  تعطیلات 
بالا  خون  قند  سطح  و  بالا  خون  فشار  مانند 

محافظت کند.
به  کردن  فکر  حتی  گفت:  هروسکا  برایس  دکتر 

قوای  انرژی،  سطح  شدن  شارژ  برای  استراحت 
بدنی و لذت بردن از تعطیلات خود به عنوان یک 

فرد سالم به ما کمک می‌کند
دقیقه  دو  مدت  به  روز  هر  اگر  که  همانطور 
ایجاد  احتمال  بزنید،  مسواک  را  خود  دندان‌های 
حفره به مراتب کمتر از زمانی است که دندان‌های 
خود را فقط یک بار در سال برای مدت طولانی 
سایر  مانند  نیز  تعطیلات  به  رفتن  بزنید،  مسواک 
زمانی  است  ممکن  نیز  سلامتی  مهم  رفتار‌های 
عادتی  به  را  آن  که  باشد  مفید  ما  برای سلامتی 
در  را  رفتن  تعطیلات  به  است  بهتر  کنیم.  تبدیل 
طول سال پخش کنید و این مطلب مهم است که 
با حقوق خود در طول سال به  از مرخصی  مردم 

طور منظم استفاده کنند.
تعطیلات به ذهن شما استراحت می‌دهد حتی اگر 

یک استراحت کوتاه باشد. 
داده  نشان   ۲۰۱۸ سال  در  کوچک  مطالعه  یک 
است حتی چهار روز دوری از محل کار می‌تواند به 

افراد در مقابله با استرس کمک کند.
دکتر مارشا دی براون روانشناس بالینی در فلوریدا 
گفت: تعطیلات می‌تواند برای سلامت روان عالی 
لذت  آن  از  که  کاری  انجام  برای  بنابراین  باشد، 

می‌برید، وقت بگذارید.

یا  پیاده‌روی  ساحل،  به  رفتن  چه  شما  تعطیلات 
هیچ  بدون  باید  باشد  جدید  شهر  یک  در  کاوش 
تماس کاری یا ایمیلی سپری شود و هدفتان واقعا 

استراحت باشد.
استرس  بدون  همیشه  تعطیلات  که  دارم  قبول 
یا چمدان  لغو شود  پروازمان  است  نیست. ممکن 
از  کار  به  مان  بازگشت  یا حس  و  شود  گم  مان 

زمان استراحت می‌تواند هراس انگیز باشد.
استرس  مدیریت  برای  راه‌هایی  خوشبختانه  اما 
وجود دارد. براون گفت: به عنوان مثال بهتر است 
به محض اینکه به سر کار برگشتید سعی نکنید به 
همه چیز رسیدگی کنید و همه چیز را در روز اول 
تعیین کنید و  را  اهدافی  بلکه  سر و سامان دهید 
به طور واقع بینانه کار‌های انجام شده را از لیست 

کار‌های خود حذف کنید.
پر  شما  خدمت  میز  برگردید،  تعطیلات  از  وقتی 
به شما  همه  و  بود  خواهد  متعدد  از سفارش‌های 
حالی  در  است،  اضطراری  کار  این  خواهند گفت: 
که خودتان بهتر می‌دانید اینطور نیست و سلامت 
با  بنابراین  است؛  ضروری‌تر  چیز  همه  از  شما 
وسواس  با  و  ندهید  انجام  را  کار‌ها  اولویت بندی 
فکری و کمال گرایی و راضی نگه داشتن همه اثر 

مطلوب تعطیلات را در خود از بین نبرید.

برای حفظ سلامتیمان به چند روز تعطیلات نیاز داریم؟برای حفظ سلامتیمان به چند روز تعطیلات نیاز داریم؟ ترکیبات موجود در شکلات و انواع توت 
به تقویت حافظه کمک می کند

مهر: یک مطالعه جدید نشان می دهد که احتمالًا با افزایش سن بخشی از حافظه و 
توانایی های فکری از بین می روند، اما مواد مغذی به نام فلاوانول ها ممکن است به 

جلوگیری از این زوال کمک کند.
محققان می‌گویند دریافت نکردن فلاوانول های کافی- ترکیبات طبیعی موجود در 
میوه‌ها، سبزیجات و حتی شکلات- می‌تواند منجر به کاهش حافظه مرتبط با افزایش 

سن شود.
این تحقیق ۱۵ ساله نشان می‌دهد فلاوانول ها برای شکنج دندانه دار، ناحیه‌ای در 

هیپوکامپ مغز که برای حافظه حیاتی است، مفید هستند.
دکتر »اسکات اسمال«، استاد عصب شناسی و مدیر مرکز تحقیقات بیماری آلزایمر 
در دانشگاه کلمبیا نیویورک، گفت: »این اولین بار است که می‌توانیم نتیجه بگیریم که 
فلاوانول ها به عنوان یک ماده مغذی برای مغز در حال پیری خوب عمل می‌کنند. ما در 
این مطالعه نشان می‌دهیم، کمبود فلاوانول‌ها باعث کاهش حافظه مرتبط با افزایش سن 

شما می‌شود.«
اسمال گفت: »ممکن است همانطور که نوزادان برای مغز در حال رشد خود به مواد 
مغذی خاصی نیاز دارند، مغز سالمندان نیز به مواد مغذی خاصی برای سامتی مطلوب 

نیاز داشته باشد.«
او خاطرنشان کرد: »اکنون که مردم عمر طولانی‌تری دارند، دانشمندان به دنبال 
مجموعه‌ای از توصیه‌های مواد مغذی هستند که برای بدن و مغز در حال پیری مفید باشد.«

علاوه بر انواع توت‌ها و شکلات تلخ، سایر غذاهای حاوی فلاوانول عبارتند از سیب، 
انگور، مرکبات، کاکائو و چای سبز. به گفته وزارت کشاورزی ایالات متحده، منابع گیاهی 

خوب فلاوانول ها پیاز، فلفل تند، کلم پیچ، کلم بروکلی، و اسفناج هستند.
 تحقیقات قبلی روی موش‌ها نشان داد که ماده خاصی در فلاوانول ها به نام 
»اپی کاتچین« وجود دارد که رشد نورون‌ها و عروق خونی را افزایش می‌دهد و حافظه را 

بهبود می بخشد.
با این حال، محققان خاطرنشان کردند که فلاوانول ها فقط حافظه تحت کنترل 
هیپوکامپ و نه سایر مناطق مغز را بهبود می‌بخشند. در مطالعات تحقیقاتی نشان داده شده 
است که مصرف غذاهای سرشار از فلاوانول به نفع سلامتی بوده و موجب کاهش خطر 

ابتلاء به بیماری‌های مزمن مربوط به مغز، قلب و سایر اندام‌ها می‌شود.

استرس در طول عمر 
موجب تشدید بیماری ام اس می شود

مهر: ام اس یک بیماری مزمن است که به سیستم عصبی مرکزی حمله می کند. اکنون 
تحقیقات جدید نشان می دهد استرس های زندگی می توانند این علائم را حتی بدتر کنند.

به گفته محققان پزشکی میشیگان، فقر، سوءاستفاده و طلاق در دوران کودکی و 
بزرگسالی می‌تواند به طور قابل توجهی بر سطح ناتوانی افراد مبتلا به ام اس تأثیر بگذارد.

دکتر »تیفانی برالی«، یکی از نویسندگان این مطالعه از دانشگاه بهداشت میشیگان، 
گفت: »ام اس علت اصلی ناتوانی غیرتروماتیک در میان بزرگسالان جوان است و تحقیقات 
بیشتری برای شناسایی این محرک‌های خارجی ناتوانی از جمله استرس، برای بهبود نتایج 

عملکردی مورد نیاز است.«
برای این مطالعه، محققان از داده‌های نظرسنجی بیش از ۷۰۰ فرد مبتلا به ام اس 
استفاده کردند. در حالی که یافته‌ها تأثیر عوامل استرس‌زای دوران کودکی و بزرگسالی را 
بر عود بیماری پس از شروع همه‌گیری نشان داد، تأثیر استرس دوران کودکی بر بیماری 

اهمیت خود را در مقایسه با تجارب بزرگسالی از دست داد.
ام اس یک بیماری خودایمنی است که بیش از ۲.۸ میلیون نفر در جهان به آن مبتلا 
هستند. مغز و نخاع را درگیر می‌کند که در آن لایه محافظ سلول‌های عصبی توسط سیستم 

ایمنی بدن مورد حمله قرار می‌گیرد.

توصیه‌هایی درباره سلامت روانِ مادران باردار
ایسنا: در زمان بارداری، ممکن است زنان ترکیبی از احساسات و حالات مختلف از جمله 

افسردگی و اضطراب را تجربه کنند.
متخصصان توصیه می‌کنند که برای مراقبت از سامتی مادر و کودک، زنان باردار 
می‌بایست غذاهای مغذی مصرف کنند، ورزش کنند، خوب بخوابند و ویتامین های دوران 

بارداری خود را مصرف کنند.
نوسانات خلقی در دوران بارداری طبیعی است. با این حال اگر دائماً عصبی یا افسرده 

هستید، این حالت می‌تواند نگران‌کننده باشد.
به گفته متخصصان، افسردگی و اضطراب دو اختلال شایع در زمان بارداری هستند.

افسردگی عبارت است از غمگینی یا احساس ناراحتی یا تحریک پذیری که برای هفته ها 
یا ماه ها ادامه یابد. همچنین ممکن است فردی قبل از بارداری افسردگی داشته باشد اما 

این حالت به دلایل مختلفی در دوران بارداری تشدید شود.
اضطراب نیز احساس نگرانی یا ترس از اتفاقاتی است که ممکن است رخ دهند. بسیاری 
از عوامل می توانند در دوران بارداری زنان را تحت فشار قرار دهند. ممکن است نگران 
این باشید که پدر و مادر خوبی نخواهید بود یا اینکه نمی توانید از پس مسائل مرتبط با 

نگهداری یک نوزاد برآیید.
سایر مشکلات مرتبط با سلامت روان نیز که ممکن است در دوران بارداری ایجاد شود، 

عبارتند از:
* اختلال دوقطبی

)PTSD( اختلال استرس پس از سانحه *
* حملات پانیک

)OCD( اختلال وسواس اجباری *
* اختلالات خوردن

درمان نگرانی و مشکلات مربوط به سلامت روان در دوران بارداری بسیار مهم است. 
فردی که افسرده و مضطرب است یا مشکل دیگری دارد، ممکن است مراقبت های پزشکی 

مورد نیاز خود را دریافت نکند.
مراجعه به یک روانشناس یا مشاور می‌تواند در حل مشکلات مرتبط با سلامت روان 
بسیارکمک کننده باشد و به بهبود وضعیت سامت و کیفیت زندگی مادر و کودک در 

سال‌های بعد بیانجامد.

نشانه‌های حمله قلبی را بشناسید
خبرگزاری فارس: متخصص قلب و عروق با اشاره به درد در دست چپ، گفت: معمولا 
دردی که در دست چپ و پشت قفسه سینه اتفاق می‌افتد همراه با علائم دیگری مانند 
تهوع، استفراغ، سرگیجه، افت فشار خون و گاهی ضعف است که این علائم می‌تواند نشانه 

بیماری قلبی باشد.
مجید ملکی، متخصص قلب و عروق و عضو فرهنگستان علوم پزشکی با اشاره به درد در 
ناحیه دست چپ و احتمال بروز بیماری قلبی، بیان داشت:‌ درد در دست چپ علل مختلفی 

دارد و به تنهایی نشانه بیماری قلبی نیست.
وی ادامه داد: تمام عوارضی که ناشی از اختلالات عضلانی، استخوانی و مهره‌های 

گردن است ممکن است درد در دست چپ ایجاد کند.
این متخصص قلب و عروق خاطرنشان کرد: معمولا دردی که در دست چپ و پشت 
قفسه سینه اتفاق می‌افتد همراه با علائم دیگری مانند تهوع، استفراغ، سرگیجه، افت فشار 

خون و گاهی ضعف است؛ به خصوص دردهایی که هنگام فعالیت اتفاق می‌افتد.
ملکی خاطرنشان کرد: مثلا وقتی فرد از پله یا سربالایی بالا می‌رود یا عصبانی می شود 
این درد ایجاد می‌شود که نشانه بیماری قلبی است، اما اینکه درد در دست چپ هنگام 
استراحت و همیشگی است، ممکن است معمولا از اختلالات عضلانی ، استخوانی یا آرتروز 
گردن باشد. وی متذکر شد: درد دست چپ با علائم دیگری که حین فعالیت اتفاق می‌افتد؛ 
به خصوص درد قفسه سینه، درد زیر فک و پشت کتف انتشار پیدا می‌کند که در چنین 

حالاتی احتمال اینکه زمینه بیماری قلبی داشته باشد بیشتر است.



طنز مکتوب-نوش و نیش- علی اصغر کمالدار »غمین«

      دلایل افسردگی

آغازین لحظات روز بود، زندگی روزانه شروع شده، 
در پیاده رو با بنده خدایی که به نظر می رسید بالا 
کردم،  برخورد  داده  اجاره  سلامتی  به  را  اش  خانه 
گفت: سلام جناب “غمین”. من هم به او سلام کرده 
با هم احوالپرسی کردیم. در ادامه فرمودند: راستش 
که:  گذاشته  پست  آپ،  واتس  در  دلسوز  پزشکی 

دلایل افسردگی در افراد مسن سه چیز است.
ا - دیابت کنترل نشده

۲ - عفونت ادراری
۳ - کم آبی بدن

میرم  دارم  بگوئید.  مادرتان  و  پدر  به  را  این  لطفا 
مرحومم  مادر  و  پدر  برای  ای  فاتحه  هم  دارالحمه 
گفتم:  بگم.  را  افسردگی  دلایل  بهشون  هم  بخونم 
به به ! نیکی و احسان به پدر و مادر، کار خوبیست، 
توی  الآن  فلک زده ها  اینکه  نه  شده.  سفارش  زیاد 
برو  زنند، زودتر  از خوشحالی بشکن می  دارند  گور 

بهشون بگو،   رعایت کنن، یه وقت افسرده نشن! 
***

                    مارکوپلو
مهندس محمد قریشی

گویند که مارکوپلو وقتی که آوازه بازار سیاه دارو در 
ایران را شنید بقچه را بربست و به قصد تجارت دارو 
رسید،  تهران  به  چون  کرد.  پارس  سرزمین  آهنگ 
ناصر خسرو.  دربست  زد  و صدا  ایستاد  خیابان  لب 
پرایدی ترمز کشید و او را سوار کرد. راننده پرسید 
اسمت چیست؟ گفت: مارکو پلو. راننده گفت: اِ ... چه 
جالب! ما هم در ایران باقالی پلو و زرشک پلو داریم، 
راننده در دل  پلو نشنیده بودم. و سپس  ولی مارکو 

زمان حرکت کرد و به قرن پنجم رفت.
مارکو صدا زد اینجا دیگر کجاست؟ راننده گفت قرن 
پنجم است. تو را به بلخ آورده ام، پیش ناصر خسرو. 
مارکو گفت، داداش منظورم خیابان ناصر خسرو بود، 
دور بزن. راننده دور زد تا به اکنون برگردد. مارکو در 
میان راه  در پا  احساس سوزش شدیدی کرد، نگاه 
کرد و متوجه شد که پای چپش قطع شده، با تعجب 
به راننده گفت او مای گاد! پایم چرا اینجوری شد؟ 
بدون  است.  پراید  آپشن  آخرین  این  گفت  راننده 
تصادف، سرنشین را نقص عضو کرده، تا از خدمات 
بیمه بهره مند شود. مارکو هراسان از راننده خواست 
نداشتن  دلیل  به  اما  برساند.  بیمارستان  به  را  او  تا 
مارکو  نکرد.  پذیرش  را  او  بیمارستان  خالی،  تخت 
هر چه اصرار کرد نپذیرفتند و گفتند جا نیست آقای 
خودت  اصلا  هستید!  سیریش  چقدر  شما  محترم! 
برو بخش رو ببین. مارکو در حالی که پای چپش را 
روی دوش گرفته بود، یک پا یک پا  از بیمارستان 
خارج شد و نا امید جلو بیمارستان نشست. پیرزنی 
او را دید و گفت چی شده ننه؟ مارکو گفت پایم قطع 
لیوان محلول  او را به خانه برد و یک  شده. پیر زن 
قرمز رنگ در حالی که چیزی را در آن می چرخاند به 
دستش داد و او آن محلول را خورد و خوابید. صبح 
پرهایش منهدم شد  و  برخاست کرک  از خواب  که 
پیرزن  از  آمده.  در  مجدداً  پایش  که  شد  متوجه  و 
تشکر کرد و بی خیال ناصر خسرو شده و سراسیمه 
به سن لورنزو برگشت. اهالی محل به گرد وی جمع 

شدند و گفتند چه برایمان آورده‌ای مارکو؟!
نام  به  زمین  ایران  از  شگرف  محصولی  گفت  او  و 
در  اکسیر  این  آوازه  که  بود  چنین  و  نبات...  چایی 

تمام جهان پیچید!

امنیت  برای  مصنوعی  هوش  بر  مبتنی  ابزارهای  تبیان: 
اطلاعات  امنیت  تیم‌های  به  که  آمده‌اند  پدید  سایبری 
کمک کنند تا خطرات احتمالی را کاهش دهند و وضعیت 
بخشند.  بهبود  مؤثر  و  کارآمد  طور  به  را  خود  امنیتی 
مشتریان  مشاغل،  بر  تاثیراتش  و  مصنوعی  هوش  البته 
امنیت سایبری می‌تواند هم مفید  و مجرمان سایبری و 
تکرار  واقع هدف هوش مصنوعی  در  باشد.  و هم مضر 
زمینه  در  توجهی  قابل  پتانسیل  و  است  انسانی  هوش 
را  مصنوعی  هوش  سیستم‌های  دارد.  سایبری  امنیت 
جدید  انواع  شناسایی  تهدیدها،  شناسایی  برای  می‌توان 
که  داد  آموزش  داده‌های حساس  از  محافظت  و  بدافزار 
در صورت پیاده‌سازی مؤثر، می‌تواند بسیار سودمند باشد.

آموزش مکرر در طول زمان
و  ماشین  یادگیری  تکنیک‌های  از  مصنوعی  هوش 
و  شبکه  رفتار  تحلیل  و  تجزیه  برای  عمیق  یادگیری 
می‌کند.  استفاده  امنیتی  حوادث  یا  انحرافات  شناسایی 
و  می‌کند  فراهم  را  فوری  واکنش  امکان  همچنین 
اقدامات امنیتی آینده را با مسدود کردن تهدیدهای بالقوه 

با ویژگی‌های مشابه افزایش می‌دهد.
این فناوری در طول زمان یاد می‌گیرد و از گذشته برای 
شناسایی انواع جدید حملات، استفاده می‌کند. تاریخچه 
شبکه‌ها  و  دارایی‌ها  کاربران،  روی  را  نمایه‌هایی  رفتار 
ایجاد می‌کند و اجازه می‌دهد تا انحرافات شناسایی شوند.

شناسایی تهدیدات ناشناخته
شناسایی تمام تهدیدات بالقوه برای یک شرکت به دلیل 
بسیار  می‌تواند  هکرها  تغییر  حال  در  دائما  تاکتیک‌های 
دشوار باشد. این امر اتخاذ راه‌حل‌های مدرن مانند هوش 
مصنوعی را برای شناسایی مؤثر و جلوگیری از تهدیدات 
ناشناخته، که در صورت شناسایی نشدن می‌توانند باعث 

آسیب جدی شوند، ضروری می‌سازد.
مدیریت داده‌های زیاد

شبکه یک شرکت حجم وسیعی از ترافیک ایجاد می‌کند 
و بررسی دستی همه فعالیت‌ها در برابر تهدیدات احتمالی 
فناوری  می‌کند.  دشوار  سایبری  امنیت  پرسنل  برای  را 
را  پنهان  تهدیدهای  خودکار  طور  به  مصنوعی  هوش 
و  ساده  را  تشخیص  فرآیند  می‌کند،  شناسایی  و  اسکن 

حفاظت را افزایش می‌دهد.
مدیریت آسیب پذیری بهتر

از هوش  استفاده  روزانه شرکت‌ها،  تهدیدات  به  توجه  با 
مصنوعی در مدیریت آسیب پذیری‌های شبکه ضروری 
است. این فناوری تدابیر امنیتی موجود را برای شناسایی 
نقاط ضعف تجزیه و تحلیل می‌کند و کسب‌وکارها را قادر 
می‌سازد روی وظایف امنیتی حیاتی تمرکز کنند. این امر 
توانایی‌های حل مسئله را بهبود می‌بخشد و سیستم‌های 
تجاری را سریعتر از پرسنل امنیت سایبری ایمن می‌کند.

امنیت کلی بهتر
در  و  می‌دهند  تغییر  را  خود  های  تاکتیک  دائماً  هکرها 
این شرایط اولویت بندی وظایف امنیتی دشوار می‌شود. 
و  حملات  انواع  شناسایی  به  می‌تواند  مصنوعی  هوش 
با  که  زمانی  مثلا  کند.  کمک  پیشگیری  بندیِ  اولویت 
چندین تهدید به طور همزمان مقابله می‌کنید و خطا و 
سهل انگاری انسانی نیز می‌تواند چالش‌های امنیتی ایجاد 
کند، قابلیت‌های خودآموز هوش مصنوعی می‌تواند آن را 

به خوبی برای مقابله با تهدیدات مجهز کند.
کاهش فرآیندهای تکراری

امنیتی  وظایف  عهده  از  می‌تواند  مصنوعی  هوش 
یکنواخت و تکراری برآید که این موضوع  باعث رضایت 
پرسنل امنیت سایبری می‌شود. به طور مرتب تهدیدهای 
و  از آن جلوگیری می‌کند  و  را شناسایی  اساسی  امنیتی 
تجزیه و تحلیل کامل را برای شناسایی حفره‌های امنیتی 

بالقوه انجام می‌دهد.
اطمینان  می‌توانند  کسب‌وکارها  مصنوعی،  هوش  با 

به  امنیت شبکه‌شان  بهترین شیوه‌های  کنند که  حاصل 
اجرا  خستگی  یا  انسانی  خطای  خطر  بدون  مداوم  طور 

می‌شود.
تسریع در زمان تشخیص و پاسخ به خطر

ادغام هوش مصنوعی با امنیت سایبری امکان شناسایی 
شرکت  و  می‌کند  فراهم  را  تهدیدات  به  سریع  پاسخ  و 
می‌دهد.  نجات  برگشت  غیرقابل  های  آسیب  از  را  شما 
را اسکن می‌کند، تهدیدها  هوش مصنوعی کل سیستم 
را زود شناسایی می‌کند و وظایف امنیتی را در مقایسه با 

انسان‌ها ساده می‌کند.
ایمن کردن احراز هویت

وب‌سایت‌هایی با ویژگی‌های حساب کاربری یا فرم‌های 
تماس که حاوی اطلاعات حساس هستند، به یک لایه 
امنیتی اضافی برای محافظت نیاز دارند. هوش مصنوعی 
این لایه امنیتی را با استفاده از ابزارهایی مانند تشخیص 
اثر انگشت برای ایمن کردن  چهره، کپچا و اسکنرهای 
احراز هویت در طول تلاش برای ورود به سیستم فراهم 
برای  جعلی  تلاش‌های  شناسایی  به  موارد  این  می‌کند. 
می‌تواند  که  از حملاتی  و  کرده  به سیستم کمک  ورود 
شود،  شما  شبکه  در  امنیتی  احتمالی  نقض  به  منجر 

جلوگیری می‌کند.
حذف کارهای وقت‌گیر

گیر  وقت  کارهای  سایبری  امنیت  در  مصنوعی  هوش 
می‌کند.  حذف  را  انسانی  متخصصان  توسط  شده  انجام 
شناسایی  را  بالقوه  تهدیدات  و  اسکن  را  وسیع  داده‌های 
موارد  غیرتهدید،  فعالیت‌های  کردن  فیلتر  با  و  می‌کند 
مثبت کاذب را کاهش می‌دهد. این به متخصصان انسانی 
کمک می کند تا روی وظایف امنیتی مهم تر تمرکز کنند.

مبارزه با ربات ها
ربات ها یک تهدید رو به رشد در امنیت سایبری هستند 
که برای فعالیت‌های مخرب مانند انتشار بدافزار و سرقت 

داده‌ها استفاده می‌شود. هوش مصنوعی می‌تواند ربات‌ها 
و  امن‌تر  کپچای  ایجاد  آن‌ها،  الگوهای  شناسایی  با  را 
منبع  یک  که   )Honeypot( هانی‌پات‌ها  از  استفاده 
سیستم اطلاعاتی با اطلاعات کاذب است، برای به دام 

انداختن آن‌ها شناسایی و مسدود کند.
معایب هوش مصنوعی در امنیت سایبری

هوش مصنوعی این پتانسیل را دارد که امنیت سایبری 
را تا حد زیادی بهبود بخشد، اما دارای معایبی نیز هست. 
اقتصادی آن است. سازمان‌ها  این معایب بحث  از  یکی 
برای ساخت و نگهداری سیستم‌های هوش مصنوعی به 
و  دارند  نیاز  بیشتری  مالی  گذاری‌های  سرمایه  و  منابع 
دستیابی به مجموعه های متنوعی از داده‌ها برای آموزش 

این سیستم‌ها می‌تواند زمان‌بر و پرهزینه باشد.
همچنین بدون داده‌های کافی، هوش مصنوعی می‌تواند 
این،  بر  ایجاد کند. علاوه  نادرست و مثبت کاذب  نتایج 
مجرمان سایبری می‌توانند از هوش مصنوعی برای انجام 

حملات پیشرفته‌تر استفاده کنند.
در نهایت...

اهمیت  ماشینی  یادگیری  و  مصنوعی  هوش  نهایت  در 
را  بزرگ  دارند و داده‌های  امنیت سایبری  فزاینده‌ای در 
بدافزار تجزیه  مانند فیشینگ و  برای شناسایی خطراتی 
و تحلیل می‌کنند. هوش مصنوعی برای افزایش عملکرد 
مهم  بسیار  سازمانی  سطح  در  اطلاعات  فناوری  امنیت 
است. این فناوری تجزیه و تحلیل و شناسایی تهدید را 
تا  می‌کند  کمک  امنیتی  متخصصان  به  و  می‌دهد  ارائه 
خطرات را به حداقل برسانند و واکنش مستقیم به حادثه و 
شناسایی حملات بدافزار را قبل از وقوع آنها انجام دهند.

علی‌رغم  معتقدند  کارشناسان  اکثر  کلی  طور  به  اما 
جنبه های منفی احتمالی، هوش مصنوعی امنیت سایبری 
بهبود  را  امنیتی سازمان‌ها  برد و وضعیت  به جلو می  را 

می‌بخشد.
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جدول شماره 1402/2908

ب جدول شماره  1402/2907
جوا

افقی:
1-بالاتر از شهرستان- از شیوه های معالجه 

افراد افسرده
2-از صفات مبهم- بانمک- فهم

3-هم سنگر- انعطاف به خرج دادن- پست
4-نظرها- عار- ولی- نظر

5-برخوردار از توان علمی بالا- لباسی زنانه- 
صفحه اینترنتی

6-جمع مرحله- روبروی صفا
7-محل قابل عبور از رودخانه- معادل 3 کیلو- 

درام
باوفا-  حیوان  وقت-  چه  انگلیسی-  8-هوای 

مطیع
9-مردود گردیدن- زیبا- برادرزاده پیاز

10-مثل و مانند- جلو کشتی را می گویند- آب 
منجمد

11-کافی- یا- بدون- قلق
12-باغی زیبا در شیراز- خورشید- از حروف 

یونانی- چین و چروک صورت
سخر  کارند-  می  اسفندماه  در  لار-  13-اهل 

کردن و فتح
14-اسب و شیر دارند- آرام خودمانی- جدید

خسرو  معروف  سرداران  از  یکی  15-تعلیم- 
پرویز

عمودی:
1-مهلت دادن- از چهره های انقلابی در ایتالیا

2-تلخ- آهن- خانه
بیرون  را  ویلون  صدای  ایران-  3-مرکز 

می آورد- پیرو مراد
است-  حرام  آن  نوشیدن  خارجی-  4-پول 

حرارت- ذکر

طرح: عصرمردم 

5-تریبون مذهبی- از آرایه های ادبی- 
پاسخ منفی عرب

6-پایانی- درخت زبان گنجشک
7-وسیله ای برای کندن زمین- کندن 

نوشته روی سنگ و فلز- دلیل منطقی
8-یار آشفته- خوشبوترین گل- معادل 

یکصد مترمربع
9-از صفات خداوند- دریا- آشوب

حروف  از  روانی-  بویایی-  10-حس 
اضافه در عربی

11-قبول نیست- تخت- اسب ترکی
کشورها-  بین  قراردادی  12-خط 

سرزمین- آسان- از پدیده های طبیعی

13-بزرگ تر- مرض سگی- نوعی انار
14-شهری در ترکیه- کمک- از توابع 

تهران بزرگ
سنتی-  و  گوشتی  غذاهای  15-از 

عصبانیت- خط مایل
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داشت. موهای دختر،  زیتونی  و چشمانی  بچه صورت گرد، سبزه  پسر 
بور و چشمانش هم عسلی بود. هر دو هشت سال داشتند. در کلاسی به 
ظرفیت سی دانش آموز بودند. این دختر و پسر هنگام آمدن به مدرسه، 
کنار  جلویی کلاس،  ردیف های  از  یکی  در  نمی شدند.  جدا  از هم  اصلا 
هم می نشستند. وقتی معلم درس می داد، مدام با هم زمزمه می کردند. 
هنگامی هم که با هم صحبت نمی کردند، بی آن که چشم از هم بردارند، 

به هم خیره می شدند.
معلم مجبور شد این دختر و پسر را از هم جدا کند. پسر را در یکی از 

عقب ترین ردیف های کلاس نشاند.
چشم  پسر  به  و  برمی گشت  بارها  موبور  دختر  معلم،  تدریس  هنگام 
دختر  موهای  طلایی  درخشش  از  چشم  هم  پسر  می کرد.  نگاه  زیتونی 

برنمی داشت.
معلم چند بار بهشان تذکر داد که حواسشان به درس باشد. به دختر هم 
تذکر داد که هی برنگردد و به پشت سرش نگاه نکند. اما دختر از آن جا 
که این هشدارها را زود فراموش می کرد یا نمی توانست بر خودش مسلط 
شود، دوباره برمی گشت و به صورت گرد آن پسر مو مشکی نگاه می کرد. 
وقتی معلمِ عصبانی خط کش را از روی میز برداشت و به طرف دختر رفت، 

پسر چشم زیتونی ناگهان از ردیف پشت بلند شد و مقابل معلم ایستاد.
فریاد زد: »خواهش می کنم به جای او من را بزنید!«

 سالها از آن واقعه گذشت. آن پسر چشم زیتونی مو سیاهِ صورت گرد، 
بزرگ شد. پیر شد. خیلی پیر شد. موهای سیاهش سفید شد. به بیماری های 
مختلفی دچار شد. چشمان زیتونی اش پژمرده و بی روح شد. زمان زیادی 
گذشت. خیلی از حوادث را فراموش کرد اما نتوانست آن دخترک موبورِ 
چشم عسلی را فراموش کند. امید دیدن آن دختر را هیچ وقت از دست 
نداد. سه بار ازدواج کرد و جدا شد. زن های زیادی را دوست داشتند، با این 
حال همیشه آن دختر چشم عسلی که ستاره ها در موهایش می درخشیدند، 
در فکر و ذهنش بود. دختر؟ کدام دختر؟ آن ها هم سن بودند. احتمالا آن 
بود،  پیرمرد  در خاطرات  که  دختری  بود.  پیر شده  خیلی  الان  دختر هم 
بزرگ شده بود اما پیر نشده بود. مرد، دختر هشت ساله ی آن دوران را 
فوقش یک دختر جوان تصور می کرد. پیرمرد چنان به پیدا کردن آن زن 
جوان باور داشت که به خاطر چنین باور محکمی واقعا یک روز پیدایش 
کرد. درست همان طور که تصورش کرده بود. با وجود این که آن همه 
زمان گذشته بود، دختری که در کودکی هم سنش بود، حالا زن جوانی 
با نصف سن پیرمرد بود. باز هم موهای بور زیبایی داشت و در چشمان 

عسلی اش ستاره ها می درخشیدند. آن زن جوان به یقین همان دختر بود. 
مثل دوران بچگی، زمزمه کنان صحبت می کردند. نمی توانستند چشم از 
هم بردارند. دختر انگار که هر دو سال به اندازه ی یک سال پیر شده باشد، 

جوان مانده بود. 
می کردند،  تبسم  مدام  نمی شدند.  زمان  گذر  متوجه  صحبت،  هنگام 

مدام می خندیدند. با چشم هایشان، با صدایشان، با دست ها و موهایشان 
می خندیدند. 

یک روز پیرمرد به زن جوان گفت: »هیچ کس را به اندازه ی تو دوست 
نداشتم، تو بزرگ ترین عشق من هستی.«

در واقع نمی خواست این جمله را بگوید. می خواست بگوید: »هیچ کس 

تو را به اندازه ی من دوست نداشت و نخواهد داشت.«
زن جوان گفت: »انسان آخرین عشقش را بزرگ ترین عشق می پندارد.«

این، معشوق دیگری در کار خواهد  از  زن می خواست چه بگوید؟ بعد 
پایین و حس خالی  به  بالا  از  پیرمرد مثل حرکت تاب  بود؟ حس درون 
شدن توی دل بچه های تاب سوار بود. یا مثل حس خالی شدن توی دل 
آدم، هنگام پایین آمدن قایق از بالای موج بود یا چیزی مثل حسی که 
را  دارد. درست همان لحظه مردی  به خلاء  انسان، توی هواپیما نسبت 
لباس  مرد  بود.  آمده  کی  و  کجا  از  مرد  نفهمیدند  دیدند.  بالای سرشان 
مشکیِ تیره، پیراهن سفید و دستمال گردن سیاه داشت. کفش باریک و 
نوک تیزش هم مشکی بود. صورتش مثل گچ سفید و بی روح بود. شیک 

بود و مؤدب به نظر می آمد.
با  بود،  شده  مزاحم شان  که  سیاه پوش  شیکِ  مرد  به  خطاب  پیرمرد 

عصبانیت گفت: »کی هستید؟ چه می خواهید؟«
مرد مؤدبانه با حرکت سرش سلام داد. گفت: »آقا، اجازه بدهید خودم را 

معرفی کنم. من عزرائیل هستم!«
سکوتی ترسناک تر از جیغی گوش خراش بر فضا حاکم شد. اما پیرمرد 
بر خود مسلط شد و گفت: »خیلی وقت است منتظر شما هستم، خیلی 

خب برویم.«
عزرائیل گفت: »به خاطر شما نیامده ام.«

پیرمرد پرسید: »پس به خاطر کی آمده اید؟«
عزرائیل دوباره با رفتار مؤدبانه ای به زن جوان نگاه کرد.

پیرمرد فریاد زد: »به خاطر او آمده اید؟«
عزرائیل در حالی که به زن موبور نگاه می کرد، گفت: »بله.«

»خواهش  گفت:  و  ایستاد  عزرائیل  مقابل  پرید،  جا  از  ناگهان  پیرمرد 
می کنم به جای او مرا ببرید!«

عزرائیل با شگفتی بسیار گفت: »میلیون ها سال است که جان انسان ها 
را می گیرم اما چنین اتفاقی را تجربه نکرده ام. باور نمی کنم.«

زن جوان گفت: »من هم باور نمی کنم. چنین چیزی غیرممکن است.«
نه عزرائیل باور می کرد و نه زن جوان. فقط آنها نبودند، هر کس که 
این واقعه را شنید و به این داستان گوش داد، باور نکرد. اما تنها یک نفر 
داستانی را که کسی باورش نداشت، باور می کرد: پیرمردی که این داستان 

را تعریف کرده بود.
آنکارا- باغچه لی اوِلر
چهارم فوریه ی 1984

داستانی که کسی باورش نمی کند
نوشته: عزیز نسین

مترجم: صابر حسینی

آگهی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر آراء شماره 140060311019000108 مورخ 1400/10/23 )اصلاحی( و 
140160311019000149 مورخ 1401/12/9 صادره هیأت موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی بوانات تصرفات بلامعارض متقاضیان ذیل الذکر واقع در 
قطعه 3 بوانات علیا بخش 14 فارس محرز گردیده است. لذا مشخصات 
متقاضیان و املاک مورد تقاضا به شرح زیر به منظور اطلاع عموم در دو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد 
و املاک محل تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ 

تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
344/2116-آقای قلی جمالی فرزند محمد به شماره شناسنامه 29 
صادره بوانات نسبت به ششدانگ یکباب خانه واقع در سوریان قطعه 
سه بوانات علیا بخش 14 فارس 16 متری گلزار شهداء به مساحت 
337/15 پلاک 344/2116 قسمتی از پلاک 344/342 خریداری از یداله 
نگهبان که در آگهی قبلی مساحت و حدود اربعه اشتباها قید شده بود و 

بدینوسیله اصلاح می گردد.
356/5-آقای اکبر برزگر فرزند محمد به شماره شناسنامه 738 
بوانات نسبت به ششدانگ یک درب باغ به مساحت 33650/50 
مترمربع تحت پاک 356/5 قسمتی از 356 اصلی خریداری از 
امیرمحمد سلیم عرب شیبانی واقع در قطعه سه بوانات علیا بخش 14 

فارس مزرعه قنات نو فخرآباد.
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1402/3/13
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1402/4/3

613/م الف
رئیس ثبت اسناد و املاک بوانات
سید محمدرضا قرشی

آگهی تحریر ترکه
با توجه به اینکه خانم فاطمه احمدی فرزند مرادعلی طی دادخواستی 
به طرفیت 1-یعقوب احمدی فرزند مرادعلی 2-مسلم احمدی فرزند 
مرادعلی 3-الهام احمدی فرزند مرادعلی 4-مینا احمدی فرزند 
مرادعلی 5-ملک سیما احمدی فرزند مرادعلی 6-ژیلا احمدی فرزند 
مرادعلی 7-آرزو احمدی فرزند مرادعلی 8-ملک تاج احمدی فرزند 
مرادعلی 9-ترلان هاشمی کمال آبادی فرزند محمدنبی درخواست 
تحریر ترکه نسبت به ماترک متوفی مرادعلی احمدی نموده‌اند لذا 
شورا به استناد ماده 9 قانون شوراهای حل اختلاف و ماده 210 قانون 
امور حسبی وقت رسیدگی روز 1402/4/17 ساعت 16 تعیین نموده 
است مقرر می‌گردد طی یک نوبت آگهی و کلیه وراث یا نماینده 
قانونی آنها و بستانکاران و مدیونین به متوفی و کسان دیگری که حقی 
بر ترکه دارند در ساعت و روز تعیین شده در شورا جهت تحریر 

ترکه حاضر شوند.
1036/ م الف

قاضی شورای حل اختلاف کوهنجان حوزه قضایی سروستان
قاسم محمدی

آگهی تحدید حدود اختصاصی
چون آگهی و عملیات تحدیدی اختصاصی پلاک 4454 اصلی واقع در نی 
ریز بخش 22 فارس ملکی خانم کبری عسجدی فرزند حاجی و شرکاء 
باید تجدید شود و برحسب تقاضای مالک که درخواست انتشار آگهی 
تحدید حدود اختصاصی نموده است وقت تحدید حدود روز یکشنبه 
مورخ 1402/4/11 تعیین و عملیات تحدید از ساعت 8 صبح در محل شروع 
و به عمل خواهد آمد. به وسیله این آگهی از متقاضی مزبور و کلیه 
صاحبان املاک مجاور بر طبق ماده 14 قانون ثبت دعوت می‌گردد که 
در وقت مقرر در محل وقوع ملک حضور بهم رسانند. واخواهی مجاورین 
نسبت به حدود و حقوق ارتفاقی به استناد ماده 20 قانون ثبت از تاریخ 
تنظیم صورتمجلس تحدید تا سی روز پذیرفته خواهد شد که بایستی 
کتباً به اداره  ثبت محل تسلیم و رسید عرض حال دریافت نمایید ضمناً 
معترض از تاریخ تسلیم اعتراض به اداره ثبت یک ماه فرصت خواهد 
داشت که دادخواست خود را به دادگاه صالحه تقدیم و گواهی تقدیم 
دادخواست را اخذ و به اداره ثبت ارائه نماید در غیر این صورت سند 

مالکیت برابر مقررات صادر خواهد شد.
1718/ م الف

رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نی ریز
محسن زواران حسینی

آگهی عدم افراز پلاک 1071/1
درخصوص درخواست آقای علی الطافی فرزند عبداله مبنی 
بر افراز پلاک 1071/1 در نی ریز بخش 22 فارس پس از انجام 
مراحل قانونی و تعیین وقت و ابلاغ به مالکین مشاعی، کارشناسان 
این اداره به محل وقوع ملک مراجعه و پس از بررسی به موجب 
گزارش وارده به شماره 5001476 مورخ 1402/2/31 اعلام نموده 

اند:
اسناد مالکیت ششدانگ یکباب خانه به مساحت 116/82 مترمربع 
تحت پلاک ثبتی 1071/1 به نام علی الطافی به میزان 2/5 دانگ 
مشاع و نصراله الفت زاده به میزان 3 دانگ مشاع صادر و تسلیم 
گردیده و همچنین موازی نیم دانگ مشاع از مورد ثبت قهرا در 

مالکیت جواد الطافی قرار گرفته است.
پلاک مذکور تا این تاریخ در قید رهن و بازداشت نمی باشد 
و سند مالکیت معارضی نسبت به آن صادر نگردیده و عملیات 

ثبتی خاتمه یافته است.
پس از انقضای افراز توسط علی الطافی، وقت بازدید محل در 
مورخ 1402/2/31 تعیین و ذیل شماره 7753 مورخ 1402/2/18 
روزنامه عصرمردم آگهی گردید سپس ضمن بررسی وضع محل 
و ترسیم نقشه افرازی و با عنایت به اینکه ملک مورد تقاضا به 
صورت یکباب خانه یکپارچه بوده و از نظر مهندسی عبور خط 
افرازی به گونه ای که قسمتهای مفروزی قابلیت استفاده و 
سکونت داشته باشد و ارزش برابر با سهام مشاعی مالکین باشد، 

عملا ممکن نمی باشد.
تصمیم رئیس ثبت

لذا با عنایت به مراتب فوق ملک مذکور قابلیت افراز نداشته و 
این تصمیم به استناد ماده 2 قانون افراز و فروش املاک مشاع 
ظرف مهلت 10 روز از تاریخ ابلاغ قابل اعتراض در دادگستری 

شهرستان نی ریز خواهد بود.
1815/م الف

رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نی ریز
محسن زواران حسینی

آگهی اخطاریه جهت حضور در دفترخانه
پیرو پرونده اجرایی کلاسه 961182 مورخ 1396/10/4 بدینوسیله به 
آقای سید حسین جوادزاده سید رشتی فرزند میرحمید ابلاغ و اخطار 
می‌گردد حداکثر ظرف مهلت 5 روز از تاریخ انتشار این آگهی جهت 
انتقال ششدانگ اعیانی پلاک ثبتی 1994 فرعی از 2070 اصلی واقع در 
بخش 4 شیراز به نام محکوم له آقای اکبر آگاهی فرزند مصطفی در 
دفترخانه 417 شیراز به نشانی شیراز خیابان ملاصدرا نبش کوچه 4 طبقه 
2 واحد 3 مجتمع پزشکی ملاصدرا حاضر در غیر این صورت نماینده 
اجرای احکام به قائم مقامی شما نسبت به امضاء اقدام خواهد کرد و 

هرگونه خسارت و مسئولیت به عهده خودتان می‌باشد.
1037/ م الف

سردفتر اسناد رسمی شماره 417 شیراز 
ایمان حقیقی

آگهی مزایده 
شهرداری حاجی آباد در نظر دارد بر اساس مصوبات شماره 39 مورخه 1401/02/06 و 153 مورخ 1402/01/22شورای اسلامی شهر  
حاجی آباد و تایید کمیته انطباق فرمانداری، تعداد 9 قطعه زمین واقع در شهرک امام علی )ع( و اراضی مسکن ملی و یک قطعه 
در بلوار خلیج فارس در چارچوب قانون و به شرح ذیل از طریق انتشارآگهی مزایده بفروش برساند، لذا از کلیه اشخاص که مایل 

به خرید زمین مذکور می باشند جهت دریافت فرم مزایده به واحد مالی شهرداری مراجعه نمایند.
1. قیمت پایه مزایده:

2. محل اطلاع از شرایط و دریافت اسناد مزایده و تسلیم پیشنهادها: امور مالی شهرداری حاجی آباد واقع در خیابان شهرداری به شماره تماس 
 07153722155

3. مهلت قبول پیشنهادها: از روز شنبه مورخه 1402/03/13 لغایت یک شنبه مورخه 1402/03/30 به مدت 14 روز  کاری
4. سپرده شرکت در مزایده: به ازای هر قطعه معادل 5 درصد مبلغ پایه زمین به عنوان ضمانتنامه شرکت در مزایده به صورت ضمانتنامه بانکی 

یا فیش واریز نقدی به حساب شماره 0108867688000 نزد بانک ملی به نام شهرداری حاجی آباد.
تبصره: در صورت عدم واریز مبلغ ضمانتنامه یا عدم ارائه ضمانتنامه بانکی، به پیشنهادات ترتیب اثر داده نخواهد شد.

5. چنانچه برندگان اول، دوم و سوم مزایده حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنها به ترتیب به نفع شهرداری ضبط خواهد شد.
6. سایر اطلاعات و جزییات مربوط به مزایده در اسناد مزایده ذکر گردیده است.

7. هزینه درج آگهی در دو نوبت به عهده برنده مزایده خواهد بود.
8. شهرداری در رد یا قبول پیشنهادها مختار است.

9. به پیشنهادات مبهم و مخدوش ترتیب اثر داده نخواهد شد.
10. شرکت کنندگان پاکتهای خود را سر بسته و مهر و موم شده تا تاریخ 1402/03/30 به امور مالی شهرداری تحویل نمایند.

ضمنادر صورت نیاز به اطلاعات بیشتر شماره تلفن 07153722155 و 07153722255آماده پاسخگویی می باشد.
آگهی نوبت اول : 1402/03/13       آگهی نوبت دوم : 1402/03/23          آخرین مهلت تحویل مدارک : 1402/03/30

تاریخ بازگشایی پاکتها : 1402/03/31
شناسه آگهی: 1506305

   مزايدهآگهي 
آبادشهرداري   دارد  حاجي  نظر  مصوبات  در  اساس  اسلامي  01/1402/ 22مورخ    153و    06/02/1401مورخه    39شماره    بر  شوراي 

اراضي مسكن ملي و يك   و شهرك امام علي (ع)قطعه زمين واقع در   9تعداد  حاجي آباد و تاييد كميته انطباق فرمانداري، شهر 
اشخاص  لذا از كليه    و به شرح ذيل از طريق انتشارآگهي مزايده بفروش برساند،  در چارچوب قانون قطعه در بلوار خليج فارس  

  . مراجعه نمايندمالي شهرداري  به واحد مي باشند جهت دريافت فرم مزايده مذكور مايل به خريد زمين هك
  قيمت پايه مزايده: . 1

  ارزش پايه كارشناسي به ريال  ارزش هر متر مربع  مساحت متر مربع   شماره قطعه  رديف
1  539  40/243  000/000/14  000 /600/407/3  
2  541  26 /313  000/000/15  000/900 /698/4  
3  152  275  000/500/17  000/500/812/4  
4  540  260  000/000/14  000/000/640/3  
5  55  429  000/000/12  000/000/148/5  
6  77  40/565  000/000/12  000 /800/784/6  
7  84  90/635  000/000/12  000 /800 /630/7  
8  85  90/610  000/000/12  000 /800 /330/7  
9  -  150  000/000/35  000/000/250/5  

  

شهرداري واقع در خيابان    آبادحاجي  شهرداري    امور ماليو تسليم پيشنهادها:    مزايده. محل اطلاع از شرايط و دريافت اسناد  2
    07153722155به شماره تماس 

  كاري    روز 14به مدت  30/03/1402 مورخه شنبه يكلغايت   13/03/1402 مورخه شنبه روز  . مهلت قبول پيشنهادها: از3
شركت در مزايده به صورت نامه  ضمانت  عنوانبه  زمين    پايهمبلغ    درصد  5معادل  به ازاي هر قطعه  :  مزايده. سپرده شركت در  4

  حاجي آباد.به نام شهرداري ملي نزد بانك  0108867688000بانكي يا فيش واريز نقدي به حساب شماره ضمانتنامه 
  به پيشنهادات ترتيب اثر داده نخواهد شد. ، ضمانتنامه بانكيعدم ارائه در صورت عدم واريز مبلغ ضمانتنامه يا تبصره: 

  . حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنها به ترتيب به نفع شهرداري ضبط خواهد شد مزايدهدوم و سوم . چنانچه برندگان اول، 5
  .ذكر گرديده است مزايده در اسناد مزايده. ساير اطلاعات و جزييات مربوط به 6
  د. خواهد بو مزايده. هزينه درج آگهي در دو نوبت به عهده برنده 7
  .قبول پيشنهادها مختار است. شهرداري در رد يا 8
  مخدوش ترتيب اثر داده نخواهد شد. . به پيشنهادات مبهم و 9

  امور مالي شهرداري تحويل نمايند.به  30/03/1402خود را سر بسته و مهر و موم شده تا تاريخ  . شركت كنندگان پاكتهاي10
  .مي باشد آماده پاسخگويي07153722255و  07153722155ضمنادر صورت نياز به اطلاعات بيشتر شماره تلفن 

  30/03/1402آخرين مهلت تحويل مدارك :           23/03/1402آگهي نوبت دوم :         1402/ 13/03آگهي نوبت اول : 
  03/1402/ 31تاريخ بازگشايي پاكتها : 

 حميد غلامپور                    
حاجي آباد                   شهردار   
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حاجي آباد                   شهردار   

آگهی مناقصه 
واگذاری خدمات شهری و فضای سبز 

شهر لامرد
نوبت اول: 1402/3/3

نوبت دوم: 1402/3/13
شهرداری لامرد در نظر دارد براساس بند 2 صورتجلسه شماره 
44 مورخ 1402/2/4 شورای اسلامی شهر لامرد خدمت شهر و 
حفظ و نگهداری فضای سبز و پارکها را به صورت حجمی به بخش 
خصوصی واگذار نماید. لذا پیمانکاران واجد شرایط می توانند 
جهت دریافت اسناد و شرکت در مناقصه به سایت سامانه ستاد 
ایران )تدارکات الکترونیکی دولت( مراجعه نمایند. مدت زمان 
شرکت در مناقصه از تاریخ درج آگهی نوبت دوم به مدت 10 
روز می باشد. شهرداری در رد یا قبول پیشنهادات مختار می 
باشد. هزینه درج آگهی به عهده برنده مناقصه می باشد. مبلغ 
برآورد شهرداری در اسناد مناقصه تعیین شده است. پیمانکار در 
زمان تحویل پیشنهاد خود باید به میزان 5 درصد مبلغ برآوردی 
)در اسناد مناقصه( ضمانت نامه بانکی یا چک تضمین شده تحت 
عنوان ضمانت شرکت در مناقصه تحویل شهرداری نمایند. در 
صورت امتناع برندگان )به ترتیب نفر اول و دوم و سوم( نسبت 
به انعقاد قرارداد، ضمانت نامه مربوط به آنها به نفع شهرداری 
لامرد ضبط خواهد شد. سایر جزییات مربوطه به تفصیل در 

اسناد مناقصه ذکر گردیده است.
آخرین مهلت تحویل پیشنهادات: پایان وقت اداری 1402/3/23

بازگشایی اسناد: چهارشنبه 1402/3/24 ساعت 10 صبح
1486/م الف

شناسه آگهی: 1500896
عطاءاله جوکار
شهردار

آگهی مناقصه 
آسفالت بلوار معلم شهر لامرد

شهرداری لامرد در نظر دارد براساس بودجه 
سال 1402 شهرداری لامرد پروژه ی آسفالت 
بلوار معلم شهر لامرد را به بخش خصوصی واگذار 
نماید. لذا پیمانکاران واجد شرایط می توانند جهت دریافت 
اسناد و شرکت در مناقصه به سایت سامانه ستاد ایران 
 www.setadiran.ir به نشانی  الکترونیکی دولت(  )تدارکات 
مراجعه نمایند. مدت زمان شرکت در مناقصه از تاریخ درج 
آگهی نوبت دوم به مدت 10 روز می باشد. شهرداری در رد یا 
قبول پیشنهادات مختار می باشد. هزینه درج آگهی به عهده 
برنده مناقصه می باشد. مبلغ برآورد شهرداری در اسناد 
مناقصه تعیین شده است. پیمانکار در زمان تحویل پیشنهاد 
خود باید به میزان 5 درصد مبلغ برآوردی )در اسناد مناقصه( 
ضمانت نامه بانکی یا چک تضمین شده تحت عنوان ضمانت 
شرکت در مناقصه تحویل شهرداری نمایند. در صورت امتناع 
برندگان )به ترتیب نفر اول و دوم و سوم( نسبت به انعقاد 
قرارداد، ضمانت نامه مربوط به آنها به نفع شهرداری لامرد 
ضبط خواهد شد. سایر جزئیات مربوطه به تفصیل در اسناد 

مناقصه ذکر گردیده است.
آخرین مهلت تحویل پیشنهادات: پایان وقت اداری 1402/3/27

بازگشایی اسناد: یکشنبه 1402/3/28 ساعت 11 صبح
آگهی نوبت اول: 1402/3/13

آگهی نوبت دوم: 1402/3/20
1917/م الف

شناسه آگهی: 1506793

نیازمندیهای عصرمردم آگهی می‌پذیرد 
32341000        32341001               32309290

32300337-32303830
در مصرف آب و برق صرفه جویی کنیمدر مصرف آب و برق صرفه جویی کنیم



بیتوته: اتاق درمان فضایی است که افراد به دنبال حمایت و راهنمایی از 
یک متخصص آموزش دیده هستند تا چالش های سلامت عاطفی و روانی 
امن و حمایتی  برای مشاوران ضروری است که محیطی  خود را حل کنند. 
برای مشتریان خود ایجاد کنند. با این حال، بایدها و نبایدهایی وجود دارد که 
برای  تا مطمئن شوند که جلسه مشاوره  باشند  داشته  نظر  باید در  مشاوران 

مراجعه کننده مؤثر و مفید است.
یک محیط امن و حمایتی ایجاد کنید

بتوانند  باشد که مراجعین  امن و حمایت کننده  باید محیطی  اتاق درمان 
افکار و احساسات خود را بدون ترس از قضاوت یا انتقاد به اشتراک بگذارند. 
را  و صراحت  اعتماد  که  کنند  ایجاد  و صمیمانه  گرم  فضایی  باید  مشاوران 

تقویت کند.
 شنونده فعال باشید

گوش دادن فعال یک مهارت حیاتی برای مشاوران است. آنها باید با دقت 
یا مداخله به مشتریان خود گوش دهند. گوش دادن فعال به  و بدون وقفه 
مشاوران کمک می کند تا نگرانی ها و احساسات مشتریان خود را بهتر درک 

کنند، که آنها را قادر می سازد حمایت و راهنمایی مؤثرتری ارائه دهند.
نشان دادن همدلی

است.  دیگران  احساسات  گذاشتن  اشتراک  به  و  درک  توانایی  همدلی 
خود  همدلی  خود،  مشتریان  عواطف  و  احساسات  پذیرش  با  باید  مشاوران 
را نشان دهند. همدلی به ایجاد اعتماد و ارتباط بین مشاور و مشتری کمک 

می کند که برای یک جلسه مشاوره موفق ضروری است.
از سؤالات باز استفاده کنید

را  خود  احساسات  و  افکار  تا  می کند  تشویق  را  مشتریان  باز  سؤالات 
آزادانه تر به اشتراک بگذارند. مشاوران باید از سوالات باز برای ایجاد درک 

عمیق تری از نگرانی ها و احساسات مشتریان خود استفاده کنند.
به مرزهای مشتریان احترام بگذارید

مشاوران باید به مرزهای مشتریان خود احترام بگذارند و از فشار آوردن 
خودداری  راحت  گذاری  اشتراک  به  از  بیشتر  چیزهای  افشای  برای  آنها  به 
کنند. مراجعان باید احساس قدرت کنند تا سرعت خود را در جلسه مشاوره 

تنظیم کنند.

قضاوت یا انتقاد نکنید
خود  مشتریان  از  انتقاد  یا  قضاوت  از  که  است  ضروری  مشاوران  برای 
اجتناب کنند. رفتار قضاوت‌آمیز یا انتقادی می‌تواند باعث شود مراجع احساس 
تدافعی کند و احتمال کمتری برای باز شدن صحبت کند. مشاوران باید تلاش 

کنند تا نگرش غیرقابل قضاوت و پذیرش را نسبت به مشتریان خود حفظ 
کنند. این را می توان با پرهیز از فرضیات و استفاده از زبان حمایت کننده و 

غیر قضاوتی انجام داد.
بدون درک دیدگاه مشتری مشاوره ارائه نکنید

ارائه مشاوره بدون درک دیدگاه مشتری می تواند نتیجه معکوس داشته 
باشد. قبل از ارائه راهنمایی یا مشاوره، گوش دادن به نگرانی ها و احساسات 
مشتری ضروری است. مشاوران باید برای کشف راه حل ها و استراتژی های 

بالقوه با مشتریان خود همکاری کنند.
فرضیات نسازید 

فرضیات می تواند منجر به سوء تفاهم و سوء تفاهم شود که می تواند مانع 
یا  افکار  از فرضیات در مورد  باید  پیشرفت در جلسه مشاوره شود. مشاوران 
احساسات مشتریان خود اجتناب کنند. در عوض، آنها باید سؤالات باز بپرسند 
و از گوش دادن انعکاسی برای به دست آوردن درک عمیق تری از نگرانی ها 

و احساسات مشتریان خود استفاده کنند.
رازداری را زیر پا نگذارید 

باید  مشتریان  است.  مشاوره  رابطه  از  حیاتی  جنبه  یک  بودن  محرمانه 
مطمئن باشند که اطلاعات شخصی آنها بدون رضایت آنها به اشتراک گذاشته 
در  مگر  کنند،  نقض  را  خود  مشتریان  محرمانه  نباید  مشاوران  شد.  نخواهد 
مواردی که خطر آسیب رساندن به خود یا دیگران وجود دارد. مشاوران باید 

در ابتدای رابطه مشاوره، مراجع را از سیاست های محرمانه خود آگاه کنند.
دادن  فشار  از  و  بگذارند  احترام  خود  مشتریان  مرزهای  به  باید  مشاوران 
آنها برای افشای چیزهای بیشتر از به اشتراک گذاری راحت خودداری کنند. 
مراجعان باید احساس قدرت کنند تا در جلسه مشاوره سرعت خود را تنظیم 
کنند. مشاوران می توانند با اجازه دادن به مشتریان برای بیان احساسات خود 
به مرزهای مشتریان  پذیرنده،  ایجاد یک محیط حمایتی و  به روش خود و 

احترام بگذارند.
به طور خلاصه، بایدها و نبایدهای اتاق درمان برای ایجاد یک محیط امن 
و حمایتی برای مراجع ضروری است. مشاوران باید تلاش کنند تا شنوندگان 
به مرزهای  استفاده کنند و  باز  از سؤالات  باشند، همدلی نشان دهند،  فعال 
مشتریان احترام بگذارند. آنها همچنین باید از قضاوت یا انتقاد، ارائه مشاوره 
بدون درک دیدگاه مشتری، فرضیات، نقض محرمانه بودن، و مجبور کردن 
با  کنند.  اجتناب  هستند،  راحت  آنچه  از  بیشتر  گذاری  اشتراک  به  مشتریان 
مشتریان خود کمک  به  توانند  می  مشاوران  ها،  دستورالعمل  این  از  پیروی 

کنند تا به بینش، درک و رفاه عاطفی بیشتری دست یابند.

 بایدها و نبایدهای اتاق درمان بایدها و نبایدهای اتاق درمان

بیتوته: بابا افضل کاشانی یک فیلسوف و حکیم بزرگ ایرانی بود که 
در نیمه اول قرن ششم میلادی به دنیا آمد و در حدود سال ۶۱۰ هجری 
قمری درگذشت. او با نام مرقی کاشانی نیز شناخته می‌شود و بسیاری از 
رباعیات مشهور با شخصیت او در ارتباط هستند. البته، اطلاعات کافی 

درباره زندگی او در دست نیست.
بر اساس شواهد، بابا افضل در ابتدای قرن هفتم میلادی و در زمان 
فتح ایران توسط چنگیز خان در سنین بالا بوده است. خواجه نصیرالدین 
طوسی ذکر کرده است که در حدود سال ۵۹۷ هجری قمری، شخصی 
به نام “کمال الدین محمد حسیب” که از شاگردان بابا افضل بوده، به 
شهر طوس رسیده است. خواجه نصیر به آنجا می‌رفت تا از او در زمینه 

ریاضیات آموزش ببیند.
کتابخانه‌های  در  افضل  بابا  فلسفی  نوشته های  خطی  نسخه های 
ایران و جهان به نسبت زیاد است. نوشته‌های فلسفی او کوتاه است و 
بیشترین آن‌ها به زبان فارسی و تعدادی هم به زبان عربی است و بعضی 
فارسی  به  مریدان  و  دوستان  خواهش  به  را  خود  عربی  نوشته‌های  از 
برگردانده است. نوشته‌های فارسی او به زبانی روان و سلیس نوشته شده 
فلسفی  نوین  فلسفی خود اصطلاحات  نوشته های  در  افضل  بابا  است. 

ابداع کرده است.
هم چنین تعدادی از نامه‌های او در زمینۀ فلسفه به جای مانده است. 
برخی از نوشته‌های فلسفی بابا افضل جداگانه و پراکنده چاپ شده بود 
با همراهی آقای یحیی مهدوی، مصنفات  تا آنکه آقای مجتبی مینوی 
با تصحیح علمی  را در دو جلد در سال‌های ۱۳۳۱ و ۱۳۳۷  بابا افضل 
این  دوم  جلد  در  کرد.  منتشر  تهران  دانشگاه  انتشارات  در  پژوهشی   -
مجموعه، تعداد ۱۹۲رباعی، ۷ غزل و ۳ قصیده درج شده است که مستند 

است.
هر چند شهرت بابا افضل در حوزۀ فلسفه است ولی در حوزۀ ادبیات 
رباعی های بابا افضل آوازۀ بلند بالایی داشته اند، در لابه لای جُنگ ها 
و سفینه ها تعداد زیادی رباعی به بابا افضل منتسب شده است که یقیناً 

اکثریت آن‌ها از او نیست.
اگرچه شهرت بابا افضل به عنوان یک فیلسوف و حکیم بزرگ ایرانی 
است، اما در زمینه ادبیات نیز، رباعی‌هایی به او نسبت داده شده‌اند که 

بسیاری از آن‌ها به واقع از او نیستند.
دستور  به  افضل  بابا  رباعی‌های  بار،  اولین  برای  جدید،  دوران  در 
مخبرالدوله توسط وزیر تلگرافخانه گردآوری و به خط نستعلیق نگارش 
شدند. این کتاب حدود ۴۰۰ رباعی در بر دارد و در شعبان ۱۳۱۹ قمری 
به پایان رسید. همچنین، در سال ۱۳۱۱ شمسی، آقای سعید نفیسی ۴۸۳ 
رباعی بابا افضل را چاپ کرد، اما به اذعان خود نفیسی، تعداد زیادی از 

آن‌ها به شاعران دیگر نیز نسبت داده شده‌اند.
آقایان  های  نام  با  کاشان،  فرهنگیان  از  نفر  چهار   ،۱۳۵۱ سال  در 
بابا  دیوان  علی شریف،  و  بهنیا  عباس  عاطفی،  فیضی، حسن  مصطفی 
افضل را چاپ کردند که ۶۸۷ رباعی و چند غزل و قصیده را جمع آوری 
کرده بود، اما بسیاری از این رباعی‌ها واقعا از بابا افضل نبوده‌اند و تنافر 
اندیشه‌های مختلف آن‌ها نشان می‌دهد که نمی‌توان همه را به بابا افضل 
بابا  به  رباعی‌ها  دادن  نسبت  ارزیابی صحت  برای  بنابراین،  داد.  نسبت 
افضل، می‌توان از اندیشه‌های فلسفی او که در نوشته‌های فلسفی وجود 

دارند، به عنوان معیار استفاده کرد.
بابا افضل، از جلد دوم مصنفات  در اینجا، مجموعه‌ای از رباعی‌های 
او که توسط مجتبی مینوی با تصحیح علمی-پژوهشی چاپ شده بود، 
از  استخراج شده و به فرمت گنجور تایپ شده است. در ضمن، بعضی 

کتاب‌ها و نوشته‌های فلسفی بابا افضل هنوز به جای مانده‌اند.
آثار بابا افضل کاشانی

بیشتر آثار بابا افضل که در فهرست ذکر شده‌اند، در مجموعه مصنفات 
او به کوشش مجتبی مینوی و یحیی مهدوی چاپ شده‌اند. این مجموعه 

شامل آثار فلسفی و ادبی بابا افضل است که به فارسی نوشته شده‌اند: 
الف ـ رباعیها و دیگر اشعار

که  است  آمده  او  از  رباعی   ۱۹۵ افضل،  بابا  مصنفات  مجموعه  در 
آقای سعید  آمده است. همچنین،  در صفحات ۶۷۶-۶۷۴ و ۷۳۷-۷۷۲ 
نفیسی ۴۸۳ رباعی بابا افضل را با عنوان “رباعیات بابا افضل کاشانی” 
با  کتابی  همچنین،  است.  رسانده  چاپ  به  تهران  در  و  کرده  گردآوری 
کوشش  به  کاشانی”  مرقی  محمد  افضل‌الدین  حکیم  “دیوان  عنوان 
مصطفی فیضی و دیگران در کاشان به چاپ رسیده است که شامل بیش 

از ۶۸۶ رباعی و ۱۲ غزل و قصیده است.
باید به نقد و بررسی کامل  بابا افضل،  به  انتساب رباعی‌ها  اما برای 
و دقیقی پرداخت. زیرا برخی از این رباعی‌ها به دیگران نیز نسبت داده 
افضل  بابا  از  واقعا  رباعی‌ها  نیست کدام  در حقیقت مشخص  و  شده‌اند 
هستند. لذا، برای اطمینان از صحت انتساب رباعی‌ها به بابا افضل، باید 

به یک بررسی نقادانه و دقیق تر مراجعه کرد.
ب ـ آثار منثور

- “عرضنامه” اثری مهم از بابا افضل است که بیش از آثار دیگرش، 
آراء و نظریات خاص او را در بر می‌گیرد. این اثر در ۴ بخش )عرض( 
کنش‌پذیر،  و  منفعل  موجودات  یا  اجسام  عرض  است:  شده  تدوین 
مردم  دانسته‌های  عرض  عالم،  اجسام  در  کارگران  و  عرض کنندگان 
)انسان( و عرض‌دانندگان و بیان ماهیت و انیت داننده. در این اثر، بابا 
افضل بر شناخت نفس و مقام والایی که خود انسان از راه دانستن حقایق 
کلی به دست می‌آورد، تأکید می‌کند. همچنین، او در این اثر به روشی 
فلسفی، به بررسی مفاهیمی مانند خدا، عقل، نفس، وحی و... می‌پردازد. 
بابا افضل در این اثر، به اهمیت دانش حقایق کلی و دستیابی به آن تأکید 
و  به بخش‌های سوم  پرداختن  از  نهایی  دارد و معتقد است که مقصود 

چهارم این اثر، به دانش حقایق کلی اختصاص دارد.
- “جامع الحکمه” نیز یکی از آثار بابا افضل است، اما از دید بیشتر 
کسانی که به فهرست آثار او پرداخته‌اند، دور مانده است. این اثر شامل 
یک مجموعه از نثرهای فلسفی و عرفانی بوده و به بررسی مسائلی مانند 
خدا، عقل، نفس، وحی، عشق و... می‌پردازد. برخلاف “عرضنامه” که به 
صورت شعری نوشته شده است، “جامع الحکمه” به صورت نثری نوشته 

شده است.
- اثر اول “بسمله” نام دارد و در سال 1361 به کوشش محمدتقی 
دانش‌پژوه در تهران چاپ شده است. این رساله درباره تأویل “بسمله” 
است و شامل فواید فلسفی و عرفانی است. در گفتار چهاردهم وجه دین 
نیز به تأویل “بسمله” پرداخته شده است، اما پیشینه نگارش اینگونه متون 
در سایر منابع دیده نشده است. احتمالی که بابا افضل اسماعیلی باشد، از 
اشاره‌های متن برمبنای مباحث فلسفی و عرفانی برداشت شده است. با 
این حال، نمی‌توان آن را به باطنی مذهب تعلق داد، زیرا اعتقادات فلسفی 

افضل‌الدین با تعالیم باطنی اسماعیلی تفاوت دارد.
- اثر دوم “مدارج الکمال” یا “گشایش‌نامه” نام دارد و نخست به زبان 
عربی نوشته شده و سپس توسط افضل‌الدین به زبان فارسی برگردانده 
آن  فارسی  متن  تنها  و  است  فتوح هشت  کتاب شامل  این  است.  شده 

چاپ شده است.
- اثر سوم “جاودان‌نامه” نام دارد که نخستین بار توسط نصرالله تقوی 
تعالیم قرآن و  به  این کتاب  در سال 1311 در تهران چاپ شده است. 
و  آغاز  و  خودشناسی  دانش،  انواع  چون  مباحثی  و  است  پایبند  حدیث 
فرجام هستی را در بر می‌گیرد. این کتاب تأثیر بسیاری بر اکسیرالعارفین 
صدرالدین شیرازی داشته است و بخشی از آن به ترجمه عربی عباراتی 

از “جاودان‌نامه” تشکیل شده است.
- “رساله در علم و نطق” یا “منهاج مبین”، اثری است که نویسنده‌اش 
در ابتدا آن را به زبان عربی نوشته و سپس به فارسی برگردانده است. این 
اثر، تفکر منطقی نویسنده را در معنای دقیق ارسطویی نشان می‌دهد. در 

متن عربی این اثر، نویسنده به تعریف ابن سینا از “قیاس خُلف” مخالفت 
می‌کند که نشان می‌دهد نویسنده خود این اثر است و احتمال برگردان 

متنی عربی از آثار ارسطو یا ابن سینا محتمل نیست.
- “ساز و پیرایۀ شاهان پرمایه”، اثری در زمینه فلسفه سیاسی است، 
که به طور مستقل نیز به کوشش مبصر السلطنۀ اصفهانی در تهران در 
سال ۱۳۱۱ به چاپ رسیده است. در این رساله، علاوه بر پادشاه کامل، 

نفس کامل نیز به تصویر کشیده شده است.
- “ترجمه رساله نفس ارسطو”، اثری است که با ویراستاری مشکوه و 
با مقدمۀ محمدتقی بهار در سال ۱۳۱۶ در تهران به طور مستقل منتشر 
شده است. این اثر، ترجمه‌ای از رساله‌ای عربی با همین عنوان از ارسطو 

است.
هرمس  سخنان  از  فصل   ۱۳ از  است  ترجمه‌ای  الحیاة”،  “ینبوع   -
الهرامسه که شامل مناجات‌هایی به سبک خواجه عبدالله انصاری است. 
این اثر در سال ۱۸۷۳ میلادی در بن با نام “معاتبة النفس و زجر النفس” 
چاپ شده است. اصل این اثر نیز به نام “ینبوع الحکمة” شناخته می‌شود.

اثر،  این  اشاره می‌شود.  نیز  به سیب‌نامه  که  است  اثری  “تفاحه”،   -
ترجمه‌ای از رساله‌ای عربی با همین عنوان از ارسطو است که به کوشش 
مبصر السلطنه در سال ۱۳۱۱ به همراه “ساز و پیرایۀ شاهان پرمایه” در 

تهران منتشر شده است.
ج ـ رساله‌های كوچ‌كتر

مبادی موجودات نفسانی )باباافضل، همان، ۵۹۷-۵۸۵(، كه نخستین 
بار به كوشش ابوالحسن جلوه در مجلۀ جلوه )تهران، ۱۳۲۴ ش، شم‍ ۱( 
انتشار یافته است. ایمنی از بطلان نفس در پناه خرد )همان، ۶۰۱-۶۰۷(، 
كه به ضمیمۀ جاویدان خرد ابوعلی مسكویه )تهران، ۱۲۹۴ ق( نیز منتشر 

شده است.
بیشتر  نامه كه  اسئله(، شامل ۷  نامه‌ها و پرسشها )مكاتیب و جواب 
اخلاق  مابعدالطبیعه،  دربارۀ  شاگردان،  و  یاران  پرسشهای  به  پاسخ  آنها 
)همان،  مقطّعه  فصول  و  تقریرات   .)۷۲۸  ۶۸۱- )همان،  است  دین  و 
-۶۱۱ ۶۷۸(، شامل ۳۶ قطعه كه از نظر كوتاهی و بلندی میان دو سطر 
و ۶ صفحه قرار دارند. »آیات الصنعة فی الكشف عن مطالب الهیه سبعة 
یا آیات الابداع فی الصنعة«، كه به كوشش محیی‌الدین صبری كردی 
نصر،   : )ن‍ك  است  رسیده  چاپ  به  ۱۹۱۹م(  )قاهره،  البدایع  جامع  همراه 

252(. مختصری در حال نفس )باباافضل، همان، ۴۶۱-۴۶۶(. 
د ـ آثار منسوب

مبادی موجودات نفسانی اثر باباافضل، در سال ۵۹۷-۵۸۵ به تألیف 
رسید و برای نخستین بار توسط ابوالحسن جلوه در مجله‌ی جلوه )تهران، 
۱۳۲۴ ش، شماره‌ی ۱( منتشر شد. کتاب ایمنی از بطلان نفس در پناه 
مسکویه  ابوعلی  خرد  جاویدان  ضمیمه‌ی  با  سال‌ها  همان  در  نیز  خرد 
)تهران، ۱۲۹۴ ق( منتشر شد. این کتاب شامل پرسش و پاسخ‌هایی در 

مورد مابعدالطبیعه، اخلاق و دین است.

نامه‌ها و پرسش‌ها )مکاتیب و جواب‌های اسئله( شامل ۷ نامه است که 
بیشتر آنها پاسخ به پرسش‌های یاران و شاگردان در مورد مابعدالطبیعه، 
اخلاق و دین است. این نامه‌ها در کتاب حاضر، با عنوان “پرسش‌ها و 

پاسخ‌ها” )۷۲۸-۶۸۱( منتشر شده‌اند.
تقریرات و فصول مقطعه نیز شامل ۳۶ قطعه است که از نظر کوتاهی 
و بلندی میان دو سطر و ۶ صفحه قرار دارند. این بخش از کتاب با عنوان 

“تقریرات و فصول مقطعه” )۶۷۸-۶۱۱( منتشر شده است.
هیة سبعة یا آیات الابداع فی  آیات الصنعة فی الکشف عن مطالب الٰ
الصنعة نیز توسط محیی‌الدین صبری کردی همراه با جامع البدایع )قاهره، 
۱۹۱۹م( به چاپ رسیده است. این کتاب به بررسی مطالب الهی در قالب 

هفت آیه می‌پردازد.
مختصری در حال نفس نیز از آثار باباافضل است که در سال -۴۶۱

۴۶۶ نوشته شده ‌است.
به  نیز  دیگر  اثر  چند  ذکر شد،  قبلی  پاسخ  در  که  اثرهایی  بر  علاوه 
افضل‌الدین نسبت داده شده است که انتساب آنها به او در دیدۀ تردید 

قرار دارد. این اثرها عبارتند از:
۱. المفید للمستفید که به کوشش نصرالله تقوی در تهران )۱۳۱۰ش( 
و به ضمیمۀ دیوان افضل‌الدین در کاشان )۱۳۶۳ ش( به چاپ رسیده 

است.
۲. چهار عنوان یا منتخب کیمیای سعادت که به همراه اشعة اللمعات 

جامی به چاپ رسیده است.
۳. شرح حی بن یقظان.

از اثرهایی که به افضل‌الدین نسبت داده شده ولی انتساب آنها به او 
درست نیست، می‌توان به رساله‌های علم واجب و شرح فصوص الحکم 

اشاره کرد.
همچنین، اشعار باباافضل به همت جناب “الف. رسته” از طریق گنجور 

در دسترس قرار گرفته است.
در پایان عمر، افضل‌الدین به هر چیزی دست کمی کرد و در کوه‌های 
مَرَق از قراء کاشان گوشه گرفت و در حدود سال ششصد و ده در آن‌جا 
 ،۴۳۶ دانش‌پژوه،  همانجا؛  نصر،  ۸۲۲؛   /۲ منزوی،  )منبع:  یافت.  وفات 

)۴۹۹
وفات باباافضل

در پایان زندگی، شخصی از هر چیزی دوری گزید و به کوه‌های مَرَق 
رفت و در گوشه‌ای از آنجا به قراء کاشان گوش فرا داد. سپس در حدود 

سال ششصد و ده، در همان محل به فراخور عقیده‌اش فوت کرد.
بررسی تاریخ وفات باباافضل

به  خواجه  سلوک،  و  سیر  رساله  در  که  است  مهم  تاریخی،  نظر  از 
که  معنی  بدین  است،  کرده  اشاره  باباافضل  عنوان  به  الّل«  »رحمه 
باباافضل حداقل تا سال ۶۵۵ هجری هنوز زنده بوده است. همچنین، در 
شرح اشارات، خواجه از باباافضل به »رحمه الّل« یاد کرده است و چون 
شرح اشارات پیش از سال ۶۴۴ هجری تألیف شده، باباافضل قبل از این 

تاریخ درگذشته است.
باباافضل را در سال‌های ۶۶۶ یا  بنابراین، ادعاهایی که سال وفات   
 ۶۰۶ سال‌های  در  وی  احتمالًا  و  هستند  اشتباه  می‌دانند،  ۶۶۷ هجری 
به  باباافضل  که  نامه‌ای  در  همچنین،  است.  درگذشته  هجری   ۶۰۷ یا 
»صاحب سعید مجدالدّین محمد بن عبیدالّل« نوشته است، خود را شصت 
ساله خوانده است، بنابراین اگر وفات او در حدود سال ۶۱۰ هجری باشد، 

تولد او باید قبل از سال ۵۵۰ هجری باشد.
مدفن باباافضل

نقطه  بلندترین  در  باباافضل  مدفن  او،  دیوان  ناشران  گفته  به  بنا 
 ۴۲ فاصله  در  منطقه  این  و  شده  واقع  مَرَق  روستای  غربی  منتهی‌الیه 

کیلومتری شمال غربی کاشان قرار دارد.
بقعه باباافضل

با  گنبدی  سقف  و  فراگیر  با صحنی  بزرگ  ساختمان  یک  بقعه  این 
با کاشی های هفت رنگ آرایش داده شده است.  فرم هرمی است که 
ساختمان بر پایه‌ای منشوری قرار گرفته و ارتفاع آن از رأس گنبد تا کف 

صحن تقریباً ۲۵ متر است.
مرقد باباافضل

مرقد بابا افضل در ایران دارای یک صندوقچه چوبی با الگوی مشبک 
به نام “آلت و لغت” است که در سال ۹۱۲ قمری ساخته شده است و از 

بهترین نمونه‌های هنری دوره صفوی به شمار می‌آید.
محراب بقعه باباافضل

بقعه وجود دارد  زیبا در ضلع جنوبی  با طرح‌های منقوش و  محرابی 
که از جمله آثار هنری جالب عصر مغول به شمار می‌رود. در اطراف این 

محراب، کتیبه‌ای به خط ثلث بسیار زیبا قرار دارد.

 زندگینامه باباافضل کاشانی شاعر زندگینامه باباافضل کاشانی شاعر
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 انفجار شدید و آتش‌سوزی در ساختمان مسکونی 
در اسپانیا

بدنبال وقوع انفجار شدید و آتش‌سوزی ناشی از آن در یک ساختمان 
 مسکونی در شهر »باداخوس« اسپانیا، یک تن کشته و ۱۶ تن دیگر زخمی   شدند.
   به گزارش ایسنا به نقل از روزنامه »ای بی سی اسپانا«، این حادثه ناشی 

از نشتی گاز بوده است.
گزارش   ها حاکیست بر اثر این انفجار شدید، نمای خارجی ساختمان 

به طور کامل فرو ریخته و بلافاصله پس از انفجار، آتش‌سوزی آغاز شد.
شاهدان حادثه می‌گویند: سکنه ساختمان که احتمال نشتی گاز را داده 
بودند با ماموران آتش‌نشانی تماس گرفتند اما به محض رسیدن خودروی 

آتش‌نشانی به محل حادثه، انفجار رخ داده است.
ماموران آتش‌نشانی پس از ورود به ساختمان، جسد یک مرد را که از 
ساکنان آن بوده پیدا کردند.  به گفته پلیس، جزئیات بیشتر حادثه در دست 

بررسی است.

 بزرگترین آتش‌سوزی طبیعی جهان در کانادا
صدها آتش‌نشان از چند کشور جهان، برای مهار گسترش آتش‌سوزی 
در »نوا اسکوشیا« کانادا به این منطقه رفته‌اند. گفته‌ می‌شود که این 
آتش‌سوزی به صورت طبیعی رخ داده و فقط در سه روز، ۱۷ هزار هکتار 

اراضی و ۵۰ خانه را سوزانده است! 

توفان در مصر؛ ۳ کشته و مجروح برجای گذاشت
بر اثر سقوط بیلبورد بر روی خودروهای در حال تردد بر روی پل اکتبر 
در مرکز قاهره، در پی وزش باد شدید و توفان شن ۱ نفر کشته و ۲ نفر 

زخمی   شدند.
به گزارش خبرنگار مهر به نقل از پایگاه خبری اهرام، سقوط بیلبورد 
بر روی خودرو و موتورسیکلت در حال تردد بر روی پل اکتبر در حوالی 

ایستگاه مترو الدمرداش، منجر به مصدومیت افراد شد.
چندین خودرو آمبولانس به محل حادثه اعزام شدند تا مجروحان را 
برای مداوا به بیمارستان‌های اطراف منتقل کنند. یک تن از مجروحین 

این حادثه جان باخت.
کاربران شبکه‌های اجتماعی عکس‌هایی از برخی بیلبوردهایی که در 
جاده‌های اصلی در قاهره جدید و جاده سوئز-قاهره فرو ریختند را به 

اشتراک گذاشتند.
اوایل روز پنجشنبه، سازمان هواشناسی مصر به مردم توصیه کرد به دلیل 
وزش باد شدید، توفان شن و موج گرما، در دو روز آینده از تماس مستقیم 
 با نور خورشید خودداری کنند و از ماسک در فضای باز استفاده کنند.
   منطقه اقتصادی کانال سوئز روز پنجشنبه اعلام کرد که بندر العریش در 
دریای مدیترانه را به دلیل شرایط جوی ناپایدار، سرعت باد زیاد و امواج بالا 

دریا به حالت تعلیق در می‌آورد.
سازمان بنادر دریای سرخ همچنین از بسته شدن بنادر سوئز و زیتیات 
در استان سوئز از ساعت ۴ بعد از ظهر پنجشنبه، به دلیل شرایط جوی 

شدید خبر داد.
شدت وزش باد از سمت جنوب غرب بین ۲۴ تا ۲۶ گره دریایی همراه 

با ارتفاع موج ۳ تا ۴ متر و توفان شن بود.
سازمان بنادر دریای سرخ اضافه کرد که تمامی   فعالیت‌ها و دریانوردی‌های 

دریایی برای اطمینان از ایمنی دریایی به حالت تعلیق درآمد.
»یاسمین فواد«، وزیر محیط زیست، در بیانیه‌ای گفت که بادهای شدید 
و توفان‌های شن، در روز جمعه، ۲ ژوئن، در برخی از مناطق قاهره بزرگ، 

سواحل شمالی و مصر علیا ادامه خواهد یافت.
پیش بینی می‌شود طی ۴۸ ساعت آینده دمای هوا در برخی مناطق این 

کشور به بیش از ۴۰ درجه سانتیگراد برسد.

 هشدار توفان شدید در جنوب ژاپن
و تخلیه هزاران نفر

 شبکه تلویزیون ملی ژاپن )NHK( اعلام کرد که به دلیل خطر وقوع 
توفان شدید در استان‌های جنوبی این کشور برای هزاران نفر دستور تخلیه 

خانه‌هایشان صادر شده است. 
به گزارش ایسنا به نقل از ان اچ کی، تاکنون به نزدیک به ۱۳۹ هزار 

نفر از ساکنان شهر »نانجو« در استان جنوبی »اوکیناوا« دستور داده شده 
که به دلیل نزدیک شدن توفان »ماوار«، خانه‌های خود را تخلیه کرده و به 

مکان‌های امن پناه ببرند.
کارشناسان، میزان شدت توفان ماوار را به ویژه در استان جنوبی 

»واکایاما« بسیار قدرتمند ارزیابی کرده‌اند.
مسئولان هواشناسی از ساکنان اوکیناوا خواسته‌اند نسبت به وزش 

بادهای شدید، امواج بلند و باران سیل‌آسا مراقب باشند.
سازمان هواشناسی ژاپن می‌گوید تا ساعت ۵ عصر روز پنجشنبه این 
توفان با سرعت ۱۵ کیلومتر در ساعت به سمت شمال-شمال شرق در 

حرکت بود و به ۱۹۰ کیلومتری جنوب غرب شهر »ناها« رسیده بود.
با نزدیک‌تر شدن توفان، باران هم شدید خواهد شد و پیش‌بینی می‌شود 
 که در مناطق اوکیناوا و »آمامی« ظرف ۲۴ ساعت تا ظهر دیروز )جمعه( 

به وقت محلی، ۱۵۰ میلیمتر باران ببارد.
مقام‌ها در مورد وزش بادهای شدید و امواج بلند به ساکنان این منطقه 
هشدار داده و از مردم می‌خواهند که مراقب رانش ‌زمین، جاری شدن سیل 

در نواحی کم ارتفاع و طغیان رودخانه‌ها باشند.
همچنین پیش‌بینی می‌شود که نواحی غرب و شرق ژاپن تا پایان روز 
شنبه شاهد بارندگی شدید باشند زیرا هوای مرطوبِ اطراف توفان در حال 
جریان یافتن به درون یک جبهه هوای بارانی راکد در نزدیکی جزیره اصلی 

»هونشو« است.

حمله با چاقو در مدرسه‌ای در سوئد
در حادثه حمله با چاقو در یکی از مدارس شهر »اسکیلستونا«ی سوئد، 

دست‌کم چهار نفر مجروح و به بیمارستان منتقل شدند. 
به گزارش ایسنا به نقل از رویترز، پلیس محلی در رابطه با این حادثه که 
روز گذشته )پنج‌شنبه( رخ داد، تایید کرد: این حمله، تلاش برای قتل بوده 

و انگیزه آن تروریستی نبوده است.
همچنین شبکه تلویزیونی TV4 سوئد در این باره گزارش داد: 
دانش‌آموزانِ یک مدرسه در میان مجروحان هستند، هرچند این 

دانش‌آموزان زمان وقوع حادثه در مدرسه نبودند.
یکی از شاهدان حادثه نیز گفته است: درگیری بین دو گروه دست کم 
۲۰ نفره از جوانان اتفاق افتاده و احتمالا یک سلاح هم به همراه داشته‌اند.

پلیس اعلام کرده که تاکنون کسی در رابطه با این حادثه دستگیر 
نشده و همچنین از اظهارنظر در مورد سن یا وضعیت مجروحان خودداری 

کرده است.

 خوابگاه دخترانه دیگری در گویان
بر اثر آتش سوزی تخریب شد

کمتر از دو هفته پس از آتش‌سوزی در مدرسه شبانه‌روزی دخترانه ای 
که منجر به کشته شدن ۱۹ کودک شد، یک خوابگاه دخترانه در روستای 

گوایانان گویان در نزدیکی مرز برزیل طعمه حریق شد.
به گزارش خبرنگار مهر به نقل از خبرگزاری فرانسه، کمتر از دو هفته 
پس از آتش‌سوزی در مدرسه شبانه‌روزی دخترانه‌ای که منجر به کشته 
شدن ۱۹ کودک شد، یک خوابگاه دخترانه در روستای گوایانان گویان در 

نزدیکی مرز برزیل طعمه حریق شد.
هیچ تلفاتی در آتش سوزی در کاراسابایی در جنوب غرب کشور گویان 
گزارش نشده است. به گفته پلیس، دربان خوابگاه در ساعت ۲:۳۰ بامداد 

روز پنجشنبه با اداره پلیس تماس گرفته بود.
گفته می‌شود این آتش سوزی عمدی بوده و چهار پسر جوان، عامل آن 
بوده‌اند که پس از این اقدام پا به فرار گذاشتند، اما پس از مدت کوتاهی 

بازداشت شدند.
پلیس گویان گفت: چهار مظنون با حضور والدینشان توسط پلیس مورد 
 بازجویی قرار گرفتند و همگی به طراحی و اجرای آتش سوزی اعتراف کردند.
  ماه گذشته، ۱۹ کودک در آتش سوزی در خوابگاه دخترانه دیگری جان 
باختند، آتش سوزی که به گفته پلیس به عمد توسط دختری آغاز شده 
بود که از ضبط و مصادره تلفن همراه خود عصبانی بود. دانش آموزان در 

خوابگاه مجاز به داشتن تلفن نبودند.
این آتش سوزی در شهرک مهدیه در مرکز کشور رخ داد. هجده 
دختر جوان و یک پسر خردسال جان خود را از دست دادند و نتوانستند از 

ساختمانی که پنجره‌های آن میله نصب شده بود فرار کنند.

بین الملل

دپو 60 کیلو ترياك در منزل مسكوني
رئيس پليس مبارزه با مواد مخدر استان از كشف 60 کیلوگرم مواد مخدر 

از نوع ترياك در بازرسي از كي منزل مسكوني در شيراز خبر داد.
سرهنگ سيدجواد رضوي در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، 
بيان كرد: مأموران پليس مبارزه با مواد مخدر استان با همكاري كاركنان 
كلانتري 25 شريف‌آباد شيراز با اقدامات فني و تخصصي مطلع شدند 
فردي مقداري ترياك در منزل خود واقع در خيابان پائيز دپو كرده است كه 

موضوع را به صورت ويژه در دستور كار خود قرار دادند.
وي با بيان اينكه ماموران با هماهنگی مرجع قضائی به محل مورد نظر 
اعزام شدند، تصريح كرد: در بازرسي از آن منزل ، 60 کیلو گرم مواد مخدر 

از نوع ترياك كشف شد.
رئيس پليس مبارزه با مواد مخدر استان با بيان اينكه در اين خصوص 
يك نفر دستگير و تحويل مرجع قضائي شد، تصريح كرد: مبارزه با 
سوداگران مرگ و قاچاقچيان مواد مخدر به صورت ويژه در دستور كار 

اين فرماندهي قرار دارد.

اجرای طرح مبارزه با قاچاق سوخت در لارستان
فرمانده انتظامی   لارستان از توقیف 13 دستگاه انواع خودرو سبک و 
سنگین حامل 18 هزار و 50 لیتر سوخت قاچاق در محورهای مواصلاتی 
این شهرستان خبر داد.                                                                               

سرهنگ سیدمحمد یوسفی در گفت‌وگو با خبرنگار پایگاه خبری پلیس، 
اظهار داشت: ماموران انتظامی   لارستان در راستای مبارزه با قاچاق سوخت 
و فرآورده‌های نفتی، کنترل خودروهای عبوری در محورهای مواصلاتی را 

در دستور کار خود قرار دادند.
وی افزود: در این راستا ماموران حین گشت‌زنی و کنترل ماشين‌هاي 
عبوری در محورهاي مواصلاتی، 13 دستگاه انواع خودروهای سبک و 

سنگین حامل سوخت قاچاق را توقیف کردند.
فرمانده انتظامی   لارستان افزود: مأموران در بازرسی از این خودروها در 
مجموع  18 هزار و 50 لیتر گازوئیل خارج از چرخه قانونی توزیع به ارزش  

4 میلیارد و 200 میلیون ریال را کشف کردند.
سرهنگ یوسفی با اشاره به دستگیری رانندگان، اظهار داشت: با توجه 
به هدر رفت سرمايه‌ها و ذخاير کشور، برخورد پليس با قاچاقچيان سوخت 

قاطعانه، مستمر و ادامه‌دار خواهد بود.

کلاهبرداری از رفیق
جانشین انتظامی   فسا گفت: فردی که قصد کلاهبرداری مبلغ یک 

میلیارد ریال از دوستش داشت، بازداشت شد.
سرهنگ محمد رضايی در گفت‌وگو با خبرنگار پایگاه خبری پلیس، در 
تشریح این خبر اظهار کرد: در پی ارجاع پرونده قضائی با شکایت فردی 
علیه دوستش به اتهام کلاهبرداری مبلغ یک میلیارد ریال، رسیدگی به 

پرونده در دستور کار افسران پلیس فتا قرار گرفت.
وی افزود: شاکی در تحقیقات اولیه اظهار داشت مبلغ یک میلیارد ریال 
برای ثبت نام خودرو به حساب دوستم واريز كه پس از آن وي گوشی خود 

را نیز از دسترس خارج و پاسخگو نبوده است.
جانشین انتظامی   فسا ادامه داد: در بررسی سوابق و مدارک موجود توسط 
افسران پلیس فتا، ضمن تائید انتقال وجه به حساب متهم، مشخص شد 
وی در جزیره کیش حضور دارد و مبلغ مورد اشاره را در بازار مالی آنلاین 

سرمایه گذاری و ضرر کرده است.
سرهنگ رضايي از احضار متهم به پلیس فتا اشاره كرد و گفت: پس از 
تکمیل پرونده و ارجاع به مرجع قضائی، متهم بازداشت و براي سیر مراحل 

قانونی روانه دادسرا شد.

پلمب 5 واحد صنفي متخلف در استهبان
فرمانده انتظامي استهبان از پلمب 5 واحد صنفي متخلف در اين 

شهرستان  خبر داد.
سرهنگ حسين اكبرپور در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، بيان 
كرد: در راستاي ارتقاء امنيت اجتماعي، طرح نظارت و كنترل بر اصناف 

توسط ماموران اداره نظارت بر اماكن عمومي در اين شهرستان اجرا شد.
وي اظهار داشت: در این راستا تعدادي واحد صنفي مورد بازديد قرار 
گرفت كه در نتیجه آن 5 واحد صنفي متخلف به علت عدم رعايت قوانین 

و مقررات پلمب شدند.

اجرای طرح ارتقاء امنیت اجتماعی در ممسنی 
فرمانده انتظامي ممسنی از اجراي طرح ارتقاء امنيت اجتماعي در اين 

شهرستان خبر داد. 
سرهنگ محمد نیکبخت در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، 
بيان كرد: در راستاي برخورد با مخان نظم و امنيت، طرح ارتقاء امنيت 
اجتماعي با بهره‌گيري حداکثري از توان انتظامي و عملياتي با قدرت و 

جديت در اين شهرستان اجرا شد.
وي ادامه داد: در اين راستا ماموران انتظامی   موفق شدند ضمن 
دستگيري و جمع‌آوري 25خرده فروش و كشف حدود 5 يكلوگرم انواع مواد 
مخدر، 7 دستگاه موتورسیکلت و خودرو متخلف که باعث اخلال در نظم 

عمومی   شده بودند را نيز توقیف كنند. 
سرهنگ نیکبخت با اشاره به اينکه اجراي طرح‌هاي مختلف ارتقاء 
امنيت اجتماعي از اولويت‌هاي انتظامي مي‌باشد، از شهروندان خواست در 
صورت مشاهده هرگونه موارد مشکوک، مراتب را به مرکز فوريت‌هاي 

پليسي 110 اطلاع دهند.

اتوبوس حامل کالاي قاچاق به مقصد نرسید 
 فرمانده انتظامي كوار گفت: با هوشیاری مأموران پلیس آگاهی  
 یک دستگاه اتوبوس حامل انواع کالای قاچاق به ارزش كي میلیارد و

900 میلیون ریال كشف شد.
سرهنگ سیدرحمان   هاشمی   در گفت‌وگو با خبرنگار پایگاه خبری 
پلیس، در تشریح این خبر اظهار داشت: مأموران پلیس آگاهی كوار 
هنگام كنترل خودروهاي عبوري به كي دستگاه اتوبوس كه از استان‌هاي 
 جنوبي به مقصد شیراز در حركت بود مشکوک و آن را براي بررسي بيشتر

متوقف كردند.
وی خاطر نشان کرد: مأموران در بازرسي از آن اتوبوس، ۳۰ عدد رادیاتور 
خودرو، ۸ عدد پودر بدنسازی ۵ کیلویی و 2 دستگاه ال‌ای‌دی خارجی قاچاق 

و فاقد هرگونه مدارک قانونی را کشف  کردند.
فرمانده انتظامي كوار با اشاره به اينكه كارشناسان ارزش اموال 

مكشوفه را كي میلیارد و 900 میلیون ریال برآورد كردند، گفت: راننده 
 پس از تشکیل پرونده برای سیر مراحل قانونی به اداره تعزيرات حكومتي

معرفی شد.

 دستگیری سارقین سیم برق و کابل مخابراتی 
در خفر 

فرمانده انتظامی   خفر از دستگیری 2 سارق و کشف 6 فقره سرقت سيم 
برق و كابل مخابرات در این شهرستان خبر داد.

سرهنگ حجت‌اله احمدیان در گفت‌وگو با خبرنگار پایگاه خبری پلیس، 
اظهار داشت: در پی وقوع چند فقره سرقت سیم برق و کابل مخابراتی در 

این شهرستان، موضوع در دستور کار ماموران این فرماندهی قرار گرفت.
وی افزود: ماموران پلیس آگاهی تحقيقات خود را آغاز و با اقدامات فني 
و تخصصي موفق شدند در اين خصوص 2 سارق سابقه‌دار را در این ارتباط 

شناسایی و دستگیر كنند.
فرمانده انتظامی   خفر با بیان اینكه متهمين تا كنون به 6 فقره سرقت 
سیم و کابل برق در این شهرستان اعتراف کردند، گفت: سارقين پس از 

تشکیل پرونده برای سیر مراحل قانونی به مرجع قضائی معرفي شدند.

اجراي طرح ارتقاء امنیت اجتماعی در شیراز 
فرمانده انتظامي شیراز از اجرای طرح ارتقاء امنیت اجتماعی طی 7 روز 

گذشته در این شهرستان خبر داد. 
سرهنگ فرج شجاعی در گفت‌و‌گو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، بيان 
كرد: در راستاي جلب رضايت شهروندان، در اجراي این طرح‌ها 76 نفر 
معتاد و خرده فروش جمع‌آوري و دستگير و در بازرسي از مخفیگاه آنان 32 

کیلو انواع مواد مخدر نيز کشف شد.
فرمانده انتظامي شیراز تصريح كرد: دستگیری 122 سارق، کشف 34 
دستگاه خودرو و 9 دستگاه موتورسيکلت مسروقه و توقیف 316 دستگاه 

وسايط نقليه متخلف از دیگر نتایج اجرای این طرح‌ها بود.

لیدر نفت‌مسجدسلیمان به قتل رسید
 دستور ویژه پلیس برای دستگیری عاملان تیراندازی

 
 ایسنا: لیدر تیم فوتبال نفت مسجدسلیمان توسط افراد ناشناس به قتل رسید. 
   محمدامین هماوند لیدر جوان تیم فوتبال نفت مسجدسلیمان بامداد روز 
چهارشنبه در حالی که در محل کار خود بود، توسط دو راکب موتورسوار به 

ضرب گلوله کشته شد.
به گزارش ایسنا، در همین راستا نیز سرهنگ حمیدرضا بهاروند فرمانده 
انتظامی   مسجدسلیمان اظهار کرد: بامداد روز چهارشنبه به دنبال وقوع یک 
فقره تیراندازی منجر به فوت یک شهروند، بلافاصله دستورات ویژه جهت 

شناسایی و دستگیری عاملان تیراندازی صادر شد.
فرمانده انتظامی   مسجدسلیمان گفت: از همان لحظات اولیه کارآگاهان 

پلیس وارد عمل شدند و تحقیقات خود را آغاز کردند.

لوله کشی دریایی ۲ کیلومتری قاچاقچیان سوخت 
در میناب لو رفت

ایرنا: فرمانده دریابانی میناب از شناسایی و انهدام خط لوله انتقال سوخت 
قاچاق به طول ۲ کیلومتر در سواحل این شهرستان خبر داد. 

به گزارش روز جمعه ایرنا به نقل از مرزبانی هرمزگان سرهنگ کریم 
محمودثانی افزود: مرزبانان پایگاه دریابانی میناب با استفاده از منابع 
اطلاعاتی مطلع شدند قاچاقچیان در سواحل به طرز ماهرانه ای اقدام 
به جاسازی چندین خط لوله انتقال سوخت قاچاق در زیر ماسه   های دریا 

کرده اند.
وی ادامه داد: براساس این گزارش بلافاصله اکیپ   های گشت دریایی 
و خودرویی برای جستجو و انهدام این خطوط لوله به موقعیت اعزام شده 
و پس از ساعت   ها جستجو در محل با هوشیاری موفق شدند انشعابات این 
لوله   ها را که در زیر ماسه   های ساحل جاسازی شده بود را شناسایی کنند.

 فرمانده دریابانی میناب توضیح داد: قاچاقچیان این خطوط لوله را در 
زیر ماسه   ها و بستر آب دریا جاسازی و از آن طریق سوخت را از ساحل به 

دریا و شناورهای متخلف انتقال می   دادند.
سرهنگ محمودثانی اضافه کرد: در این عملیات مامورین با هوشیاری 
موفق به بیرون کشیدن و کشف ۵۰ متر لوله و انهدام ۲ کیلومتر لوله انتقال 

سوخت قاچاق شدند.

فارس

یک فلوشیپ بیماری‌های ریه با هشدار نسبت 
به اینکه متاسفانه سیگار به یک مُد یا ابراز تجدد 
بدل شده است، در عین حال تاکید کرد: تقریبا 
بروز تمام سرطان‌ها در هر ارگانی از بدن در گروه 
افراد سیگاری بیشتر از افراد غیرسیگاری است. 

دکتر سید احمد طباطبایی در گفت‌وگو با 
ایسنا، درباره آثار مصرف سیگار الکترونیک و 
ویپ‌ها بر سامت ریه،‌ گفت: شاید مصرف این 
دست وسایل تا حدی میزان ورود نیکوتین و 
CO۲ به ریه‌ها را کاهش دهد اما، مقدار زیادی 
از عوارض به دلیل استفاده از این وسایل را شاهد 
هستیم که سامت خود فرد و اطرافیان را به 

خطر می‌اندازد.
وی افزود: مصرف سیگار متاسفانه به یک مُد 
یا ابراز تجدد بدل شده است به شکلی که حتی 
شاید فردی سیگار کشیدن هم بلد نباشد اما آن 
را روشن می‌کند تا اقدام به جلب توجه کند اما به 

عوارض آن توجه نمی‌کند.
او با بیان اینکه سیگار ریسک فاکتوری برای 
بروز انوع بیماری‌ها است،‌ بیان کرد: بیماری‌های 
قلبی _ عروقی، بیماری‌های ریوی، فشارخون 
بالا، مشکلات عصبی و... همگی از عواملی است 
که بر سلامت و رشد کودکان هم اثرگذار است. 
مادران بارداری که سیگار می‌کشند و یا مادرانی 
که در معرض دود دست دوم دخانیات هستند، 
ممکن است جنین‌شان رشد مناسبی نداشته باشد 
و حتی جنین در معرض خطر ناهنجاری‌های 
دیگری قرار گیرد. نارس به دنیا آمدن جنین 
و مرگ ناگهانی شیرخوار نیز از دیگر عوارض 

استفاده از دخانیات است. 
این فلوشیپ بیماری‌های ریه، افزود: یک 
رفتار غلط دیگر این است که افراد حتی در 
سفرهای تفریحی هم ابزار استعمال دخانیات از 
جمله قلیان را به عنوان اولین وسیله ثابت با خود 

همراه می‌کنند تا اوقات فراغت‌شان را با تدخین 
پر کنند.

او با تاکید بر رابطه مستقیم استفاده از 
دخانیات با بروز سرطان‌ها، تصریح کرد: تقریبا 
بروز تمام سرطان‌ها در هر ارگانی از بدن در گروه 
افراد سیگاری بیشتر از افراد غیرسیگاری است و 
طبیعی است که این کودک در معرض دخانیات 

را هم مستعد ابتلا به سرطان‌ها می‌کند.
طباطبایی به تاثیر دود دخانیات بر بیماری‌های 
ریوی اشاره کرد و گفت: شاید تنها راه پیشگیری 
از ابتلا به بیماری آسم این است که اگر والدین 
سیگار می‌کشند آن را ترک کنند. هرگونه 
استفاده از دخانیات در دوره حاملگی می‌تواند 
ریسک بروز آسم در کودک را افزایش دهد. 
سرفه مزمن، دفع خلط،‌ حساسیت تنفسی و... نیز 
می‌تواند با مصرف سیگار تشدید شود و ما در 
کسانی که خودشان یا افراد خانواده‌شان سیگاری 
هستند، عوارض تنفسی و تحریک پذیری، عدم 
تحمل ورزش، ریه‌های با رشد نامناسب و... را 

شاهد هستیم.
وی در پاسخ به این سوال که پس از ترک 
دخانیات چقدر زمان لازم است تا بدن فرد به 
شرایط پیش از مصرف بازگردد؟، توضیح داد: هر 
یک نخ سیگاری که فرد تصمیم بگیرد در طول 
روز استعمال نکند، بر سلامت او موثر است. باید 
به سمت ترک سیگار برویم و به فکر جایگزین 
کردن آن با عادات مثبتی مانند ورزش کردن 
باشیم. سلامتی پس از ترک دخانیات به شرطی 
برگشت پذیر است که عارضه پایداری ایجاد 

نکرده باشد.

آثار سیگارهای الکترونیک بر »سلامت«

ابراز تجدد با استعمال سیگار!

آگهی دعوت مجمع عمومی عادی سالیانه نوبت اول شرکت تعاونی مصرف 
فرهنگیان و کارکنان دولت زرقان

به شماره ثبت 23 شناسه ملی 10530163139 شهرستان زرقان استان 
فارس

تاریخ انتشار: 1402/3/13
به اطلاع کلیه اعضای محترم شرکت تعاونی می رساند که جلسه 
مجمع عمومی عادی سالیانه نوبت اول این تعاونی در ساعت 17 روز 
شنبه مورخ 1402/4/3 در محل سالن معلم شهرستان زرقان تشکیل 
می گردد. از کلیه سهامداران محترم دعوت می شود رأس ساعت 
مذکور در جلسه حضور بهم رسانند. ضمنا افرادی که متقاضی نامزدی 
در هیأت بازرسی می باشند حداکثر تا تاریخ 1402/3/17 جهت تکمیل 
فرمهای مربوطه ثبت نام و تحویل گواهی عدم سوء پیشینه به دفتر 

تعاونی واقع در خیابان شهید مطهری مراجعه فرمایید.
دستور جلسه:

1-ارائه گزارش هیئت مدیره
2-ارائه گزارش بازرس

3-طرح و تصویب بودجه سالیانه
4-تصمیم گیری در مورد تسهیلات مورد نیاز شرکت از بانکها و 
مؤسسات اعتباری با اولویت مشارکت اعضای حقیقی و حقوقی 

متقاضی در سرمایه گذاری
5-طرح و تصویب صورتهای مالی سال 1401

6-تصویب هزینه های انجام شده از محل اندوخته احتیاطی
7-انتخاب بازرسان برای مدت یک سال

احمد صانعی
مدیرعامل شرکت تعاونی مصرف فرهنگیان و کارکنان دولت زرقان

آگهی دعوت سهامداران شرکت فارس تست سهامی خاص
 ثبت شده به شماره 1850 شناسه ملی 10530144126

جهت تشکیل مجمع عمومی فوق العاده بدینوسیله از کلیه سهامداران 
شرکت دعوت می شود تا در جلسه مجمع عمومی فوق العاده در 
ساعت 10 مورخ 1402/3/16 به آدرس شیراز، معالی آباد، خیابان 
رهبرماه، کوچه 1 رهبرماه، ساختمان مرمر، طبقه 4، واحد 7، کدپستی 

7187778399 تشکیل می گردد حضور به هم رسانند.
دستور جلسه:

هیأت مدیره شرکت1-افزایش سرمایه
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سخنگوی صنعت برق گفت: در لایحه برنامه هفتم 
توسعه به ناترازی   های صنعت برق توجه شده و در 
صورت اجرا می   توان بسیاری از چالش   های فعلی را 

برطرف کرد. 
مصطفی رجبی مشهدی در گفت و گو با ایسنا، با 
اشاره به لایحه برنامه هفتم توسعه، اظهار کرد: سه نا 
ترازی در صنعت برق وجود دارد، ناترازی تامین سوخت 
نیروگاه   ها که در فصول سرد محدودیت برای تامین 
سوخت نیروگاه   ها ایجاد می   کند و باید جبران شود، 
بحث دوم ناترازی تولید و مصرف بوده که در تابستان 
ظرفیت نیروگاهی پاسخ نیاز کشور را نمی   دهد و بحث 
سوم ناترازی مالی و اقتصادی است که میزان درآمد با 

هزینه   های ما همخوانی ندارد.
وی با بیان اینکه ما سالیانه مبالغی را به شرکت   های 
تولید کننده برق پیمانکاران و تامین کنندگان تجهیزات 
بدهکار می   شویم و از آن طرف نیز به دلیل قیمت   های 
تکلیفی از دولت در صنعت برق طلبکار هستیم، افزود: در 
 ماده ۷۹ فصل پنج انرژی لایحه برنامه هفتم پیش بینی 

شده است سالانه برنامه تولید و اختصاص به 
حامل   های انرژی توسط وزارتخانه   های نیرو و نفت 
تهیه و تا پایان اردیبهشت ماه به تصویب شورای عالی 

انرژی برسد.
به گفته سخنگو صنعت برق هر سال هماهنگی 
بین وزارتخانه   های نفت و نیرو انجام و میزان سوخت 
مورد نیاز نیروگاه   ها تصویب و عرصه می   شود که 
بتواند جبران آن ناترازی کتد، در بحث دوم ناترازی 
تولید و مصرف برق بیشتر توجه برنامه هفتم بر بهینه 
 سازی مصرف انرژی است در این لایحه در ماده ۸۲ 
پیش بینی شده است که دولت با بکارگیری 
سیاست   های قیمتی و غیر قیمتی نسبت به اجرای 
سیاست   های بهینه سازی انرژی طوری عمل کند که 
در پایان برنامه ۱۰ درصد صرفه جویی صورت بگیرد.

رجبی مشهدی ادامه داد: برای اینکه این اقدام 
محقق شود پیش بینی شده صندوق بهینه سازی مصرف 
تشکیل و گواهی صرفه جویی انرژی در بخش برق و 
 گاز داده شود، به طوری که کسانی که صرفه جویی

دارند با این گواهی   ها این انرژی صرفه جویی شده را 
بتوانند مورد استفاده قرار دهند و تحویل این انرژی 
صرفه جویی شده را تضمین کنند و الویت برنامه   های 

مدیریت مصرف نیز خارج شود.
وی با بیان اینکه انتظار می   رود استقبال خوبی از 
آن شود و زیرساختی خواهد بود که کاهش مصرف 
انرژی را داشته باشیم، گفت: در حوزه ناترازی مالی 
و اقتصادی نیز در ماده ۸۱ پیش بیش بینی شده  که 
در راستای کاهش تصدی گری دولت در تجارت برق 
و استقلال مالی صنعت برق در پایان سال اول برنامه 
حداقل ۳۰ درصد در بورس عرضه شود و در پایان 

برنامه نیز این عدد به ۶۰ درصد از کل انرژی برسد.
سخنگوی صنعت برق ادامه داد: به عبارتی دیگر 
نیروگاه   ها برق خود را در بورس انرژی عرضه می   کنند 
و به صورت مستقیم مصرف کنندگان به صورت نقد 
برق خود را از بورس خریداری می   کنند با این اتفاق 
علاوه بر اینکه بدهی ما به تولیدکنندگان برق به ازای 
توسعه بورس کاهش پیدا می   کند، سرعت نقدشوندگی 

پول برای تولیدکنندگان برق نیز افزایش می   یابد و 
مصرف کنندگان هم می   توانند برنامه ریزی تامین 
انرژی خودشان را از طریق سازو کارهایی که در 

بورس پیش بینی می   شود تامین کنن.
رجبی مشهدی با بیان اینکه انتظار می   رود بعد از 
تصویب لایحه آیین نامه   های خوبی برای این موارد 
تنظیم شود و بتوانیم میزان ناترازی   ها را کاهش 
دهیم، گفت: یکی دیگر از موضوعاتی که مطرح شده 
در ماده ۸۰ است که به بحث بهره وری به معنای 
اصلاح ساختار وزارتخانه   های نفت و نیرو اشاره کرده 
در بخش اننتقال و توزیع که اختیار را به وزارتخانه   ها 
داده تا در صورت نیاز به اصلاح اساسنامه سایر موارد را 

تهیه کنند و به تصویب هیات وزیران برسانند.
به گفته وی، امیدواریم که این مجموعه بتواند به 
صنعت برق کمک کند تا شرایط تامین برق پایدارتر تر 
باشد و شرکت   های خصوصی که با صنعت برق کار 
می   کنند تقویت شوند و بتوانند فعالیت خود را بهتر 

انجام دهند.

واکاوی حل سه ناترازی صنعت برق در برنامه هفتم توسعه

معاون رفاه و امور اقتصادی وزارت تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی جزئیاتی از افزایش ۲۰ درصدی 
یارانه معیشتی سه دهک پایین درآمدی ارائه کرد 
و گفت: از روز شنبه، سیزدهم خردادماه و در ماه 
اول اجرای این طرح، مددجویان کمیته امداد و 

بهزیستی مشمول افزایش یارانه خواهند بود. 
به گزارش ایسنا، مجلس شورای اسلامی   در 
بودجه سال ۱۴۰۱ دولت را مکلف کرد که همزمان 
با جراحی اقتصادی و حذف ارز ترجحی، با جایگزینی 
کالابرگ، اختلاف قیمت‌ها را جبران کند. از آنجاکه 
در آن مقطع زمانی هنوز زیرساخت   ها فراهم نبود، 

اجرای طرح کالابرگ الکترونیک به تعویق افتاد.
در نهایت در دی ماه ۱۴۰۱ اجرای طرح به 
صورت آزمایشی در  استان هرمزگان آغاز و و دامنه 
آن تا پایان سال به استان‌های دیگر رسید. مجلس 
در قالب بودجه سال ۱۴۰۲ نیز به دولت اجازه داد تا 
تمهیداتی برای ارائه کالابرگ به دهک‌های پایین 
درآمدی داشته باشد و کاهش قدرت خریدشان را 

جبران کند.
با گذشت سه ماه از سال وزیر تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی روز گذشته از افزایش ۲۰ درصدی 
یارانه معیشتی سه دهک پایین درآمدی خبر داده 
است؛ به شرط آنکه ۷۰ درصد مبلغ یارانه‌شان را 
صرف خرید کالاهای اساسیِ پیش بینی شده در 

طرح کنند.
اما به طور کلی طرح کالابرگ الکترونیک 
چیست و شرایط استفاده از آن چگونه خواهد بود؟ 
به موجب طرح فراگیر کالابرگ الکترونیک، یارانه 
نقدی در قالب یک پلتفرم و بستر، به کالابرگ 
الکترونیکی تبدیل می‌شود تا مردم با مراجعه به 
هر فروشگاهی بتوانند کالاها را خریداری کنند. 
در این طرح قیمت کالاهای مشمول به نرخ 
مصوب تصریح شده در قانون محاسبه شده و مردم 

می‌توانند از اعتبار یارانه‌ای خود استفاده کنند.
به این ترتیب مردم می‌توانند به صورت اعتباری 
تقریبا حدود یک ماه قبل از واریز یارانه نقدی‌شان، 
خرید اعتباری برای حدود ۱۰ قلم کالای پرمصرف 
مانند قند، شکر، برنج، ماکارونی، روغن، تخم‌مرغ، 
مرغ، انواع پنیر، انواع شیر و انواع ماست و گوشت 
داشته باشند و چنانچه تمایل به خرید کالابرگ 
الکترونیکی نبود، همچنان امکان برداشت نقدی 

یارانه واریزی ماه‌های آینده وجود دارد. 
اما چنانچه سرپرستان خانوار در ماه گذشته از 
باشند، رقم  الکترونیکی استفاده نکرده  کالابرگ 

کامل یارانه برایشان قابل برداشت است و در 
صورت استفاده به همان میزان از یارانه خانوار کسر 
شده و باقی مانده مبلغ به حساب سرپرست خانوار 

واریز می   شود.
توضیحات معاون وزارت رفاه درباره 

تغییرات طرح کالابرگ الکترونیک
به گزارش ایسنا، علیرضا عسگریان، معاون رفاه 
و امور اقتصادی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
با حضور در رسانه ملی توضیحاتی درباره افزایش 
۲۰ درصدی مبلغ یارانه سه دهک اول درآمدی 
ارائه و اظهار کرد: سه دهک اول به عنوان اولویت 
اصلی در نظر گرفته می   شوند، اما در ماه اول به 
صورت آزمایشی ما یارانه و افزایش یارانه‌ای را به 

مددجویان امداد و بهزیستی اختصاص می   دهیم.
وی افزود: به عبارتی از سیزدهم این ماه یارانه 
مددجویان بهزیستی و کمیته امداد را با توجه به 
طرح جدید شارژ می   کنیم. در واقع مددجویان، 
بخشی از سه دهک هستند و امیدوار هستیم 
در ماه‌های آتی همه افراد در این سه دهک 
پوشش یابند و اگر تصمیم گرفته شود در ادامه به 

دهک‌های بالاتر تسری پیداکند.
معاون رفاه و امور اقتصادی وزارت تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی درباره تعداد مشمولان این سه دهک 
گفت: هر دهک بین دومیلیون و ۸۰۰ تا دو میلیون 
و ۹۰۰ هزار خانوار هستند. به عبارتی ۷.۸ میلیون 
نفر در هر دهک درآمدی داریم. براین اساس کل 
یارانه بگیران ما ۷۸ میلیون نفر می   شوند.  ۲۴ 
میلیون نفر در سه دهک درآمدی اول مستقر 

هستند. مددجویان کمیته امداد و بهزیستی بین 
۷ تا ۸.۵ میلیون نفر هستند و تقریبا یک دهک 

هستند که در فاز اول مشمول طرح می   شوند.
عسگریان ادامه داد: این طرح کاملا اختیاری 
است و سرپرست خانوار این یارانه را دریافت 
می   کند، درواقع یارانه به حساب وی واریز می   شود. 
برای روشنتر شدن موضوع یک خانواده یک نفره را 
با ۴۰۰ هزار تومان یارانه مثال می   زنم. اگر این فرد 
به فروشگاهی مراجعه و شروع به خرید کند برای 
آنکه بتواند ۸۰ هزار تومان اعتبار بیشتر )۲۰ درصد( 
را دریافت کند باید ۳۲۰ هزارتومان )۷۰ درصد 
کل مبلغ یارانه اش( از ۱۱ قلم کالای اساسی را 
 خرید کند تا حساب یارانه‌اش ۸۰ هزار تومان بیشتر

شارژ شود.
وی با اشاره به اینکه شیر، پنیر، تخم مرغ، 
روغن، ماکارونی، برنج، مرغ، گوشت منجمد 
گوساله، حبوبات قندوشکر این اقلام اساسی هستند 
گفت: برای هرکدام میزان خاصی به عنوان مبنا 
درنظر گرفته شده است. ما نسبتی از تورم را پوشش 
می   دهیم. مثلا شیر سه لیتر ماهانه برای هرنفر 
درنظر گرفته اند. این حجمی   که بیرون می‌آید یک 
مبلغی دارد و اگر مشمول تورم شود دولت نسبتی 
از این تورم را پوشش می   دهد و تلاش می   کند 
خودش را به تورم کلی در جامعه نزدیک کند.  
سیاست دولت حمایت از سفره مردم در حدتوان 

است.
معاون رفاه و امور اقتصادی وزارت تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی تاکید کرد که مردم اختیار دارند که 

یک قلم بخرند یا درصدی از همه اقلام را؛ می‌توانند 
هم کالایی خریداری نکنند؛ در این صورت دیگر 
مشمول آن ۲۰ درصد افزایش نمی   شوند. مثلا فرد 
می   تواند همه اعتبارش را روغن یا مرغ بخرد اما 
درنظر داشته باشد که اگر ۷۰ درصد اعتبارش را 
خریداری کند یک اعتبار اضافی که در بالا مثال 
زدیم برای خانوار یک نفره ۸۰ هزار تومان است را 

دریافت می   کند.
عسگریان درباره زمان شارژ این مبلغ مازاد 
گفت: همین که فرد خرید کرد ۸۰ هزار تومان 
شارژ می   شود و اختیار دارد از آن اعتبار هم دوباره 
خرید کند و یا نقدی دریافت کند.  ۱۵ تا ۱۷ هرماه 
یارانه شارژ می   شود.از روز شنبه، سیزدهم خرداد، 
یارانه بگیران کمیته امداد و بهزیستی ۴۰۰ هزار 
تومان یارانه شان شارژ می   شود و ۸۰ هزار تومان 
)۲۰ درصد( هم اعتبار بالاسری بنا به شرایط گفته 

شده خواهند داشت.
وی افزود: قاعدتا فرد یک ماه فرصت دارد از 
اعتبارش خرید کند. اگر وی ۳۲۰ هزار تومان را 
از ۱۵ هرماه تا ساعت ۱۲ روز ۱۵ ماه بعد خرید 
کند، اعتبار مازاد برایش شارژ و ماه بعد دوباره تکرار 

می   شود.
معاون رفاه و امور اقتصادی وزارت تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی درباره فروشگاه‌هایی که می‌توان 
از آنها خرید انجام داد نیز اظهار کرد: تقریبا شش 
فروشگاه زنجیره‌ای بزرگ مشارکت فعال در طرح 
دارند و سامانه شرکت پرداخت الکترونیک شان 
به سامانه‌های ما وصل شده است. علاوه براین 
بارکدخوان برای سایر فروشگاه‌های فردی نصب 
شده است. تعداد فروشگاه‌های بارکدخوان دار ۴۵ تا 
۴۸ هزار و شعبات زنجیره ای بین ۹تا۱۰ هزار است 
و امیدواریم شعبات فروشگاه‌های زنجیره‌ای به ۱۵ 
هزار و تعداد فروشگاه‌های فردی به ۵۵ هزار برسد.
عسگریان اضافه کرد: پیشنهاد می‌کنم مردم 
اپلیکیشن "شما" را نصب کنند. به این ترتیب 
می   توانند اعتبار خودشان را ببینند و فهرست 
فروشگاه‌ها را نیز ملاحظه کنند. نصب سامانه برای 
فروشگاه‌ها الزامی، اما برای عموم مردم اختیاری و 
ابزار قدرتمندی است که بتوانند بدون سرگردانی 

فروشگاه‌ها را یافته و خریداری کنند.
به گفته وی، نیاز به خرید نشان و برند خاصی 
نیست و فرد می‌تواند انواع و اقسام برندها را 
خریداری کند. این ۱۱ قلم قیمت مصوب دارند و 

تعزیرات بر قیمت آنها نظارت دارد.

معاون وزیر راه و شهرسازی خبر داد

رشد ۸۰ درصدی صدور پروانه در بافت‌های فرسوده

تغییرات جدید »کالا برگ«برای سه دهک درآمدی از امروز
 مددجویان مشمول افزایش مشروط ۲۰ درصدی یارانه

عضو اتاق بازرگانی ایران خبر داد
تا دوشنبه ۲ میلیارد دلار ارز جدید در راه است

 عضو اتاق بازرگانی ایران گفت: در دوشنبه پیش رو، از محل پول‌های بلوکه شده ایران، دو میلیارد 
دلار ارز جدید برای خرید کالای اساسی تخصیص داده می‌شود. 

به گزارش ایسنا، علی شریعتی در صفحه شخصی خود در توییتر ضمن اعلام این خبر، تاکید کرده 
که این پول‌ها ارتباطی به منابع مالی ایران در کره جنوبی ندارد و از محل آزادسازی پول‌های ایران در 

دیگر نقاط تزریق خواهد شد.
او همچنین درباره صحبت‌های اخیر رییس کل بانک مرکزی درباره استفاده از منابع پولی ایران در 
صندوق بین المللی پول نیز گفته که این منابع ماهیت کمک بلاعوض دارد و منابع بلوکه شده نیست 

و باید در حوزه فقرزدایی و توسعه پایدار مصرف شود.
شریعتی روز قبل نیز خبر داده بود که از منابع آزاد شده ایران در بانک تی بی آی عراق نیز ۱.۶ 

میلیارد دلاری بدهی گازی به ترکمنستان پرداخت شده است.
همچنین ۶۰۰ میلیون دلار پول حجاج امسال نیز از همین محل پرداخت شده است.

او پیش بینی کرده که با وجود تلاش دلال‌های برای بالا نگه داشتن قیمت دلار، با ورود منابع 
جدید، بازار آرامش جدیدی را تجربه کند.

بغداد:
تحریم‌های آمریکا مانع پرداخت بدهی‌های ایران می‌شود

 وزارت برق عراق اعلام کرد که تحریم‌های آمریکا باعث می‌شود که نتوانیم بدهی‌های گازی ایران 
را به راحتی پرداخت کنیم. 

به گزارش ایسنا به نقل از خبرگزاری رسمی   عراق)واع(، احمد موسی، سخنگوی وزارت برق عراق 
با اشاره به بحران برق در این کشور تاکید کرد که شخص محمد شیاع السودانی، نخست وزیر عراق 

اهمیت زیادی برای این پرونده قائل است و پیگیری روزانه و میدانی دارد.
وی درخصوص دلیل کاهش ساعات برخورداری از برق در این کشور گفت که توقف صادرات گاز 
ایران به مناطق جنوب به میزان ۱۰میلیون متر مربع در عملکرد نیروگاه   های الرمیله، النجف و خور 

الزبیر در بصره تاثیر گذاشته است.
سخنگوی وزارت برق عراق همچنین تاکید کرد که صادرات گاز ایران به مناطق مرکزی عراق نیز 

به میزان ۱۰میلیون مترمربع کاهش یافته است.
موسی گفت که دلیل متوقف شدن واردات گاز از ایران، بدهی‌های گازی عراق به ایران است؛ زیرا با 
 توجه به تحریم‌های آمریکا علیه تهران، بانک تجارت عراق نمی‌تواند این بدهی‌ها را به راحتی پرداخت کند. 

   وی گفت که دولت بغداد تحرکاتی دیپلماتیک برای ایجاد راه حل نهایی برای این موضوع دارد.

اکبری تالارپشتی:
سیاست دولت در راستای تثبیت شرایط اقتصادی کشور باشد

 یک عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس گفت که سیاست‌های اقتصادی دولت باید به گونه‌ای 
باشد که اجازه تاثیرگذاری نوسانات دلار در شرایط اقتصادی را ندهد؛ لذا لازم است دولت سیاستی 

اتخاذ کند که نتیجه آن تثبیت شرایط اقتصادی کشور باشد. 
عزت الله اکبری تالارپشتی در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: دولت باید به سمت تثبیت شرایط 

اقتصادی حرکت کند که یکی از سرفصل‌های آن تثبیت نرخ ارز است.
وی افزود: اعتقاد برخی از اقتصاددانان این است که میزان تاثیرگذاری نوسانات دلار در اقتصاد 
کشور کمتر از پنج درصد است اما علی رغم این موضوع تغییر نوسانات دلار باعث بر هم ریختن نظم 
اقتصادی کشور می‌شود. در این راستا دولت باید به سمتی رود که نتیجه خروجی آن تثبیت شرایط 

اقتصادی کشور باشد.
این نماینده مجلس خاطرنشان کرد: این‌که رئیس بانک مرکزی اعلام می   کند حدود ۶۴۰۰ هزار 
میلیارد تومان پول نقد در دست مردم است بدان معناست که ما باید این نقدینگی را به سمت درستی 

هدایت کنیم؛ چون در غیر اینصورت این حجم نقدینگی اجازه تصمیم درست را به دولت نمی‌دهد.
وی در پایان و در جمع بندی گفت: سیاست اقتصادی دولت باید به گونه‌ای باشد که اجازه ندهد 
نوسانات دلار با اقتصاد بازی کند. اتخاذ سیاستی مثل تثبیت نرخ ارز و یا هر سیاست دیگری همه باید 

در راستای تثبیت شرایط اقتصادی کشور باشد.

یک کارشناس بازار سرمایه:
شاخص بورس می‌تواند به بیش از ۳ میلیون واحد برسد

 یک کارشناس بازار سرمایه ضمن بررسی این بازار اعلام کرد که شاخص بورس قدرت دارد به بالای 
سه میلیون واحد برسد. 

فردین آقابزرگی در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه ممکن است شاخص دو میلیون و ۵۰۰ هزار واحدی 
که یک رکورد تاریخی بود مورد قبول نباشد، اظهار کرد: این موضوع از سوی برخی مسئولان به مردم نیز 
القا شد. عرضه زیاد بازارگردان و نهادهای سرمایه‌گذاری در کنار اعلام برخی مواضع درمورد اینکه بازار 
سرمایه وضعیت مناسبی ندارد به ریزش بازار طی هفته‌های قبل دامن زد. بعضا دیده می‌شود افراد مرتبط 
با بازار سرمایه مانند مدیران نشاران یا مدیران شرکت‌های ثبت و پذیرش شده در بازار اجازه اظهار نظر 

کارشناسی درمورد بازار را ندارند. اما افراد غیر مرتبط درمورد بورس صحبت می‌کنند.
وی با بیان اینکه فقط شناسایی سود توسط سهامداران باعث ریزش بازار نشده است، گفت: بعضا 
این ترس وجود دارد که اتفاق سال ۱۳۹۹ تکرار شود درحالی که وضعیت بازار در آن سال با حال حاضر 
قابل مقایسه نیست و باید از ورود نقدینگی به بازار سرمایه استقبال شود. P/E TTM بازار در سال ۹۹ 
به ۳۸ رسیده بود اما درحال حاضر ۱۱ است. همچنین P/E فوروارد از عدد ۱۵ در سال ۱۳۹۹ به  ۸ تا  

رسیده است. این اعدا حاکی از بالا بودن سطح ارزندیگ بازار سرمایه است.
این کارشناس بازار سرمایه ادامه داد: شاخص کل بورس قدرت دارد به بالای سه میلیون واحد 
 برسد اما دستوراتی که در جهت ساماندهی بازارها صادر می‌شود، مانع آن شده است. اما به طور کلی 

ارزنده ترین بازار نسبت به سایر بازارها، بازار سرمایه است.

 درخواست فعالان صنعتی
برای تدوین راهبرد توسعه صنعتی و تداوم بلاتکلیفی یک سند

 اخیرا خانه صمت درخواست‌هايي از وزیر آینده صمت مطرح کرده که یکی از آن‌ها نهایی کردن 
تدوین راهبرد توسعه صنعتی – اقتصادی بلندمدت ظرف شش ماه و تقدیم به هیئت دولت است؛ این 
در حالی است در سال‌های اخیر چندین سند در این رابطه تدوین و در نهایت بایگانی شده و قرار بود 
تا شهریور ماه سال قبل هم موسسه عالی آموزش و پژوهش مدیریت و برنامه ریزی از سند راهبردی 

صنعت رونمایی کند که تاکنون اين كار انجام نشده است. 
به گزارش ایسنا، با توجه به استیضاح وزیر پیشین صمت و لزوم معرفی وزیر جدید از سوی دولت 
به مجلس، اخیرا رئیس و اعضای هیات رئیسه خانه صنعت، معدن و تجارت ایران طی نامه‌ای به 
رئیس جمهوری خواستار معرفی وزیر توانمند به مجلس و توجه ویژه به وظایف و ماموریت‌های وزارت 
صنعت، معدن و تجارت از جمله توقف تفکیک وزارت صمت، تدوین راهبرد توسعه صنعتی و غیره در 

دوره وزیر آتی شدند.
بر این اساس یکی از درخواست‌های این تشکل بخش خصوصی از وزیر آینده صنعت، معدن و 
تجارت اهتمام به نهایی کردن تدوین راهبرد توسعه صنعتی –  اقتصادی بلند مدت کشور با دقت و 

سرعت بالا ظرف شش ماه و تقدیم به هیئت دولت است.
به طور کلی برخی کارشناسان معتقدند نبود راهبرد توسعه صنعتی باعث فقدان استراتژی توسعه 
صنعتی شده و در این شرایط توسعه صنعتی بیشتر دنباله‌رو فضاهایی است که رانت بیشتر داشته باشد 

و تولید هم به سمت صنایعی می‌رود که انرژی پایه باشند و مواد خام صادر کنند.
سند راهبردی صنعت خلأیی است که بعد از سال ۱۳۸۱ که در قانون تشکیل وزارت صنایع و معادن 
ذکر شده بود و اقداماتی هم در این راستا انجام شد که در نهایت با تغییر دولت همزمان شد. بعد از 
آن هم چهار نسخه دیگر از این سند تهیه شد که آخرین آن مربوط به دولت دوازدهم است که حتی 
رونمایی هم شد. اما در نهایت گفته شد که سند مناسب نیست و بایگانی شد. در دولت جدید هم  این 

موضوع دوباره مطرح شد، اما هنوز اين سند نهایی نشده است.
در اصل در آخرین تصمیم‌گیری‌ها درباره این سند، رییس جمهوری و معاون اول رییس جمهوری 
دستور دادند این سند تنظیم شود و مخبر هم حکمی   برای عادل آذر به عنوان رئیس موسسه عالی 
آموزش و پژوهش مدیریت و برنامه ریزی صادر کرد و قرار بود تا شهریور ماه سال قبل از سند راهبردی 
صنعت رونمایی شود، اما بعد از فوت عادل آذر، از این سند خبری نشد. این موسسه زیرمجموعه سازمان 

برنامه و بودجه است.
اما در حال حاضر می‌توان گفت بعد از گذشت بیش از ۲۰ سال از اولین سند توسعه صنعتی و تداوم 
بلاتکلیفی آخرین سند راهبردی، تصویر کلی از صنعت کشور وجود ندارد و پایشی در این زمینه انجام 

نشده است.

 مدیرعامل شرکت بازآفرینی شهری ایران گفت: از 
مهرماه سال گذشته که بسته تشویقی ارایه شده تا پایان 
اردیبهشت امسال بیش از ۱۸ هزار پروانه در بافت‌های 
فرسوده شهر تهران صادر شده که از افزایش حدود ۸۰ 

درصد در مقایسه با سال قبل از آن حکایت دارد. 
به گزارش ایسنا، محمد آیینی در مراسم افتتاح ۵۰۰۰ 
واحد واقع در بافت‌های فرسوده که با حضور بذرپاش 
وزیر راه و شهرسازی برگزار شد اظهار کرد: اطلاعات 
سامانه گزارش عملکرد نوسازی مسکن در محلات 
هدف بازآفرینی شهری نشان می‌دهد تا پایان روز گذشته 
 حدود ۲۹ هزار پروانه در این محله   ها صادر شده است.

  وی با اشاره به اجرای ۱۱۴ هزار واحد بافت‌های فرسوده 
در قالب طرح نهضت ملی مسکن گفت: خواهش ما 
این است که در سال جاری از طرف بانک‌ها به ۱۵۰ 
هزار واحد تسهیلات پرداخت شود. ما این آمادگی را 
هم داریم که ۵۰ هزار واحد را با نهضت ملی مسکن 
همراستا کنیم؛ به این صورت که واحدهای اضافی که 
در بافت‌های فرسوده ساخته می‌شود به متقاضیان طرح 

نهضت ملی مسکن اختصاص یابد.
به زودی ۳۰ هزار مسکن در بافت   های فرسوده 

افتتاح می‌شود 
آیینی افزود: ۱۱۴ هزار واحد بافت‌های فرسوده در 
حال ساخت است که امروز ۵۰۰۸ واحد به بهره برداری 
می‌رسد. در هفته   های آینده هم بسته‌های ۱۰ هزار 

واحدی و ۲۰ هزار واحدی را افتتاح می‌کنیم.
معاون وزیر راه و شهرسازی درباره این موضوع که 
بعضا عنوان می   شود در بافت   ها تراکم افزایش می‌یابد 
گفت: حدود ۵۰ درصد واحدهایی که در بافت‌ها احداث 
می‌شود ۳ تا ۱۰ واحد مسکونی است و تراکم خیلی 
بالایی محسوب نمی‌شود بنابراین نگرانی بابت افزایش 

تراکم وجود ندارد.
آیینی با اشاره به بسته   های تشویقی ۱۹ بندی 
نوسازی بافت‌های فرسوده که اسفند ماه سال گذشته 
ابلاغ شد، تصریح کرد: در این بسته علاوه بر دو طبقه 
تراکم تشویقی، در حوزه زمین هم مشوق‌هایی داریم که 
امیدواریم با حضور وسیع حلقه‌های میانی و مردم شاهد 

تحولی در حوزه نوسازی باشیم.
 بیش از ۷۰ درصد حاشیه‌نشینان سند ندارند

   وی مشکل کنونی سکونتگاه‌های غیررسمی   را نداشتن 
سند عنوان کرد و گفت: بالغ بر ۷۰ درصد خانه‌های واقع 
در سکونتگاه‌های غیررسمی   فاقد سند هستند که باید 
برای سنددار کردن این منازل اقدام شود تا بتوان به 

آنها خدمات ارائه داد.
وی یادآور شد: ۷۴ هزار هکتار بافت فرسوده در 
کشور وجود دارد که ۹ درصد سطح شهرها را به خود 
اختصاص می‌دهد اما ۱۵ درصد پروانه‌های صادره در 
این مناطق است که از افزایش نوسازی و بهسازی در 

بافت‌ها حکایت دارد.

آیینی از رشد ۸۰ درصدی صدور پروانه در بافت‌های 
فرسوده شهر تهران پس از اجرای بسته تشویقی در 
مهر ماه سال گذشته خبر داد و گفت: از مهرماه ۱۴۰۱ 
تا اردیبهشت ۱۴۰۲ تعداد ۱۸ هزار پروانه در بافت‌های 
فرسوده شهر تهران صادر شده که با توجه به ۱۰ هزار 
و ۷۰۰ پروانه سال قبل از آن شاهد رشد حدود ۸۰ 
درصد در این بخش بوده‌ایم. همچنین در فروردین و 
اردیبهشت امسال صدور پروانه در بافت فرسوده پایتخت 
بیش از ۳۵۰۰ فقره بوده که رشد ۲۱۴ درصدی را نسبت 

به ۲ ماهه ابتدای سال قبل نشان می   دهد.
بافت‌های فرسوده  رونق ساخت و ساز در 

پس از ۱۰ سال
در این مراسم همچنین سید مهدی هدایت - 
مدیرعامل سازمان نوسازی شهر تهران - بیان کرد: در 
یک سال گذشته در شهر تهران برای اولین بار موضوع 
نوسازی را با بازآفرینی همسو کردیم و قرارگاه جهادی 

مسکن را ایجاد کردیم.
وی با اشاره به تفاهم‌نامه نوسازی بیش از ۶۰۰ هزار 
واحد مسکونی در استان تهران گفت: از این رقم حدود 
۳۰ درصد به مرحله اجرا رسیده است. پس از ۱۰ سال 
که در نوسازی با رکود مواجه بودیم در یک سال اخیر 

رشد ۶۲ درصدی صدور پروانه را در بافت‌ها داشتیم.  
هدایت تاکید کرد: بافت فرسوده بهترین ظرفیت 
برای افزایش تولید مسکن است به شرطی که شرایط 

تسهیل شود و وام افزایش پیدا کند. هزینه ساخت 
مسکن در خارج از محدوده شهرها با احتساب مبالغی 
که برای بخش‌های زیربنایی و روبنایی صرف می   شود 
۵۰ میلیون تومان به ازای هر متر مربع است که ۷۰ 
درصد این رقم را دولت پرداخت می‌کند. در حالی که اگر 
عرضه مسکن در بافت فرسوده صورت گیرد هزینه‌ها به 

طور قابل مقایسه کاهش می‌یابد.
رشد ۳۰۰ درصدی مشارکت در بافت 

فرسوده
همچنین حسین جنتی - مدیرکل راه و شهرسازی 
استان تهران - در این برنامه گفت: ۱۸۴ محله شهر 
تهران هدف بازآفرینی قرار دارد که تاکنون نوسازی ۵۵ 
هزار واحد در پایتخت به مرحله اجرا رسیده است. پس از 
دستور اخیر وزیر راه و شهرسازی نزدیک به ۳۰۰ درصد 

افزایش مشارکت در بافت‌های فرسوده را داشتیم.
وی تاکید کرد: سهمیه استان تهران در نوسازی 
بافت‌های فرسوده ۹۳ هزار واحد است که امسال به 

بیش از این عدد دست خواهیم یافت.
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 بازیکن سابق تیم استقلال گفت: هیچ یک از مدیران باشگاه 
استقلال به ساپینتو تذکر ندادند. 

شاهین بیانی در گفت و گو با ایسنا درباره شکست آبی پوشان در 
فینال جام حذفی از پرسپولیس اظهار کرد: به بازیکنان استقلال که 

با تمام توان همه تلاش خود را کردند و تا فینال جام حذفی صعود 
کردند خسته نباشید می   گویم. در لیگ برتر هم تا یک هفته مانده به 
پایان فصل شانس قهرمانی داشتند و تا آخرین لحظه جنگیدند اما با 

بدشانسی نتوانستند عنوان قهرمانی را کسب کنند.
وی ادامه داد: تیمی   که در دقیقه ۱۰۰ بازی گل زده و روحیه بهتری 
دارد چرا باید به یکباره با اشتباه رفتار سرمربی اش شکست بخورد؟ بعد 
از به ثمر رسیدن گل استقلال، دقیقاً زمان آرامش تیم ما بود. کاری که 
پرسپولیس کرد را ما نکردیم. آنها تعویض‌های درست انجام دادند و 
توانستند سوار بازی شوند ولی ساپینتو دنبال شلوغ کاری بود و نتوانست 
آرامش را به نیمکت استقلال بازگرداند. حرکات سرمربی باعث شد 

تمرکز تیم به هم بخورد و حاشیه درست شود.
بیانی درباره رفتارهای ساپینتو کنار زمین در طول فصل بیان کرد: 
برای باشگاه استقلال زشت است سرمربی‌اش چنین رفتارهایی را انجام 
دهد. متاسفانه هیچ کدام از مدیرعاملان استقلال به ساپینتو تذکر 
ندادند. این مربی در طول فصل نخواست در رفتارش تجدید نظر کند 
و این به استقلال ضربه زد. دلیل اصلی ضربه خوردن استقلال از اول 

فصل رفتار و حرکات سرمربی پرتغالی‌اش بود. او از همان ابتدای فصل 
حاشیه به وجود آورد.

مدافع سابق استقلال و تیم ملی درباره تمدید قرارداد ساپینتو با 
این باشگاه افزود: اگر قرار شد همکاری او ادامه داشته باشد باید در 
رفتارش تجدید نظر کند اما ساپینتو آدمی   نیست که رفتارش را تغییر 
دهد. اگر هم قرار است کادرفنی تغییر کند باید مربی خیلی خوب 
خارجی بیاورند. البته استقلال در بازیکنانش هم باید پوست اندازی کند. 
 استقلال حداقل ۷-۶ بازیکن خوب برای فصل جدید می‌خواهد و باید
هرچه زودتر تکلیف سرمربی‌اش مشخص شود تا در نقل و انتقالات از 

سایر تیمها عقب نیفتد.
وی درباره مربیان ایرانی کادر فنی استقلال ادامه داد: مربیانی باید 
در کادر فنی حضور داشته باشند که بتوانند به سرمربی در سخت ترین 
شرایط بهترین نظر را بدهند. متاسفانه در استقلال چنین شرایطی نبود. 
در پرسپولیس افشین پیروانی و کریم باقری به یحیی گل‌محمدی روی 
نیمکت کمک شایانی کردند. امیدوارم فصل آینده در استقلال بهترین 

تصمیمات گرفته شود.

چهار مهاجم خارجی که با هدف تقویت خط حمله تیم‌های خود 
در ابتدای فصل به ایران آمده بودند، لیگ برتر را بدون گل زده به 

پایان رساندند. 
به گزارش ایسنا، لیگ بیست‌ودوم با قهرمانی پرسپولیس به پایان 
رسید و رکورد بیشترین تعداد گل زده در هفته آخر لیگ برتر ثبت 
شد. میانگین ۴.۲۵ درصد گل زده این هفته را به یکی از پرگل ترین 
هفته‌های ادوار لیگ برتر تبدیل کرد. در مجموع ۴۸۰ گل از خط 
دروازه‌ها در لیگ بیست‌ودوم عبور کرد و استقلال با ۵۲ گل عنوان 

بهترین خط حمله را در این فصل به دست آورد.
با این حال برخی تیم‌ها در لیگ بیست‌ودوم آمار چندان خوبی در 
بخش گلزنی به ثبت نرساند. به طور مثال تیم پیکان در مجموع سی 
هفته تنها ۱۲ گل به ثمر رساند که آمار ضعیفی بود. بازیکنان مختلفی 

نیز در این فصل از رقابت‌ها توانستند گلزنی کنند.
در لیگ بیست‌ودوم حامد شیری به عنوان یک مدافع وسط هفت 
بار دروازه حریفان نساجی را باز کرد اما در مقابل مهاجمان زیادی نیز 

در لیگ پا به توپ شدند که موفق به گلزنی نشدند.
جذب مهاجمان بی‌کیفیت یا ناآماده با مبالغ بعضا هنگفت، نتیجه‌ای 
جز اشغال یک صندلی و یک شماره پیراهن در لیست‌ تیم‌ها نداشت. 

تعداد اندکی از تیم‌ها در لیگ باقی ماندند که همه مهاجمان‌شان گلزنی 
کردند و برای تیم خود موثر بودند.

این عملکرد ضعیف برخی از بازیکنان خارجی در شرایطی است 
که سازمان لیگ فوتبال ایران با افزایش سهمیه بازیکنان خارجی از 4 
به 7 موافقت کرده و از فصل بعد شاهد حضور پررنگ‌تر این دست از 

بازیکنان خواهیم بود.
 خارجی‌هایی که گل نزدند!

در میان مهاجمان خارجی بدون گل زده در فصل جاری )بدون 
احتساب علی فریدون که پاسپورت ایرانی دارد(، خایمه رومرو، تیتو 
اوکلو، دارکو بیدوف و آداما نیان، بدون گل زده فصل را با تیم‌هایشان 
به پایان رساندند. همچنین بازیکنان مطرحی مثل سجاد شهباززاده، 
حامد پاکدل و محمدمهدی نظری نتوانستند در این فصل موفق به 

گلزنی شوند.
در ادامه مهاجمان بدون گل لیگ بیست‌ودوم را می‌خوانید:

پرسپولیس: علیرضا خدادادی )مصدوم( ، حامد پاکدل )پرسپولیس 
- تراکتور(

استقلال: سجاد شهباززاده
تراکتور: امیر ابراهیم‌زاده، خایمه رومرو

پیکان: تیتو اوکلو
ذوب‌آهن: دارکو بیدوف
ملوان: محسن علافی

صنعت نفت آبادان: علی فریدون
نفت مسجدسلیمان: آرش کریمی، حسین فیض

نساجی: محمدمهدی نظری، عرفان گل محمدی، آداما نیان و 
علیرضا منظمی

مس کرمان: عباس زراعت‌کار، محمد امین اسدی

شاهین بیانی:  ساپینتو دنبال شلوغ کاری بود

بدون گل، بدون اثرگذاری؛ مهاجمانی که گل نزدند!

 معرفی سرپرست کمیته مینی‌فوتبال 
هیات ورزش‌های همگانی استان فارس

 طی حکمی   از سوی علیرضا غلامیان سرپرست هیات ورزش‌های همگانی استان فارس، 
علیرضا یگانه‌مهرآبادی به عنوان سرپرست کمیته مینی‌فوتبال هیات ورزش‌های همگانی 

استان فارس منصوب شد.
به گزارش روابط عمومی   هیات ورزش‌های همگانی استان فارس، در نشست فصلی روسای 
هیات ورزش‌های همگانی که با حضور مسکویی رئیس سازمان بسیج ورزشکاران، اعضای 
هیات رئیسه، داریوش آورند سرپرست دبیری، جمعی از روسای شهرستان‌ها و محمدرضا 
جعفری مدیر روابط‌عمومی، رسانه‌ای و مسئول کمیته فرهنگی و مسئولیت اجتماعی هیات 

ورزش‌های همگانی استان فارس، برگزار شد؛ حکم علیرضا یگانه‌مهرآبادی اهدا شد.
 در بخشی از این حکم آمده؛ که امید است با اتکال به خداوند و در راستای اهداف تعیین 

شده و استفاده از پتانسیل موجود در انجام وظایف محوله موفق باشید.

 ۶ مدال نمایندگان پارا تنیس روی‌میز 
در پیکارهای آزاد جهانی

ایرنا: ورزشکاران پارا تنیس روی میز ایران موفق شدند در رقابت‌های آزاد جهانی یک طلا، 
یک نقره و ۴ برنز کسب کنند.

به گزارش ایرنا، تیم ملی پارا تنیس روی میز کشورمان با کسب یک مدال طلا، یک نقره و 
چهار برنز در رقابت‌های انفرادی آزاد جهانی اردن را به خود پایان داد.

در کلاس ٩ این مسابقات، ناصر دهقان‌پور پس از صعود به عنوان صدرنشین گروه به مصاف 
عرفان غلامی   دیگر نماینده کشورمان رفت و با پیروزی مقابل غلامی   و راهیابی به فینال، مدال 
طلا را بنام خود ثبت کرد. عرفان غلامی   نیز به مدال برنز مشترک این مسابقات دست پیدا 
کرد. در کلاس ٢، مهدی رضاپور به مدال برنز رسید. در کلاس ٣، مهرداد محمدپور به مدال 

برنز مشترک دست پیدا کرد. در کلاس ٣ بانوان، زهرا انصاریان، نقره گرفت.

 پایان کارتیم منتخب کشتی فرنگی ایران 
باکسب یک طلا و ۵ نقره و برنز در جام "پاشایان"

تیم منتخب کشتی فرنگی کشورمان با کسب ۱ مدال طلا، ۱ مدال نقره و ۴ مدال برنز به 
کار خود در رقابت‌های بین المللی جام پاشایان ارمنستان پایان داد.

به گزارش خبرگزاری مهر، رقابت‌های بین‌ المللی کشتی فرنگی جام پاشایان ارمنستان 
روزهای ۹ و ۱۰ خردادماه در شهر ایروان کشور ارمنستان برگزار شد که در پایان تیم منتخب 
کشورمان توسط فردین هدایتی در وزن ۱۳۰ کیلوگرم به مدال طلا، امیررضا اکبری در وزن 
۹۷ کیلوگرم به مدال نقره، سید آرش نگهداری در وزن ۵۵ کیلوگرم، رضا قیطاسی در وزن 
۶۳ کیلوگرم، مرتضی پورعیسی در وزن ۷۲ کیلوگرم و امیررضا مرادیان در وزن ۸۷ کیلوگرم 

به مدال برنز دست یافت.

گل‌محمدی: 
 نیاز به استراحت دارم

 سرمربی تیم فوتبال پرسپولیس درباره ادامه همکاری خود با این باشگاه اظهار نظر 
ابهام‌آمیزی داشت. 

به گزارش ایسنا، یحیی گل‌محمدی بعد از قهرمانی پرسپولیس در جام حذفی  درباره ادامه 
همکاری خود با باشگاه پرسپولیس اظهار کرد: بعد از سه سال و نیم کار در پرسپولیس واقعا از 
نظر روحی، روانی و جسمی   خسته هستم و شاید بشود یک نیم فصل استراحت کنم و یا بتوانم 

در تیمی   کار کنم که این همه تنش فوتبالی نداشته باشد. فعلا زیاد درباره آن فکر نکرده‌ام.
 وی افزود: جلسه‌ای با آقای درویش خواهم داشت و درباره ادامه همکاری صحبت 

خواهیم کرد. 
به گزارش ایسنا، این اظهارات یحیی گل‌محمدی درحالی مطرح می‌شود که او یک فصل 

دیگر با پرسپولیس قرارداد دارد.

افول تکواندوی ایران در باکو
 تعداد حذفی   ها به عدد ۹ رسید!

 با حذف سعیده نصیری و مهدی حاجی موسایی در دور نخست رقابت   های تکواندوی 
قهرمانی جهان، تعداد حذف شده   های ایران در این رقابتها به عدد ۹ رسید. 

به گزارش ایسنا، در جریان رقابت   های روز پنجم تکواندوی قهرمانی جهان ۲۰۲۳ در 
باکو پایتخت آذربایجان، سعیده نصیری نماینده وزن ۴۶- کیلوگرم تیم زنان ایران، مقابل 
سیکین کامانچانوک از تایلند به میدان رفت و در پایان با نتیجه دو بر یک شکست خورد 

و از دور مسابقات کنار رفت.
نصیری در راند نخست ۱۲ بر ۵ به برتری رسید اما در راندهای دوم و سوم به ترتیب 
با نتایج ۱۰ بر ۲ و ۸ بر ۴ شکست خورد و او نیز همانند دیگر بانوان تکواندوکار ایران 

خیلی زود از دور رقابت   ها حذف شد.
همچنین مهدی حاجی موسایی دیگر نماینده تکواندوی ایران در روز پنجم این 
رقابت   ها بود که در دور نخست وزن ۵۴- کیلوگرم، مقابل هوگو وازکز از اسپانیا با نتیجه 
۲ بر یک شکست خورد و او نیز از دور مسابقات کنار رفت تا تعداد حذف شده   های 

تکواندوی ایران در رقابت   های قهرمانی جهان به عدد ۹ برسد.
حاجی موسایی در راندهای اول و سوم با نتایج ۷ بر ۷ و ۶ بر ۶ شکست خورد و در 

راند دوم با نتیجه ۴ بر ۳ به برتری رسید.
پیش از این متین رضایی و آرین سلیمی   برای ایران مدال برنز گرفتند اما علیرضا 
حسین‌پور در ۵۸-، فرزان عاشورزاده در ۶۳- و مهران برخورداری در ۸۰- کیلوگرم 
مردان و غزل سلطانی در ۴۹-، تینا مدانلو در ۵۷-، زینب اسماعیلی در ۶۷- و زهرا 

پوراسماعیل در وزن ۷۳- کیلوگرم زنان نیز از دور مسابقات حذف شدند.

نارضایتی رونالدو از فصل بدون جام در عربستان
 کریستیانو رونالدو اعتراف کرد که روی حضور موفق‌تری در عربستان حساب می‌کرد 

اما نسبت به کسب بهترین نتایج النصر در فصل آینده ابراز اطمینان کرد. 
به گزارش ایسنا و به نقل از rbc، النصر در فصل جاری رقابت‌های لیگ عربستان 
با وجود جذب کریستیانو رونالدو نتوانست عنوان قهرمانی را به دست آورد. النصر با 
نایب‌قهرمانی به کار خود پایان خواهد داد و این باعث شده تا سران باشگاه به دنبال 

تقویت تیمشان در تابستان باشند.
هدایت النصر را در ابتدای فصل رودی گارسیا بر عهده داشت که این مربی فرانسوی 

به خاطر کسب نتایج ضعیف از کار برکنار شد.
کریستیانو رونالدو، مهاجم پرتغالی به سرویس مطبوعاتی لیگ برتر عربستان گفت 
که فصل آینده نیز به بازی در تیم النصر ادامه خواهد داد. رونالدو در پایان دسامبر به 
النصر پیوست و در ۱۶ بازی لیگ برتر ۱۴ گل به ثمر رساند اما تیمش دوم شد و جام 

دیگری کسب نکرد.
کریستیانو رونالدو درباره ارزیابی خود از اولین فصل حضور در عربستان گفت: انتظار 
کمی   متفاوتی داشتم. صادقانه بگویم انتظار داشتم امسال جامی   را کسب کنیم اما همیشه 
نباید آن طور که ما می   خواهیم یا فکر می   کنیم باشد. گاهی اوقات برای رسیدن به 

بهترین اتفاقات به صبر، ثبات و استقامت نیاز داریم.
این مهاجم ابراز اطمینان کرد که تیم در سال آینده عملکرد بهتری خواهد داشت.

رونالدو گفت: می   خواهم اینجا بمانم، به بازی کردنم در اینجا ادامه خواهم داد.
به نظر او لیگ عربستان در صورت ادامه پیشرفت می   تواند وارد پنچ لیگ برتر جهان 
شود. در پایان ماه مه، موندو دپورتیوو گزارش داد که رونالدو از اقامت خود در ریاض 
ناراضی است و دوست دارد به اروپا بازگردد. ال ناسیونال نیز در ماه مه نوشت که ستاره 

پرتغالی قصد رفتن از عربستان را دارد که این صحبت   ها تکذیب شد.
قرارداد رونالدو تا تابستان ۲۰۲۵ اعتبار دارد.

۳ فرنگی کار ایران در روز پایانی تورنمنت 
رنکینگ قرقیزستان، صاحب ۲ مدال طلا و یک 
نقره شدند تا تیم ایران با ۵ طلا، یک نقره و ۲ برنز 

قهرمان این مسابقات شود. 
 به گزارش ایسنا، در پایان رقابت های روز دوم و 
پایانی تورنمنت رنکینگ کشتی فرنگی در بیشکک 
قرقیزستان، محمدعلی گرایی در ۷۷ و علیرضا 
مهمدی در وزن ۸۲ کیلوگرم صاحب مدال طلا 
شدند اما محمدرضا گرایی دارنده مدال های طلای 
جهان و المپیک با شکست سنگین مقابل نفر سوم 

جهان به مدال نقره بسنده کرد.
محمدرضا گرایی دارنده مدال های طلای جهان 
و المپیک و نماینده وزن ۷۲ کیلوگرم ایران، در دور 
نخست با نتیجه ۹ بر ۳ اوتار ابولادزه از گرجستان 
را مغلوب کرد. وی دور بعد و در مرحله یک چهارم 
نهایی با نتیجه ۱۱ بر صفر عادیل خان ساتایف از 
قزاقستان را از پیش رو برداشت و به مرحله نیمه 
نهایی راه یافت. گرایی در این مرحله با نتیجه ۳ بر 
۱ ویکاس از هند را شکست داد و به دیدار فینال 
راه یافت اما در این دیدار با نتیجه سنگین ۱۱ بر 
۱ مغلوب راماز زوئیدزه دارنده مدال برنز جهان از 

گرجستان شد و به مدال نقره رسید.

محمدعلی گرایی دارنده ۳ مدال برنز جهان در 
دور نخست با نتیجه ۸ بر صفر ساجان از هند را 
مغلوب کرد. وی در دور بعد با نتیجه ۸ بر ۲ و 
ضربه فنی یونس امره باشار دارنده مدال برنز جهان 
از ترکیه را شکست داد و به دیدار نیمه نهایی راه 
یافت. گرایی در این مرحله مقابل ریو لیو از چین با 

نتیجه ۴ بر ۶ و ضربه فنی به پیروزی دست یافت و 
راهی دیدار فینال شد. وی در دیدار پایانی با نتیجه 
۸ بر ۳ از سد یوری لومادزه از گرجستان گذشت و 

به مدال طلا دست یافت.
در وزن ۸۲ کیلوگرم علیرضا مهمدی در دور 
اول با نتیجه ۸ بر صفر جیهون اوزدوردیف از 

ترکمنستان را مغلوب کرد. وی در دور بعد و در 
مرحله یک چهارم نهایی با نتیجه ۹ بر ۱شامیل 
باتیروف از قزاقستان را از پیش رو برداشت و به 
مرحله نیمه نهایی راه یافت. وی در این دیدار با 
نتیجه ۴ بر ۱ گلا بولکوادزه از گرجستان را شکست 
داد و به دیدار فینال راه یافت. مُهمَدی در دیدار 
فینال با نتیجه ۷ بر ۵ آلپرن بربر از ترکیه را مغلوب 

کرد و به مدال طلا دست یافت.
تماشا کنید: ویدئوی کشتی‌های فینال محمدرضا 

و محمدعلی گرایی و علیرضا مهمدی
 روز پنجشنبه و در جریان برگزاری رقابت 
های ۷ وزن این مسابقات، سید دانیال سهرابی 
امین  و   ۹۷ در  در ۶۷، محمدهادی ساروی 
میرزازاده در وزن ۱۳۰ کیلوگرم به مدال طلا 
رسیدند و مهدی محسن نژاد در ۶۰ و ایمان 
 محمدی در وزن ۶۳ کیلوگرم نیز صاحب مدال 

برنز شدند.
ناصر علیزاده در ۸۷ از دور رقابت ها کنار رفت و 
پویا دادمرز در وزن ۵۵ کیلوگرم نیز به علت بیماری 

به میدان نرفت.
با این حساب تیم ایران با ۵ طلا، یک نقره و دو 

برنز قهرمان این مسابقات شد.

استاده فیده زنان می‌گوید برای کسب بهترین نتیجه در بازی‌های 
آسیایی همه تلاشش را خواهد کرد.  

میترا اصغرزاده در گفت و گو با ایسنا در مورد شرایط تیم ملی شطرنج 
و جذب مربی خارجی اظهار کرد: فعلا حضور مربی خارجی قطعی نیست 
ولی انتخابی تیم ملی دو هفته قبل در کرمان انجام شد. سه نفر اول به 
تیم ملی راه یافتند. من هم سوم شدم و به تیم ملی راه یافتم. در این شرایط 

در بازی‌های آسیایی هم حضور خواهم داشت.
استاد فیده زنان در مورد حضور در بازی‌های آسیایی نیز گفت: خداراشکر 
در این دور از بازی‌های آسیایی شطرنج هم حضور دارد و من هم می‌توانم 

برای اولین بار این سطح از مسابقات را تجربه کنم.
اصغرزاده در پاسخ به این سوال که آیا انتظار کسب مدال در بازی‌های 
آسیایی   هانگژو وجود دارد؟ گفت: همه تلاش خود را می‌کنم. چهار ماه 
هم زمان داریم که تمرین کنیم و امیدوارم بهترین نتیجه را در بازی‌های 

آسیایی کسب کنیم.
عضو تیم ملی شطرنج ایران بعد از کسب عنوان قهرمانی مسابقات 
شطرنج زون غرب آسیا گفت: خداراشکر توانستم در این مسابقات مقام 
اول را کسب کنم. سطح مسابقات بالا بود و همه بازیکنان خوب منطقه 
حضور داشتند و خوشحالم که توانستم نتیجه خوبی بگیرم. بیشتر حریفان 
من در این مسابقات ایرانی بودند ولی بازیکنانی از کشورهای عراق و 

سوریه هم حضور داشتند.
وی افزود: با قهرمانی در مسابقات زون غرب آسیا سهمیه حضور در 
جام جهانی را کسب کردم. این مسابقات مردادماه در باکو برگزار می‌شود. 

من تاکنون افتخار حضور در جام جهانی را نداشتم و خوشحالم که در این 
سطح مسابقات بازی خواهم کرد. 

استاد فیده زنان در پاسخ به این پرسش که چه مسابقات دیگری پیش 
رو دارد، گفت: جام جهانی باکو نزدیک است و حدود دو ماه دیگر آغاز 
می‌شود. فکر نمی‌کنم دیگر در این زمان در مسابقه‌ دیگری شرکت کنم و 

باید همه وقتم را برای تمرینات و آمادگی در مسابقات بگذارم.  
اصغرزاده در پایان گفت: شطرنج از رشته‌های پرهزینه است و متاسفانه 
همه هزینه‌ها هم بر عهده شطرنج‌باز و خانواده‌اش است. من ۱۰ سال است 
که شطرنج را شروع کرده‌ام و همه هزینه‌ها برعهده خودم است. همیشه 

یک مربی شخصی داشتم و آقای مزدک بختیاری مربی من است.

تورنمنت کشتی فرنگی رنکینگ قرقیزستان

۲ طلای محمدعلی گرایی و مهمدی و قهرمانی ایران
شکست سنگین محمدرضا گرایی

استاد فیده زنان:

 تمام هزینه‌ها با خودمان است
 جریمه ۹ میلیاردی فدراسیون 

فوتبال ایران
 کنفدراسیون فوتبال آسیا در نامه ای ارسالی، فدراسیون 

فوتبال ایران را جریمه مالی کرده است. 
به گزارش ایسنا، با توجه به نقض ماده ۳.۱ مقررات 
مجوز باشگاههای کنفدراسیون فوتبال آسیا )ویرایش 
۲۰۲۱( فدراسیون فوتبال ایران را به پرداخت مبلغ ۱۸۵ هزار 
 دلار )بیش از ۹ میلیارد تومان با احتساب قیمت روز دلار(

 محکوم کرد.
در نامه کنفدراسیون به تخلفات صورت گرفته در 
آن مقطع زمانی در بحث اعلام وضعیت باشگاهها به 

کنفدراسیون اشاره و تصریح شده است:
مطابق با مواد ۳۴.۳ آیین نامه انضباطی و اخلاقی 
کنفدراسیون فوتبال آسیا، مجازات نیمه تعلیق شده در 
تصمیم مبنی بر جریمه ۸۰۰۰۰ دلار اعلام شده به صورت 

خودکار لغو می   شود و مجازات اعمال خواهد شد.
مجموع جریمه باید ظرف ۳۰ روز از تاریخ ابلاغ تسویه 

شود.
ضمن اینکه به اطلاع فدراسیون فوتبال می‌رساند که 
نقض مکرر این ماده ممکن است با مجازات شدیدتری 

روبرو شود.
گفتنی است، کنفدراسیون فوتبال آسیا در سال ۲۰۲۱ 
 هم فدراسیون ایران را به دلایل مشابه به پرداخت مبلغ

۱۲۰ هزار دلار جریمه کرده بود که در آن مقطع ۸۰ هزار 
دلار پرداخت شده بود و ۴۰ هزار دلار در صورت ادامه به 

صورت خودکار اضافه می‌شد.
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 از وقتی »کرونا« سبک زندگی، کار و حتی تفریح آدم‌ها را 
تغییر داد، یکی از پرتکرارترین بحث‌ها در عالم سینما »آداب 
سینما رفتن« بود؛ آدابی که به نظر می‌رسد در کشور ما بیشتر 
تحت‌تاثیر شرایط قرار گرفته و اگرچه این روزها یک فیلم 
کمدی با استقبال قابل توجه مردم روبرو شده اما معیار دقیقی 
برای سنجش تغییر نکردن آداب فیلم دیدن در سینما نیست. 
این مسئله نگرانی‌هایی را برای عده‌ای از صاحبنظران ایجاد 
کرده اما در عین حال امیدواری‌هایی نیز نسبت به ادامه 

»سینما« مطرح می‌شود. 
به گزارش ایسنا، سال گذشته در چنین روزهایی سایه 
شوم کرونا دور نشده بود و سینما در جایگاه یکی از نخستین 
حرفه‌هایی که بخاطر شیوع ویروس تعطیل شده، هنوز 
نتوانسته بود قد راست کند. وقتی هم بارقه‌های امید از تابستان 
بر سر سینما تابیدن گرفت بروز اتفاق‌هایی تلخ در جامعه همه 
معادلات را بر هم زد و یک باره همه چیز به سر خط سکوت 

و سکون رسید.
اما از نوروز امسال که اوضاع کمی   تغییر کرده و گیشه 
سینما جانی تازه گرفته، امیدها برای بهبود اوضاع هم بیشتر 
شده است چون جدا از شرایط روحی جامعه، بعد از رونق 
پلتفرم‌های اینترنتی و کوچ سینماگران به این پلتفرم‌ها و 
اوج گرفتن سریال‌سازی، نگرانی‌هایی دیگری برای سرنوشت 
سینما، سالن‌های سینما و تغییر ذائقه مخاطب به وجود آمد. 
این نگرانی همچنان میان بسیاری از اهل فن در سینما بیان 
می‌شود ولی یکی از منتقدان سینما نگاهی امیدوارانه نسبت به 

این ماجرا دارد.
خسرو دهقان اخیرا یادداشتی را در مجله دنیای تصویر به 
نگارش درآورده که با توجه به طرح بسیاری از این دغدغه‌ها 
در گزارش‌های پیشین ایسنا، این یادداشت در اینجا بازنشر 

می‌شود.
دهقان در این متن با عنوان »شاید فیلم‌ها تمام شوند اما 

سینما ادامه دارد...« نوشته است:
» ۱( وقتی درباره گیر و گورهای سینما در سال‌های اخیر 
صحبت می‌کنیم، باید این واقعیت را در نظر بگیریم که ریشه 
خیلی از مشکلات به مسائل فراتر از سینما برمی‌گردد و بعد 
اینکه قدمتش بیش از یک سال، دو سال و ۱۰ سال است. 

نباید فراموش کنیم که سینمای ایران در تاریخ ۱۲۰ ساله‌اش 
با عیب و ایرادهای زیادی همراه بوده. خوشبختانه یا بدبختانه 
بخشی از مشکلات مختص به ما نیست و کلًا پدیده سینما 
در سطح جهان با دردسر مواجه شده. قطعاً تعریفی که امروز 
از سینما وجود دارد و استقبال مردم از فیلم   ها در سالن   های 
سینما را نمی‌توانیم با ده، بیست و سی سال قبل مقایسه کنیم. 
البته مشکلات در کشور ما رنگ و بوی دیگری هم به خودش 
می‌گیرد و پیچیدگی‌های بیشتری پیدا می‌کند ولی در واقعیت 
 نه! به بن‌بست رسیدن سینما را نمی‌شود به جغرافیا محدود کرد.

    ۲( از کلیات بگذریم و کمی   جزئی‌تر نگاه کنیم و عواملی 
که سینما را به این روز انداخته است. در دو، سه سال اخیر 
بحران زیاد داشتیم از جمله کرونا که همچنان هست و ظاهراً 
به این سادگی‌ها دست بردار نیست. کرونا عامل مهمی   بود. 
تجمع را به هم زد و ساختارها را تحت‌تاثیر قرار داد. معاشرت‌ها 
را کمرنگ کرد و میل و رغبت‌ها را کاهش داد. روی تمام 
شئون زندگی اجتماعی تاثیر گذاشت، در نتیجه ترکش‌هایش 
به سینما هم رسید چون سینما با حضور جمعیت در سالن 
معنا پیدا می‌کرد. پس بدون تعارف باید کرونا و پیامدهای 

بعدی‌اش را جدی بگیریم. مسئله پیچیده است چون کرونا 
از بین هم که برود عادت‌هایی که طی این مدت از بین برده 

دیگر برنمی‌گردد.
۳( توجه داشته باشیم که عادت سینما  رفتن بعد از کرونا 
کم رنگ شده، دیگر سینما رفتن آن آیین و تشریفات سابق را 
ندارد؛ لباس پوشیدن، قرار گذاشتن، صف کشیدن برای خرید 
بلیت، خوردن ساندویچ و نوشابه و این حرف‌ها که قبلًا یک 
شب ویژه را برای تماشاگر سینما می‌ساخت به مرور بی‌رنگ 

شد و از بین رفت.
۴( مورد بعدی که نمی   شود نادیده‌اش گرفت بحث اقتصاد 
است. اوضاع در هیچ جای دنیا جالب نیست ولی طبق معمول 
برای ما بدتر است. از قدیم سینما ارزان‌ترین سرگرمی   ممکن 
برای مردم بود اما همین سرگرمی   ارزان و فراگیر هم الان 
تبدیل شده به تفریحی گران و فاخر. جیب خالی جواب 
نمی‌دهد. ساده‌تر اگر صحبت کنیم باید در نظر داشت که حال 
و حوصله چندانی هم برای مردم باقی نمانده که برای تفریح 
به سینما بروند چون یاد گرفته‌ایم همه چیز را در همان خانه 

حل و فصل کنیم.

۵( مورد بعدی که نباید از قلم انداخت تکنولوژی است. 
تکنولوژی تمام مظاهر زندگی را عوض کرده. در دورانی 
که یک جوان هر جای دنیا هر شب روی موبایل می‌تواند 
سه تا فیلم تماشا کند معنای سینما عوض می‌شود. ماهواره، 
اینترنت، تلویزیون و گوشی‌های هوشمند وارد زندگی ما شده 
و جا را برای سینما تنگ کرده‌اند. به جای تحمل شلوغی و 
هزینه کردن برای تاکسی یا جای پارک، روی مبل یا تخت 
لم می‌دهید و هر فیلمی   را که بخواهید با زیرنویس یا دوبله، با 

سانسور یا بی‌سانسور تماشا می‌کنید.
۶( در خانه، تلویزیون بیشتر از یک یا دو متر با شما فاصله 
ندارد. انواع و اقسام شبکه‌های ماهواره‌ای و سرویس‌های 
استریم هم در دسترس دارید و صبح تا شب چیزهای مختلفی 
را می‌بینید که الزاماً دیگر فیلم نیستند. برای همین سریال و 
سریال‌بینی این روزها جای سینما و تماشای فیلم در قالب نود 
یا صد دقیقه را برای مردم پر کرده و در نتیجه مشتری‌های 

سریال‌سازی زیاد شدند.
۷( پس همه چیز دست به دست هم داده تا تعریف سینما و 
فیلم دیدن برای ما عوض شود، مخصوصا تکنولوژی که ساعت 
به ساعت و دقیقه به دقیقه در حال پیشرفت است و احتمالًا از 
زمانی که من این یادداشت را شروع کرده‌ام تا وقتی که شما 

آن را می‌خوانید باز هم چند قدم جلوتر می‌رود.
۸( در مجموع بیشتر از آنکه تغییرات مربوط به این سوی 
پرده باشد، یعنی در تماشاگر و عوامل بیرونی، خود سینما 
است که تغییر کرده و همین تغییرات است که اهمیت دارد. 
ماهیت سینما عوض شده. ابعاد و اندازه‌اش تغییر کرده. قواعد 
و قراردادهایش به روز شده و دیگر با تصورات قبلی ما سازگار 
نیست. در حال گذار از آن دورانی هستیم که سینما و فیلم 
دیدن برای ما مثل آیین بود. آن روزگار سپری شده و دیر 
یا زود این دوران جدید هم تثبیت می‌شود و معنای خودش 

را می‌سازد.
۹( با این تفاسیر شاید به نظر می‌آید که تلخ فکر می‌کنم 
و می‌نویسم ولی در واقعیت، من به امید و آینده اعتقاد دارم. 
احتمالًا و حتماً راه‌هایی برای گشایش پیدا می‌شود. نمی‌دانم 
چطور و چگونه ولی آینده هیچ وقت تاریک و سیاه نیست چون 

فردا برآید بلند آفتاب... .«

بالاخره فیلم‌ها تمام می‌شوند یا سینما؟!

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی   از اختصاص یک درصد هزینه شرکت   های دولتی 
و بانک   ها به عرصه فرهنگ با تدوین آئین نامه بند »ه« تبصره ۹ قانون بودجه در 

هیئت دولت خبر داد.
به گزارش خبرگزاری مهر، محمدمهدی اسماعیلی، وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، 
صبح روز چهارشنبه دهم خرداد در حاشیه برگزاری جلسه هیأت دولت، در جمع 
خبرنگاران در پاسخ به سوالی درباره تدوین آئین‌نامه بند »ه« تبصره ۹ قانون بودجه 
در هیئت دولت، گفت: در جلسه این بحث مطرح شد که توافقات خوبی داشتیم و 

امیدواریم نواقص آن را در جلسات بعدی برطرف کنیم.
وی افزود: در این بند از قانون بودجه، شرکت‌های دولتی، بانک‌ها و مؤسسات 
انتفاعی وابسته به دولت مندرج در این قانون، مکلف هستند یک درصد از هزینه‌های 
خود را برای هم‌افزایی و ارتقا فعالیت‌ها و تولیدات فرهنگی از قبیل موضوعات 
قرآنی، نمایشی، جوانی جمعیت، مطبوعاتی، رسانه‌های نوین، نشر و کتاب و تولید 
محتوای فرهنگی فاخر فارسی در فضای مجازی، گردشگری و توسعه و آموزش سواد 

رسانه‌ای اختصاص دهند.
اسماعیلی گفت: آئین‌نامه اجرایی این بند توسط وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی   با 
همکاری وزارتخانه‌های میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری و امور اقتصادی 
و دارایی و سازمان‌های برنامه و بودجه کشور و تبلیغات اسلامی   و مرکز مدیریت 

حوزه‌های علمیه تهیه می‌شود تا به تصویب هیئت وزیران برسد.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی   همچنین درباره وضعیت اعزام حاجیان به عربستان 

افزود: کار اعزام حجاج در دست انجام است که حدود ۱۴ هزار نفر تاکنون اعزام 
شده‌اند. عملیات حج به خوبی در حال انجام است و افزایش روابط دیپلماتیک با کشور 

میزبان باعث شده است هماهنگی‌های بسیار خوبی صورت بگیرد.
محمدمهدی اسماعیلی گفت: همکاران ما در سازمان حج و زیارت از روند اجرایی 

عملیات حج با رضایتمندی یاد می‌کنند و امید داریم که زائران حج که بیش از ۸۵ 
هزار نفر هستند، به خوبی اعَمال خود را انجام دهند و پس از سفری مقبول به 

سلامت به کشور بازگردند.
وی در ادامه، با اشاره به اینکه اختتامیه جشنواره بین‌المللی امام رضا )ع(، در 
مشهد برگزار خواهد شد، گفت: این جشنواره در یک فرآیند چندماهه، در ۲۰ رشته 
فرهنگی و هنری و با ابتکارات خوبی برگزار شده و روند موفقیت‌آمیزی داشته است. 
به یاری خداوند، در سال‌های آینده، این جشنواره شامل رشته‌ها و بخش‌های بیشتری 

خواهد شد.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی   درباره وضعیت خوانندگانی که شایعه شده بود 
ممنوع‌الفعالیت هستند هم نیز افزود: همه آنچه در این باره ادعا شده بود، جوسازی 
رسانه‌ای بود که هیچ ریشه واقعی نداشت. بیشتر این هنرمندان، به زودی اجرای 

صحنه‌ای دارند و زمان‌بندی فروش بلیت آن‌ها انجام شده است.
اسماعیلی در پایان درباره مجوزهای نمایش خانگی هم گفت: توافق ما با دوستان 
مان در رسانه ملی به تصویب شورای عالی انقلاب فرهنگی رسیده است. بر این 
 اساس در حوزه صوت و تصویر فراگیر، بخش سریال‌های خانگی و پخش زنده 
برعهده صدا و سیماست و مجوز سایر بخش‌ها در فضای مجازی بر عهده وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسلامی   است. به دلیل ماهیت سریال‌ها که نزدیک به کارکرد 
تخصصی صدا و سیماست توافق کردیم مجوزهای این حوزه بر عهده همکاران 

صدا و سیما قرار گیرد.

اسماعیلی خبر داد؛

اختصاص یک درصد هزینه شرکت‌های دولتی به عرصه فرهنگ

 ایسنا: مدیر کل فرهنگ و ارشاد 
اسامی   فارس با اشاره به پیشرفت 
حدود ۳۰ درصدی عملیات اجرایی تالار 
مرکزی شیراز، یادآور شد که این پروژه، 

در مرحله اسکلت فلزی قرار دارد. 
حمیدرضا قانعی ضمن بیان اینکه 
تالار مرکزی شیراز،  پروژه  تکمیل 
مهمترین خواسته حوزه فرهنگ و 
هنر فارس برای دور دوم سفر هیئت 
دولت به این استان است، گفت: این 
پروژه ۱۴ هزار و ۴۰۰ مترمربع زیربنا 
دارد و عملیات اجرایی آن سال ۱۳۹۲ 
در زمینی به مساحت ۱۷ مترمربع ۸۰۰ 
مترمربع شروع شد و اجرای آن تاکنون 

به طول انجامیده است.
به نقل از ارشاد فارس، قانعی 
 یادآور شد که این پروژه شامل 
یک سالن ۷۰۰ نفره ویژه تئاتر، با 
صحنه متحرک، پلانوی حرفه‌ای و 
محیط تمرین، سالن تخصصی موسیقی 
۹۰۰ نفره، بخش‌های ویژه آموزشی، 

اداری، رستوران و .... است.
قانعی با بیان اینکه در سفر اول 
ریاست جمهوری مبلغ ۲۰۰ میلیارد 
تومان به این پروژه تعلق گرفت و قرار 
شد طی سه سال تخصیص داده شود 
که تاکنون در دو مرحله ۴۸.۵ میلیارد 

تومان آن پرداخت شده است؛ این در 
حالیست که از سال ۹۲ تا یکسال قبل، 

توجه چندانی به آن نشده بود.
او با اشاره به طی مراحل پایانی 
اسکلت فلزی، ابراز امیدواری کرد که 
تالار مرکزی شیراز، تا پایان کار دولت 
سیزدهم، افتتاح شده و در اختیار مردم 

شیراز و فارس قرار گیرد.
مجتمع فرهنگی خنج تکمیل و 

تحویل شد
قانعی، مجتمع فرهنگی شهر خُنج 
را یکی از مهمترین پروژه‌های مصوب 
سفر اول رئیس جمهوری به فارس ذکر 
و خاطرنشان کرد: اسفند ماه امسال با 

همکاری فرمانداری و شهرداری خنج 
مشکل زمین مجتمع برطرف و مجتمع 
فرهنگی این شهرستان تکمیل، تجهیز 

و افتتاح شد.
ارشاد  و  فرهنگ  مدیرکل 
اینکه، ساخت  بیان  با  اسامی   فارس 
این پروژه با زیربنای ۱۷۰۰ مترمربع از 
سال ۱۳۸۶ توسط اداره راه و شهرسازی 
استان، شروع و سال ۱۳۹۰ برای 
تکمیل، تحویل اداره راه و شهرسازی 
لارستان شد، گفت: پس از ۱۵ سال، 
این پروژه فرهنگی با تامین یک میلیارد 
 تومان اعتبار، تکمیل و تحویل اداره

 ارشاد شد.

مدیرکل ارشاد فارس:

یک سوم کار تالار شیراز انجام شده است
انتشار مجموعه شعر عزیز شبانی

 مجموعه شعرهای »از بوف 
کوری‌ها و...« سروده عزیز 

شبانی، راهی بازار کتاب شد. 
به گزارش ایسنا، مجموعه 
و...«  بوف کوری‌ها  »از  رباعی 
 ۱۰۸ در  شبانی  عزیز  سروده 
صفحه با شمارگان ۱۰۰۰ نسخه 

و قیمت ۵۰ هزار تومان در انتشارات بامداد نو منتشر شده است.
در معرفی این شاعر می‌خوانیم: عزیز شبانی، فرزند 
عبدالحسن شبانی و خدیجه فاموری، متولد ۲۹ بهمن ماه 
۱۳۳۱ در فیروزآبادِ فارس است. گذران دوران کودکی در دامان 
مادربزرگ، که برایش حکم نخستین آموزگار را داشت، سبب 
آشنایی‌اش با دنیای شعر و قصه شد. تحصیلات ابتدایی را در 
دبستان »بابک« و دوره متوسطه‌را در دبیرستان »قاموس« 
زادگاهش سپری کرد. وارد دانشگاه شد و تحصیلات عالی و 
تکمیلی خود را با نوشتن رساله »مهم‌ترین عوامل تأویل‌پذیری 
شعر حافظ« در دوره دکتری )در دانشگاه شیراز و با راهنمایی 

استاد دکتر منصور رستگار فسایی( به پایان رساند. 
او سال‌ها دبیر دبیرستان‌های فیروزآباد و شیراز بود و 
هم‌اینک مدرس )استادیار مدعو( دانشگاه‌های شیراز است 
 و در همین شهر زندگی می‌کند و صاحب فرزندی به نام 

»صائب« است.
 از شبانی، طی دهه‌های گذشته، اشعار و مقالات پژوهشی 
بسیاری در روزنامه‌ها و مجلات کشور به چاپ رسیده، اما »از 
بوف کوری‌ها و...« نخستین اثری است که از او به صورت 
کتاب منتشر می‌شود. انتشارات بامداد نو، گزیده‌ای از غزل‌ها و 

سپیدسروده‌های دکتر شبانی را هم در دست چاپ دارد. 
نمونه شعرهایی از این مجموعه:

گفتیم که طرحِ عشق، کاری عبث است
 از عشق نوشتن، همه آری عبث است

از عشق و نوشتن بنویسید چنین
آری عبث است و کار و باری عبث است

***
آن چشمِ تو را سیاه در آینه دید
آه از دلِ من! که آه در آینه دید

 آن آینه‌ ماه... وَ چشم تو... و شب
تصویرِ شبِ نگاه در آینه دید

»ناکجا« آماده حضور در جشنواره‌های 
ملی و بین‌المللی می‌شود

ایرنا: »ناکجا« به نویسندگی و کارگردانی عرفان پارساپور و 
تهیه‌کنندگی سارا کیوان، با طی کردن آخرین مراحل فنی، آماده 

پخش جهانی می‌شود. 
به گزارش ایرنا از روابط عمومی   »ناکجا«، این فیلم عنوان 
فیلم کوتاهی به نویسندگی و کارگردانی عرفان پارساپور است 
که شبنم قربانی و پاشا رستمی   در آن ایفای نقش کرده‌اند. 
کوهیار کلاری تصویربرداری این اثر را به عهده داشته و 

موسیقی آن توسط مازیار یونسی ساخته شده است.
عرفان پارساپور که پیش از این حضور موفقی را در 
عرصه‌های بین‌المللی با فیلم‌های انیمیشن تجربه داشته، این 
بار در فیلم داستانی »ناکجا« به روایت دقایق عجیبی از زندگی 

مشترک یک زوج به نام   های مهسا و پیمان می‌پردازد.
دیگر عوامل این فیلم عبارت از صداگذاری عرفان یزدی، 
تدوین: نوید توحیدی، صدابردار: حمید محمودی، گریم: سیامک 

احمدی، جلوه   های ویژه: علی سجادی است.

تمدید مهلت ارسال آثار به مرحله نهایی 
جشنواره ملی موسیقی جوان

ایرنا: ستاد برگزاری شانزدهمین جشنواره ملی موسیقی 
جوان از تمدید مهلت ارسال آثار برگزیدگان به مرحله نهایی 

این دوره از جشنواره تا جمعه نوزدهم خردادماه خبر داد.
به گزارش ایرنا از روابط عمومی   انجمن موسیقی ایران، با 
توجه به‌ درخواست‌ها و تماس‌های فراوان پذیرفته شدگان این 
رویداد مهم موسیقایی در مرحله اول و بمنظور ایجاد امکان 
حضور حداکثری شرکت‌کنندگان، زمان ارسال آثار به مرحله 
نهایی شانزدهمین جشنواره ملی موسیقی جوان تا پایان روز 

جمعه ۱۹ خردادماه تمدید شد.
پیش از این، دبیرخانه جشنواره پس از پایان کار هیئت‌های 
تخصصی داوری مرحله مقدماتی و بررسی ۱۷۹۲ اثر ارسالی 
 در دو بخش موسیقی دستگاهی و موسیقی کلاسیک، اسامی

۲۷۳ نفر برای راه یابی به مرحله نهایی را اعلام کرده بود.
 همچنین در این دوره در بخش موسیقی دستگاهی
 ۱۰۷۶ خواننده و نوازنده، در بخش موسیقی کلاسیک ۲۷۷ نوازنده

شرکت کردند که بعد از ارزیابی و بررسی توسط هیأت 
داوران ۱۸۷ نفر در بخش موسیقی دستگاهی و ۸۶ نفر در 
بخش موسیقی کلاسیک انتخاب شدند که اسامی   آنها در 
 سایت جشنواره موسیقی جوان و انجمن موسیقی ایران قابل 

مشاهده است.
راه‌یافتگان به مرحله نهایی می‌بایست آثار خود را بر اساس 
رپرتوارهای تعیین شده در فراخوان اصلی، تا پایان روز جمعه 
نوزدهم خرداد ماه سال جاری در سامانه بامک بارگذاری کنند.
آهنگسازی،  نواحی،  موسیقی  بخش‌های  اسامی   برگزیدگان 
پیانو ایرانی و ویولن ایرانی بواسطه تک‌مرحله‌ای بودن این 
بخش‌ها، در اختتامیه شانزدهمین جشنواره ملی موسیقی جوان 

هم‌زمان با سایر بخش‌ها اعلام می‌شود.
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